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Bewpnua Rolle

, . , , 3-2X
5.25. a) Hf eivai cuvexng oT1o [0,3] Kal napaywyiciyn oto (0,3) pe f (x) :m.
Eneidn f(O) = f(3) =0, epapudZetal yia Tnv f 1o ©.Rolle kai undpxel
&e(0,3):f’(§)=0<:>3—2§=0<:>§=g.
B) Hf eival cuvexng oto [2, 4] Kdl napaywyiciun oto (2,4) ME f'(x) =2X—6.

Eneidn f’(Z) = f'(4) =0, epappdZetal yia 1nv f 10 ©.Rolle kar undpxel
ée(2,4):f’(é)zO@Z&—GzO@&zS.

y) H f eival cuvexng og kaBéva and 1a diaotApaTa [—l 0) Kal (0,1:' WG NOAUWVUIKA.

lim f(x) = lim (x* ~4)=-4=1(0), lim f(x)= lim (-x* —4)=-4, onére n f eival

X—0" x—0" x—0" x—0"

ouvexng oto 0, dpa €ival CUVEXNg oTo [—l 1].

f(x)-f(0) _ . x*-4+4

lim lim = lim x=0,
x—0" X x>0 X X200
p— —_ 3—
i f(x)-f(0) Cim XA (_x2)=0.
x—0" X x-0" X X0
2X, Xx<0

Hf ef i 10 0,1) pe f'(x)=1 " :

gival napaywyioipn OTO( 1 ] KG'OTO( ) He (X) {_3x2,x>0

Eneidn f(—l) =-3 kal f(l) =-5, dev epappdZetal yia Tnv f to ©.Rolle oto [—l l] .

Av &e(—lO], T6TE f'(i) =0-2=0<=&=0 karav ie(O,l) , TOTE

f'(@) =0 -38% =0 < &=0 nou anoppinTeTal oTn NEPINTwan autA.

8) Enesdn lim f(x)= lim (x2 —8x) =—12kar lim f(x)= lim (x2 +x—10) =—4,nfdev  eival

OUVEXNG OTO [l 3], ondte dev epapudleral To 8.Rolle oto didotnpa auté.

5.26. lim f(x)= lim f(x)=f(0) =B=1, f(-1)=f(1) <= a=5+y

x—0" x—0"

H(0=f(0) _f(x)-f(0)

x—0~ X x—>0" X

<y7=4 kara=9

5.27. lim f(x) = lim f(x) =f(1) < A—x—p=-7 (1), {(-3)=f(5) = 3k +51—n=41(2)
i TP T )
x->r  X-1 x> X—
And 1o cUoTtnua Twv (1),(2),(3), npokuntel: k=4 ,A=8 ,u=11

5.28. f(3)=f(6) <= 3x-3 =J3-3k-6. Mpéneik>1ka k>2.Apa k>2.
Tore )ﬁx/K—lz)Z—)Z«/K—Z =
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(Ve Tovi—2) =1 k-l I 2 +x-2=16 k- (x-2) =2-x
npénel 2—xk>0<k<2. 0uwg k=2, dpa k=2.
Téte f(X) =+X—3 +/6—X .....undpxel §6(3,6) TETOIO, OOTE f'(§)=0<:>

! ! &J=0<:>....<:><i:g

2Je—3 26 2

5.29. f(-1)=f(1)=0 ka1 ©.Rolle

5.30. f(x2)21+ix)@fz(x)—4f(x2)+4so.
4
Ma x=0 eivar f? (O)—4f(0)+4£0<:>(f(0)—2)2 <0< f(0)=2 kai
yia x =1 ivar 2 (1)—4f(1)+4£0<:>(f(l)—2)2 <

Ané 1o ©. Rolle undpxel & e (0,1) TETOIO, WOTE f’(§ =0
5.31. f(0)=f(1)=0, apa ©.Rolle

5.32. f'(x) :4(7\.2 +1)x3 +6(A+p)x? +6(u2 +1)x+4,
f'(x) = 12(%2 +1)x2 +12(7L+u)x+6(p2 +1) = 6[2(k2 +1)x2 +2(k+u)x+(u2 +1)]
Eotw 611 n f éxel 1peiq epanTtopéveg NapdAnAeg YeTa&l Toug oTa p, <p, < P, . AnAadn
'(p,)=F(p,)=F(p;) Té1E ANéyw Tou ©.Rolle undpxei & €(p,,p,) Kai
&, e(pz,p3) T€TOI0, WOTE f”(ﬁl) =f”(§2)=0.
Opwg n f"éxel A =4(k+u)2 —8(%2 +l)(u2 +1) = —4(k—p)z —8)°u* —8<0 kal dev éxel

pieg, apan C, dev pnopei va £xel 3 epanTopEVEG NAPAMNAEG PETAEL TOUG.

5.33. a) H g sival cuvexnig oto [a,B] ¢ NNAIKO CUVEX®MV CUVAPTACEWY KAl NApAywyicIun oTo

(oc,B) ME g’(x) = f(x)e——xf(x). Eneidh g((x) = g(B) =1 epappdZetal yia Tn g 1o ©.Rolle kai
undpxel & e (oc,B) TETOIO, WOTE g’(?’;) =0.

f'(g)e* —f(&)e

(')

5.34. a) H g eival cuvexng cTto [2, 3] W¢ NNAIKO CUVEXW®V CUVAPTACE®WY KAl NAPAywYicIun oTo

B g(¢)=0=

=0 f(g)et =f(g)et = f(g)=f(2)

2,3 pe g'(x :M. Eneidn g(2 :@:Ls):g 3), epappdleTal yia Tn g To
x? 2 3
©.Rolle kai
undpxel ée(Z,B) TETOIO, WOTE g'(ﬁ,):O.
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f’ —f

B g(e) =00 ) o p()=re)

5.35. a) H g eival cuvexng oto [O,oc] W¢ NNAIKO CUVEX®V CUVAPTACEWY KAl NApAywyicIiun oTo
(0,a) e g’(x) =f(X)+(X—oc)f'(X). Ensidn g(O) = g(oc) =0, epappdetal yia Tn g 10 ©.Rolle
Kal undpxel & e (0,0L) TETOIO, WOTE g'(E_,) =0.

B) g'(8)=0=1(8)+(8-0)f (8) =0=F(g)=(a-E)f (g)

5.36. a) H ¢ sival cuvexnig oto |:OL,B] W¢ YIVOLEVO CUVEX®V CUVAPTACEWY KAl NApAywyiciun oTo
(ouB) we @' (x)=F(x)g(x)h(x)+f(x)g'(x)h(x)+f(x)g(x)h'(x). Enedn ¢(o)=¢(B)=0
epappdZeral yia 1n @ 1o ©.Rolle kar undpxel € e (oc,B) T€TOIO, DOTE (p’(E_,) =0.

B) ¢'(8)=0=1(&)g(e)h(e)+1(2)g'(e)n(8) +F(E)g(e)N(8) =0«
r(2(En(E) , (B9 (EN(E)  f(EaE@n(E) __ f(e),d(E) )
f(&)a(e)h(e) f(e)a(e)n(e) f(&)a(e)n(8) f() 9(&) h(e)

5.37. a) Napatnpolpue T yia Tnv h epapudleTal To ©.Rolle o1o |:OL,B] JIoTI :
¢ H h sival cuvexng oto [a,B] W¢ NNAIKO CUVEXWV CUVAPTACEWYV GTO [a,B].
e H h ival napaywyioiun oto (a,ﬁ) W¢ NNAIKO NApAywyicIuwy CUVAPTACEWY

(o)

h(a) =% _g
. “~p h(o) = h
) (o) =h(B)
h(B) 0
B-p

loxtouv Aoindév o1 npounobéceig Tou ©.Rolle , dpa undpxel éva Touldxiotov & € (oc,B) ,
TETOI0 DOTE : h’(é) =0 ().
B) Apou n f eival napaywyiciun oto (oc,B) n e€icwon g epantopevng (g) ng C, oto

M (Xo,f(x0 )) Ba eival y—f(xo):f' (XO)-(X—XO) .H (€) Ba digpxeTar and 1o (p,O) , 0TaV IOXUEI

X, — P
Ouwg yvwpioupe 6m h'(x) = ()f((_XgJ’ _ f' X)-(())((__s))z—f(x)
h(x,)=0< )% _p)z_f(XO) =0
(X =p)
(1) 5 -5)-05) =0 )= 1
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5.38. ©.Rolle yia 1nv g(x)zf(x)—x3 +2x% —2x . Eiva g(l):f(l)—l Kal g(2)=f(2)—4=f(1)—l

5.39. a) ©.Rolle yia nv g(x) f(x)—csovx—4x2, GUV(—Z):GUVZ Kal f(—Z):f(Z)

B) ©.Rolle yia v g(x)=f(x)—e"
y) ©.Rolle yia tnv g(x) f(x)—xnux
3) ©.Rolle yia v g(x) =f(x)—-vx*+1
€) ©.Rolle yia Tnv g(x) f(x)—x2 +x*
or) ©.Rolle yia 1nv g(x) m,tf(x —GOLVX
5.40. a) ©.Rolle yia Tnv g(x) = Xf(X) B) ©.Rolle yia Tnv g(x) = XVf(X)
y) ©.Rolle yia Tnv g(x) = f(x)nux d) ©.Rolle yia Tnv g(x) = f(x)covx

5.41. Apkei va deioupe 611 n e€iowon f'(X)epx +f(x) =0 éxel Aoon oTo (oc,B). H eficwon

X
IcodUvapa yivetar: f’(X)nL

+f(x) =0 = F(x)nux+f(x)ouvx =0 < (f(x)nux) =0, eneidn
OCLVX

ocuvX =0 otav xe (O,gj . ©ewpolpe Thv g(X) = f(X)nuXx .

H g eival cuvexng oto |:OL,[3], WG YIVOLEVO CUVEXDV.
H g ival napaywyiciyn cto ((X,B), ME g'(X) =" (X)nux +f(X)ouvx.

Eivar g(a) = f(a)npo = Pnpo kar g(B) = f(Bnpup = amup .
nup_B
nua

Apa, cUuewva JE To 6. RoIIe, UNdpXxel TOUAAXIoTOV éva & € (OL,B) T€TOIO, WOTE:

g(€)=0=f(Emue+f(E)ovve=0 (1).

Eneidn € e (a,B) - [O,gj , 101E oLVvE =0, ondTe, and Tnv (1) éxoupe:

Opwg, and Th oxéon —— <:>ompB Bnuo, dnhadn g(a) =g(p).

#(6) S 4 f(2) =0 o F()egl +1(2) =O0.

GLVE

5.42. 6.Rolle yia Tnv g(x) :@, X 6[12].

f(X) T , , T . .
5.43. Ectw g(x) = , Xe|0,— |. H g eival cuvexng oTo | 0,— | WG MNAIKO CUVEX®V
CULVX 3 3

f’(X)GUVX+f(X)np,X

CUVAPTACEWV KAl NApdywyiciun oTo O,E ME g’(x) = 5
3 oLV X
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Eneidn g(O):f(O):Zf(Ej Kal g(£j=—3=2f(ﬁj, ané To 6.Rolle undpxel
3 3 1 3
2
&e(O,%}:g’(é):O@ f'(ﬁ)cov&-kf(@)nui:O@f'(§)+f(§);]u—ﬁ=0c>f'(§)+f(§)8(p§=0

5.44. H epantopévn ng C, oto M(xo,f(x0 )) gival n euBeia «: y—f(xo)zf'(xo)(x—xo).

Na va diépxeTal n € and Tnv apxn Twv agdvwv npénel:

0—f(x,)=F(%,)(0—%, ) = (X)X, —F(X, ) =0. Eivan

f'(x)x—f(x)=0 @M:O A [%X)J =0. Eotw g(x) :@, xe[aB].
H g eival cuvexng oto [oc,B] Kal Napaywyiciun oto (OL,B), ME g'(x) =M.
X

Eiva g(oc)zyj)zgzl Kal g(B):%:gzl, dnhadn g(o)=9g(B).

Néyw Tou Bewpnpatog Rolle undpxer X, € (OL,B) TETOIO, WOTE g'(XO)=O &

(X, )% —F(X ,
( 0);5 ( °)=0<:>f(x0)x0—f(x0)=0.

5.45. ©. Rolle onv g(x) = f(x)

GLV
5.46. ©. Rolle omn h(x)=ﬂ x e[ oB].

\/

5.47. ©.Rolle otng(x)=f*(x)-x*, x| a,B].

5.48. ©. Rolle otng(x) =2f*(x)-*(2)x, x€[0,2].

5.49. a) ©. Rolle oTng(x) = ( ) x?, B) ©. Rolle atn g(x) = |/f(x) —x*
X
y) ©. Rolle otng(x)=e"™ —x°, 3) ©. Rolle ong(x)=f°*(x)-x’,
4
€) ©. Rolle ot g(x) :nuf(x)—X? , o1) . Rolle otng(x) = el _x?,
5.50. a) ©. Rolle otn g(x):exf(x), X e[—a, oc] B) ©. Rolle otn g(x) fo(x)
Y) ©. Rolle atng(x) = exzf(x) 3) ©. Rolle otng(x) = exz’xf(x)
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5.51. ©. Rolle otng(x)=e™f(x), x [ o B].
5.52. ©. Rolle otnh(x)= eg(x)f(x), oTo [pl,pzj, énou p,,p, pideg g f.

2 v g(o) = 20029 = 298

5.53. Eotw g(x)zf(x)—OhLB atp atp

=g(B) «ai ©.Rolle.
5.54. ©.Rolle yia tnv g(x):f(x)lnx, Xe[2,4].

:@, Xe[2,3].

5.55. ©.Rolle yia nv g(x) n
X

5.56. ©.Rolle yiamv g(x)=xf(x)-x*,x<[0,1].

5.57. ©.Rolle yia mv g(x)=(1-x)f(x) ,x e[-11].

A

5.58. ©.Rolle yia mv g(x)= eEXf(x) Xxe[o,B].

5.59. ©.Rolle yia v h(X) = f(x)g(x) ,X e[a, B].
5.60. ©. Rolle yia Tnvh(x):g(x)(nux—cuvx), Xe [O,%} :

5.61. a) Av otn oxéon f’(il) =2, avTIKaTaGTAGOUNE 6Mou &, To X €XOUE:
f'(x)=2x<f'(x)-2x=0 A (f(x)—xz)' =0.
Eotw g(x)=f(x)-x*, xe[0,1].
e g'(x)=F(x)-2
Eival g( )—f(O) Kal g( )—f( )—1—f(0), dSnAadn g( ) ( ) Apa AMyw Tou BEWPAATOG
Rolle, undpxer &, 6(0,1) TETOIO, WOTE! g'(§1)20c> f'(&l)— 2¢,.

H g eival ouvexng oto [0 l] Kdl Napaywyiciyn oto (O 1) M

B) Av oTn oxéon f’(&z) = —f()gl—fl(éz) QVTIKATACTACOUE OMNou &, TO X £XOULE:
, -

f’(x)z—wc>f'(x)(x—1)+f(x)+1—f(1)=0 A (f(x)(x—1)+(l—f(l))x) =0.
Eotw h(x)=f(x)(x-1)+(1-f(1))x, x€[0,1].

H h eival cuvexng oto [0,1] w¢ ABPOICHA CUVEXW®V CUVAPTACEWY KAl NApaywyiciun oTo

6
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(O 1) e h'(x)zf'( )(X—l)+f( )+l—f() Eivai h( ) ( )qu
h(l) f(l)(l 1) ( ()) (l) ( ) dnAadn h( ):h(l) Apa ASYw Tou
Bewpnuatog Rolle, undpxer &, € (0,1) 1é€1010, WoTte: N’ (&2)

f1(&,)(8,~D)+(5, ) +1-F() =0 F(2,) = %

5.62. ©. Rolle yia v h(x):gz(x)g(l—x), Xe[0,1:|.
5.63. ©. Rolle yia Tnvh(x) =(g(x)—g(a))(x—[3) , X e[a,ﬁ].

5.64. ©.Rolle omnvh(x)= f(x)(ex _e¥ ) , xe[0,1].

5.65. 6. Rolle otnv h(x) = géi() , X e[a,B], énou g(cx) =e“Kal g(B) =ef,

5.6

=]

. (goh)(x)=(hog)(x) < e*(f(B)+1) =€’ (f(a)+1) <> e (f(B)+1) =& (f(a)+1).

©.Rolle yia v @(x)=e*f(x)-e™ ,x e[ a,B]

5.6

™~

a) Eotw h(x)=g(x)—f(x)=f(2)(4x—x2—3)—f(x).
Eivai g(l) =g(2) =g(3)=0, dpa ané 1o ©.Rolle, undpxouv &, € (12) kai &, 6(2,3)
tétoia, dote N'(&)=0<F(&,)=g'(§,) kai W' (&,)=0=F(&,)=g'(&,).
B) Ané 1o ©.Rolle yia 1nv h', undpxel & (él,iz) c (l3) TETOIO, WOTE h"(&,) =0
(2)=-21(2).

5.68. ©. Rolle onvg(x) = ef(x)f’(x) .

5.69. H epantopévn oto M €ivar y— f(é): ( )( ) MNa va diépxetal and 1o O, npénel:
—f(8)=-&(e) = &f'(§)-1()=0.

©.Rolle yia Tnv g(x) :LX) oT1o [l3].

5.70. H epantouévn oto M eivar: y—f(X, ) =F'(X, )(X—X, ). Ma va Si¢pxetar ané 1o A(O, xé),

NpéEnel;

xf)—f(xo):—xof’(xo)@xof'(xo)—f(x0)+x§=OQM+1=O
0
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3f(1)-6

Eoctw g(x):@ﬂ ,Xe[lS]. Eival g(l):f(1)+1, g(3):@+3: +3:f(1)+1 Kai

6.Rolle.

5.71. Ectw f(pl)=f(p2)=f(p3)=f(p4)=0 Kal p,p,psp, >0.
H epantopévn oto M(&,f(&)) givar: y—f(é’;) = f’(&)(x—&). Ma va digpxetal anéd 1o O,
npénel: —f(i) = —&f'(&) = if’(&)—f(&) =0.

f
©.Rolle yia Tnv g(X) =% ora [pl,pzj, [pz,p3] Kal [p3,p4]

5.72. Eivai (V+l)h(v)—vh(v+1)=0<:> (V+l)h(v):vh(v+1)® M=M OewpoUpEe Tn

\ v+1
ouvdpTnon f(x) =@, X e[v,v+1].

H f eival cuvexng oto [V,V+1] W¢ NNAIKO CUVEX®V CUVAPTACEWY KAl NApAywyiciun oTo

(v,v+1), pe f’(x)zw.

2

X
. h(v h(v+1 )
Enionc, f(v):¥, f(v+1): (V+1) , dnAadn f(v)=f(v+l).
Enopévwe, epappudleral yia tnv f 1o ©. Rolle og kdBe didotnua Tng yoppng [V,V+l] ,

veN*,

&h'(&,)-h(&,)

2
\

ivh'(ﬁv):h(é’;v) (1).H epantopévn tng C, oTo onyeio M(};V,h(iv)) eivar n euBeia
e1y-h(&,h(&,))=N'(&,h(&,))(x-5,).

MNa va diépxetal n € and Tnv apxn Twv a&dvwv, Npénel;
0-h(g,)=h(&,)(0-&,) = h(g,)=EN(E,), nou 1oxbel, Néyw Tng oxéang (1).

Enopévwg, n epantopévn ng C, oe kdBe onpeio M(&v,h(év)) diépxeTal and Tnv apxn Twv

Ondrte, undpxel &, € (V,V+1) , TETOIO, WOTE f'(év ) =0 =0

akévwv.

5.73. ©. Rolle otnv f ota [oc,O] Kal [O,B] kai ©. Rolle oto [§1,§2] yia v f’.

5.74. Ano 1o 6.Rolle undpxer & (2,6) T€TOIO, DOTE f'(é’;l) =0.
Ané 1o 6.Rolle yia v f undpxer &, €(2,,) kai &, €(&,,3) tétoia, wote '(&,)=f"(&,)=0.
Ané6 1o 8.Rolle yia v " ,undpxer & e(&,,E,) TéTom0, Gote f°(£)=0

5.75. Ano 1o 8.Rolle yia Tnv f, undpxer & € (OL,B) TETOIO, WOTE f’(&l) =0.
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Ané 1o 6.Rolle yia v f' ,undpxer &, e(a,&,) kai &, €(&,,B) téToia, ware f(&,)=1"(&;)=0.

Ané 1o 6.Rolle yia v f” ,undpxer &(&,,E;) TéoI0, doTe f¢) (¢)=0

5.76. Eivai f(3)f(4)<0 Kal f(5)f 4) <0, ondte ané To Bewpnua Bolzano, undpxouv X, 6(3,4)
Kal X, € (4,5) TéT0I0, WOTE f( 1) = f(xz)zO. Ané 10 6.Rolle yia v f, undpxer £ e (Xl,xz)

T£TOI0, DOTE f'(&) =0

5.77. f(1)<f(1);2f(2)<f(2) A f(2)<f(1)+2f(2)<f(1)
ané 6ET axle(lz):f(xl)zM Kal 3x26(3,4);f(xz):f(3)+f(4)

2
Apa f(x,)=f(x,) ka1 Aéyw Tou 8.Rolle o1o [ X, X, | , undpxer X, €(X;,X,): f'(x,)=0

5.78. Ensidn n f eival cuvexng oto [0,3], ASYW Tou BewpnPaTog PEYIOTNG-EAAXIOTNG TIMNG, Ba

undpxouv MM e R 1éT010, HoTe: M< f(x) <M yia KdBe X E[O, 3]. Ensidn emnAéov gival
f(x) >0, Ba ivai m>0, dnhadn 0<m< f(X) <M yia kaBge X €|:0,3:|.
Apa m< f(O) <M, m< f(l) <M kai ye noAaniaciacud Katd péAn npokonTel 61i:

m* <f(0)f(1) <M’ < m< W <M. Eneidn o apiBuég W QVAKEI GTO GUVOAO
TIHGOV Tng f, undpxerx, E|:O, 1:| TéTol0, hote f(X,)= \/W

Opoia m<f(2)<M, m<f(3)<M kar m* <f(2)f(3) <M QmSWSM.
Eneidn o apibuédg [f(2)f(3) avikel oto civodo Tipdv Tng f, undpxel X, €|:2,3:| T€T010, MOTE
f(x,)=f(2)f(3).
Eivan £(0)f(1) =(2)f(3) < {Jf(0)(2) = [f(2)f(3) = F(x,) =F(x,).

Eneidn n f gival cuvexng oto [Xl,X2] Kal Napaywyiciun oto (Xl,xz), AOyw Tou Bewpnpatog

Rolle, undpxer & e (Xl,xz) C (0,3) TETOIO, WOTE f’(&) =0. AnAadn n C,déxetal opigévTia

€panTopévn.

5.79. a) Ané 1o ©.Rolle yia Tnv h undpxel &, € (4,X0) kai §, € (XO,S) TETOIA, WOTE

1(5)=(5,)=0.

Ané 1o ©.Rolle yia Tnv h' undpxel & € (il,iz) TéToi0, wote h'(&)=0.

;) h(x0)=0<:>f(x0):1<(x0—4)(&;5)@1(:%
Eivai h'(x)=f’(x)—K(X—4)—K(X—5) Kal h"(x)zf”(x)—ZK.

h'(g)=0=1"(g)= 2K@%f”(g) = K=%@ f(xo)zgf”(g)(xo —4)(x,-5)
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5.80. B (1) =1()(t-B)+()(t-)—F (1) (x-a) (x-p) xa
g"(t) =2f(x) - "("t) (x ) (x-B)
Eniong g(a) = g(x) = g(B) =0
©. Rolle yia g ota [oc,x],[x,ﬁ] undpxouv &,,&, TETOIA WOTE g’(él):g’(gz):o
Ondte ano 6. Rolle yiatnv @', undpxel &e (ﬁl,iz) TETOIO, WOTE g”(&) =0

Anhadih 26(x) ~ (&) (x—ot) (X -B) =0 = F(x )—%f”(é)(x—a)(x—[&).

5.81. ©.Rolle yia mv h(x) = fx) oto [a,B].

f(x)
(e @ 1B E) |
38, e (auB):h (&)= (7o) o 1(e)f" (&) =[F(&)] >0 (1
©. Rolle yia v g(x) :((:(()) oto [, ]
(2)1(5)~(f(2))

2
5.82. a)o. Rolle OTnvh(x):g(x)—X?, XE[O,].].
B) ©. Bolzano otnv @(x)=g'(X)-2x, x€[0,&].

5.83. Eotw g(x) :f(x)+x3 —e”. Eival g( ):g(l) :g(Z) =0, dpa and 1o B.Rolle undpxel
Xle(O,l) Kal X, 6(12) TéT010, WoTE ¢’ Xl):g' Xz):O. Ané 1o 6.Rolle yia Tnv

g'(x) = f'(x)+3x2 —e*, undpxel &€ (XX, ) c 0,2) T£TOI0, WOTE g"(é) =0 f"(§)+6§ —et

5.84. Eotw g(x):f(x)—lnx—xz. Eivai g( )

= g(2) = g(e) =0, dpa and 1o 6.Rolle undpxel
X, G(lZ) Kal X, 6(2,8) T€TOId, WOTE ( ) g’(xz)zo. Ané 1o 6.Rolle yia Thy

g'(x) = f’(x)—%—ZX , undpxel & e (Xl,xz)g (le)TéT0|o, woTE g”(i) =0 f”(@)—é—lz—Z =0.

1.

5.85. Apkei va undpxel ﬁe(—Z,Z) T£TOI0, DOTE f”(&)

g(O) = g(2) , ondte and 1o 8.Rolle undpxel

Eotw g(x):f(x)—x—;, x €[-2,2]. Eivai g(-2)

10
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x, €(-2,0) kar x, €(0,2) tét01a, dote g'(X,)=g'(X,)=0. Ané 10 6.Rolle yia Tnv
g'(x) = f'(x)—x , undpxel & e (Xl,x2 ) = (—2,2)TéT0|o, WOoTE g”(Z;) =0 f"(&) =1

5.86. a) Eivai f(oc)=3a+2, f(B)=3B+2, f(y)=3y+2
Rolle yia Tov h(x):f(x)—Bx ota [OL,B] Kal [B,y]. Eivai h(a):h(ﬁ):h(y):—Z
dpa undpxouv &, e(a,B) Kal &, e(B,y) T€TOI0, WOTE h’(él):h'(ﬁz)zoa
f(e)=F(&)-3-1,
B) Ané 1o ©.Rolle yia Tnv ' o10 [ﬁl,éz] : Hée(ﬁl,ﬁz):f”(i)zo kai eneidh 7T 1o & eival

MovadIkd.

5.87. Av n f 8ev irav 1-1, 6a unfipxav X, X, €(o,B) We X, # X, TéTola, hate f(Xl) :f(Xz) . Tote

6uwg and 1o 8.Rolle 8a undpxer & e (Xl,xz) TETOIO, OOTE f’(EJ) =0 nou &ivai drono.

5.88. a)lNa x=2 kal Xx=-2 npokUunTel f(—2) #0 Kal f(2) #0.
B) Ectw f(X) #0 yiakdbe X € (—2,2) .
f(x)
©.Rolle undpxel & e (—2,2) TETOIO, WOTE g'(é) =0
62f(2)—(38* -12)f'(&)
#(8)

Bswpolpe Th cuvdpTnon g(X) = , X e[—Z, 2}. Eivai g(—2) = g(2) =0, onéte and 1o

=0 < 6Ef(E) = (3@2 —12)f’(§) rou eivai drono.

5.89. a)lNia x=0 kar x=1 npokunrel f(O):tO Kal f(l)iO.
B) Ectw f(x);tO yla KABe X e(O,l).
x* —X
f(x
uUndApxel &e(O,l) TETOIO, WOTE g'(i)
(25-9)f(5)-(£7-¢)f'(¥)
e

“Apa n f éxel yia TouhdxicTov pida oTo (0,1) .

OewpoUue Tn cuvdpTnon g(x) = X 6[0,1]. Eivai g(O) = g(l) =0, ondéte and 1o ©.Rolle

S~

0

=0 (26-1)f(g)= (iz —i)f’(&) nou eivai grono.

5.90. Eotw p,,p, € R piceg Tng e€icwong f(x) =0 kal ¢otw OTI g(x) #0 yia kdbe X € (pl,pz).

©gwpoupe T cuvdpmon h(x) = m , X e[pl,pzj.

9(x)

H h eivai cuvexihg oto [pl,pzl W¢ NNAIKO CUVEXW®V CUVAPTACEWY KAl NApAywyiciun oTo

11
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(pl,pz) we h'(x)= f'(X)g();)ZE)IZ;X)g’(X). Eneidn h(p, )= ;((le)) =0 kar h(p,)= ;((F;ZZ)) =0,

Aoyw Tou BewpnpaTtog Rolle undpxel € e (pl,pz)TéTOIO, woTE h’(&) =0

f'(i)g(?zzg‘:)gr(i) -0 f'(g)g(g)_f(g)g’(g)zo nou gival drono.

Apa n e&icwon g(x) =0 éxel TouhdxioTov pia pi¢a oto (pl,pz).
Eotw 61in g(x) =0 éxe1 dvo piceg X,,X, € (pl,pz) ME X, <X, .

Eneidn 1a p,,p, €ival SIadoxIKEG PIdeg TNG f(x) =0, 1ox0e1 6T f(x) #0vyia kdBe X e (pl,pz) .

Eotw n cuvdptnon (p(x) = %, X e[xl,xz]
H o €ival cuvexng oto [Xl,xzj Kdl Napaywyiciun oTo (Xl,xz) ME
() 2 IO (¥)=9(3) (%)
¢ (X) - f2 (X)
Kal (p(xl) = (p(x2 )=0, onére Aéyw Tou Bewpriatog Rolle, undpxel&, e (Xl’XZ ) TETOIO, WOTE

(P'(il) =0< g'(&l)f(il)—g(é’;l)f’(gl) =0 f'(ﬁl)g(il)—f(il)g'(ﬁl) =0 novu &ival drono.

Apa n g dev €xel dUo pideg oTO (pl,pz) Kdl €Xel akpIBwg uia oTto didotnua auTtd.

a)©.Romv f(x)=x"—x* —x* +x B) ©.Romnv f(x)=xe" +x*—x
Y) ©.R omv f(x)= (x—xz)cmvx d) ©.R omv f(x)=(x—-1)nux

Bos v

6.R omnv f(x):gx4 +ox3 +Ex2+8x
4 3 2
©.R otnv g(X)=f(X)+cqu+2X

©.R omv g(x) :f(x)(x2 —3x)

f(—4)=f[%j=f(2)=f(6)=o, 7(x) = (x—2)° (x—6)(12x° ~25x* ~68x +148).

Eivai f'(2)=f'(6)=0 Kal ané 1o ©.R undpxouv &, e(—4,%j, &, e(%,Zj, &, 6(2,6) TéTOIQ,

woTe f’(&l) = f'(iz) = f'(<§3)=0. H f' eival 6ou BaBuoU kai £xel SINAN pida To 2, piZa To 6 Kal
1a &,8,,8;.

Eotw f(x) =e"ovvx—-2, X e[xl,xz], énou X,,X, piceg g f.
Ané 10 ©.R n e&icwon f'(X) =0 < e*ocuvX—e'NMuUX =0 <> GLVX = MUX €XEl TOUNAXIOTOV pia
pica.

12
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5.97. Eotw g(x)=(x"—4x+3)nu(x-2). ©.Roma [12], [2,3].
5.98. q) f(xl) = f(x2)=0 kal ©.R oTo [Xl,xzj.
B) Eotw 61in f(X) =0 éxe1d00 piCeg X,,X, ME X, <X, MOU AVAKOUV OTO (pl,pz), énou
P, P, BIABOXIKEG piCeg TNG f’(x) =0. Téte and 1o ©.Rolle yia Tnv f, undpxel
Ee (Xl,Xz)g (pl,pz) TETOIO, OTE f’(i) =0, mou eivai drono, agou Ta p,,p, €ival SIAdOXIKEG

pidec TnC f'(x) =0

5.99. ©swpolpe TNV f(X) =Axe* —e yia Tnhv onoia unoBéToupe 4TI éXel 3 NPAYHATIKEG PIZES
P1:P2:P3

He p, <p, <p,. ondte f(p,)=f(p,)=f(p,)=0.
Eneidn n f gival napaywyioiun oto R ue f'(x)zkeX +Axe* =re* (1+X), Ba epapudletal To
©. Rolle ota diaothuara [pl,pzj Kal [pz,p3], onéTe undpxouv &, e(pl,pz) kai &, e(pz,p3)
ue (&)= (&,)=0.
Opwe, n e&icwon f’(X) =0 re” (1+ X) =0 < X =-1 éxel yovadikh AJon Thv X =-1, ondre
dev pnopei va €xel dUO DIAPOPETIKEG PICeg &,E, .

Apa, n eEicwon Axe* =e €xel To NoAU dUOo NpayuaTikég pidec.
5.100. Eotw 61N g(x) =InX—-2+X éxe1 dvo piteg X,,X,, T6T€ and 1o ©.R drtono.

5.101. Eotw 61N f(x) =X"—3ax+2P éxelTpeIq piZeq. Téte and 10 ©.R n f' éxel TouAdxioTov SUo

piZeg nou €ival drono.

5.102. Eotw 611N f(X) =e* —X* +X—2 éxelI TECOEPIG PIZES p, <p, <P, <P,- TOTE and 10 ©.R ota

[pl,p2 ],[pz,p3 ],[ps,pJ , n " éxerTouhdxiotov 3 piceg &, <&, <&,. An6T08.Ryia v ', n

f'" éxel TouhdxioTov dUo piZeg nou sival drono.

5.103. Eotw 61 éxe1 3 pideg. Tote and 10 8.R n f' éxel TouhdxioTov 2 pidec Kal HeETAEY auTOV TWV
pitwv, n " éxel ToAdxiotov pia pida nou ival drono.

5.104. Eotw 611 éxel duo, 161 and 10 6.R dtono.
5.105. a)Eotw o1 éxe1 3 pideg. Téte and 10 8.R n ' éxel Touhdxiotov 2 pideg kar n f"' Touhdxiotov

pia pica , To onoio duwg ival drono.
B) Eotw f(X) = ex—(e—l)x—l. Eivai f(l) = f(O) =0 Av unnpxe Kkal Tpitn pida, 161E n ' Ba

gixe TouhdxioTov 2 piceg kain " TouhdxioTov pia, nou sival dtono.

5.106. f'(x):2. Avn g(x):f(x)+k+9x—x2 éxel 3 pideg, 161E N g’(x):O £X€l TOUNAXIOTOV 2

pileg, To onoio Suwg gival dtono.

13
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5.107. Eotw émiundpxouv X,,X, € R pe f'(xl) = f'(Xz) ,To1E andé 10 ©.R, n f"(x) =0 éxel

TouAdxicTov Jia pida, nou ival drono.

5.108. Eotw 61N g(x) = f(x)—xeX éxel 3 pifeq. Tote n g’ €xel TouhdxioTov dUo piZeg kairn g”

TouAdxicTov Jia pida, nou ival drono.

5.109. Eotw 61 éxel 2 pieg, 16T ATONO.

5.110. H g(x):f(x)—(p(x) éxel 4 pifeq. Tote n ¢’ €xel TouhdxicTov 3 pieg, n g" TouAdxioTov 2

pizeg kain g (x)=0 €xel TouhdxiaTov pia pica.

5.111. Eotw f(x)=x"+2x*+ox* —12ax+1, xeR.

Eotw 611 n f éxel 4 pieg, TIG py,P,.P5.p, €R HE p;<p, <Py <p,-

H f eival ouvexng oe kaBéva and Ta diaoThpaTta [pl,p2 ],[pz,p3 ],[p3,p4] Kal napaywyiociun
ota (pl,pz),(pz,ps),(p3,p4) V3 f’(x) =4x% +6X° +20x—120. Kal
f(p,)=f(p,)=F(p;)=f(p,) =0, dpa Aéyw Tou Bewpripatog Rolle undpxouv &, €(p,.p,),
&, €(p,ips) kai &, €(py.p, ) TéTOIG, dore: (&) =0, f'(&,)=0 kai f'(&;)=0.

H cuvdptnon f' eival cuvexig oe kaBéva and Ta diacthpata [E\l,iz] Kal [iz,isl Kal
napaywyioiun ota (él,&,z) (&2@3) e f”(X) =12x% +12X + 20, dpa ASyw Tou BEwPRUATOq
Rolle undpxouv &, e(&l,é’;z) Kal &g e(&,z,&s) T£TOI0, WOTE: f"(§4):0 Kal f”(&s):O.
AnAadn n eEicwon f”(x) =0 éxel TouhdxioTov dUo pieg. Opwg n ' gival 2°° BaBuou Kai
£€x€1 70 NoAU 2 piZeg. Apa n eEicwon f"(X) =0 éxel akpIBwg 2 pileg Kal 10XVl OTI:

A>0<:>122—4-12-2(x>0<:>144—960,>0<:>0,<%=§

9% 2

Eneidnn o e N* kai oc<g givar a=1.

5.112. ©Byia v g(x) =x? +X+1-nuX kdl oTn CUVEXeIa €0Tw OTI €xel 2 pideg, NpokUNTel ATono.

5.113. lMpogavig pida n X =0 .8swpoupe TNV f(x) =xe"* +1-€e*, unoBétoupe 6T éxel 2 pieg Kal

katahiyoupe o drtono e ©. Rolle.

5.114. a)Apxikd 6.B kal oTn cuvéxeida €o1w 4TI undpxel Kal dAAn pica, 16T€ and 6.R dtono.
B) Ouocla

5.115. Ta épia o10 +o0 divouv eTEPSCNEG TIMEG, ONATE UNAPXEI TOUAAXICTOV [ia pida. Av unnpxe
dOeUTEPN pica, T6TE and B.R drtono.

5.116. a) x=0."Ectw 6T undpxel Kal AN pida, 161 and 6.R drono.

14
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B) Ta épia oto +oo divouv e1epSonEG TIPEG, ondTe undpXel TOUAAXIoToV [ia pica. Av
unnpxe delTePN pida, 161€ and 6.R drtono.
Y) X=0.Eotw 611 undpxel kai dAn pida, 161 and 6.R drono.

5.117. 6B kal otn cuvéxela éoTw 2 pideg dtono.

5.118. a)Avn f(x)=0 éxel 3 piteg, T61E and ©.R drono.
B) ©B ct1a [—TC, 0:| Kal [O,n]. 2Th ouvéxela £€oTw OTI éxel 3 pideg, 6T Aand 10 6.R, n

napdywyocg €xel TOUAAXIoToV 2 pideg, To onoio €ival drorno.

5.119. lMpogaving pida n x =1. OcwpoUpe TNV f(x) :(gj J{EJ —1, unobéToupe OTI €xel 2 pideg

Kal kataAyoupe o€ dtono pe ©. Rolle.

5.120. a)©.Ryia Tnv g(x):@.

B) Eotw 611 Nn h(X) = Xf'(X)—f(X) £xel 2 pidec, 16T and ©.R daroro.
5.121. ©.Ryia v g(x) = f(X)—X4 oT0 [—1,1:|.'EOT0.) ot n g’ éxel 2 piCeg, T61€ and B.R dtono.

5.122. ©.Ryia v g(x) =f(X)—nuX oTO0 |:0,7T,:|.'EOT0.) omin g éxel 2 pideg, Té1€ and 6.R droro.

5.123. a)©. Rolle yia v f oto [pl,p2:|.
B) Eivai f(x)za(x—pl)(x—pz)(x—p3).
F'(8)=0(&-p,)(E—p,)=(E—ps)(Pr+P, —28).

Eivar §-p, >0, E-p, <0, E-p, <0, ondTe p1+p2—2§>0©§<L2p2, dpaTo§

BpiokeTal Mo KovTd 1o P, .

5.124. a) Ané 1o 6. Rolle yia v f ota [Xl,X2] Kal [XZ,XJ, énou f(Xl) =f(X2) = f(x3) =0
npokuntel é1in f' €xel Touhdxiotov duo pideg. Ouwg n ' gival 2ou Babuol Kal £xel To NOAU 2
pitec. Apa n f' éxel akpIBwg 2 piceg.

B) Eivai f'(x) =3ax® +2Bx +y Kal eneidh éxel 2 pizeq, Iox0er A >0 < B2 > 3ay.
Y) f"(X) =6ax+2p, f"(p1)+f”(p2 ) = 6a(pl+p2)+4[3.
2B

Opwg, and toug TUnoug Tou Vietta eivar: p, +p, = —3— , OnoéTe:
a

2l3+4[3:0.

30

f”(pl)+f”(p2) =—6a

15
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Apkei va anodei&oupe 61 undpxouv X;,X, >0 e X, # X, TETOIA, WOTE f(xl) = f(Xz) , ONAadn

apkei va anodeifoupe 611 n f dev eivar 1-1.
Eotw 611 n f eival 1-1, 161€ €neIdn eival ouvexng Ba eival yvnoiwg povétovn oto [O, +oo),

dnhadn yia O<a<B<y Ba eival f(oc) < f(B) < f(y) n f(a) > f(B) > f(y) .

Av n f dev ATav yvnoing povéTovn 1éTE Ba ATav f(oc) < f(y) < f(B) , OnAadn f(a) # f(B)
kal eneidn n f eival cuvexng oto [oc,B], AOyw Tou BewpnpaTog evOIANECWY TIUWVY Ba
unnpxe X, e((x,B) TETOIO WOTE f(xo)zf(y) .Eneidn n f eivai 1-1 8a eivar x, =y nou eivai
dTono apou y ¢ (a,B). Eneidn f(O) =0, leof(x) =0 kai n f gival yvnoiwg povétovn oto
[0,+oo), 10 oUvolo TINWY Tng Ba eival 1o (0,0] n [0,0) nou eivail dtono. Apa n f dev ivar 1-
1, onote undpxouv X, X, >0 pe X, <X, TETOIQ, WOTE f(Xl) = f(xz). Ondre Aoyw Tou
Bewpnpatog Rolle, n eEicwon f’(x) =0 &xel TouAdxicTov ia pidda oTo (Xl,xz), dnhadn
TouAdxioTov Jia BeTIKNA pida.

Eotw M(&,f(é)) . H epanTtopévn oto M eivar: y—f(E_,) =f’(§)(x—§). MNa va diépxetal and 1o
O npéner: —f(&) = —if'(é’;) S &f’(&)—f(&) =0 (1)

f(x
-

Ané 10 ©.R yia Tnv g(X Ioxuel n (1).

Avn h(x) = Xf'(x)—f(x) £xel 2 piZeg 161€ and 10 6.R npokuntel dtono.

a) Eival f(x)f’(x)zl%X <:>2f(x)f’(x)=mc>(f2(x))' =(In2x)' =

X
(f2 (x)=In? x)' =0.
Eoctw g(x) =f? (X)—ln2 X, X e[oc,y].
H g eival cuvexng ota diacthpara [oc,B] Kai [B,y] WG ABPOIcUA CUVEX®Y CUVAPTACEWV.
H g eival napaywyiciun ota (a,B) Kal ([i,y) ME g’(x) = 2f(x)f’(x)—2ln7x. Akdpun

g( ) ( )—lnza—O, g(B):fz(B)—lnzﬁzo Kal g(y):fz(y)—lnzyzo, dnAadn
g(oc) ( ) ( ) dpa Aéyw Tou BewpnuaTtog Rolle undpxouv Xle(oc,B) Kal
X, e( ) T€TOId, WOTE ¢ ( ) 0 kai g'(xz):O. AnAadh

g’(Xl)=2f(X1)f’(xl)_2|”X1 =0<:>f(X1)f'(x1)=|nX1 <l

X, X,
g’(xz):2f(X2)f’(X2)—2|I:(X2 =0<:>f(X2)f’(X2): |f:(X2 .
2 2

Inx
AnAadn n eEicwon f(x)f’(x) =— £xel TouhdxioTov dUo pideg oto didoTna (oc,y) .
X

B) H cuvdptnon g'(x) gival cuvexng oto diIdoTnua [Xl,xz] Kal napaywyiociun oto
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“ Mabnpauxa I' Aukeiou - Aloelg

LTEAIOY MIXAHAOTI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

(xe,) e §(x) = 2(F ()" +2f(x)F"(x) -2 7. Eneisi ' (x,) =g/ (x,) =0,
Aoyw Tou Bewpnpatog Rolle, undpxer & (Xl,xz) c (a,y) TETOIO, WOTE :

1—In§=

§'(2)=0 = 2(1 (&) +2A(2)F (2)-27F= =0 (1(D)f +H() (5)= "7

iZ

A

a) Ané 1o ©.R undpxel & € (0,1) : f’(&l) =0.Avn f' gixe kaI dMn pia &, , 16T ané 1o ©.R
oTo [§1,§2] npokUNTEl dTorno.

B) '(&,)=0

y) Av n f gixe Tpeic pideg 161 and 1o ©.R n ' Ba éxel Touhdxiotov dUo pideg kain "

TouAdxioTov Wia pica, nou sival drono.
3) ©.Ryia v g(x)= exz"xf(x)

a)lla x=2
B) ©.R o10 [0,2], f’(O)zO Kai f'(2)

y) 0o 6.R yia tnv f'

0

a) MapatnpoUue o f(O) = g(O) =1, f(l) = g(l) =5

B) ©. Rolle yia Tnv h(X) =f(X)—g(X) oT1o [0,1]

Y) Eotw 611 éxouv 3 pideg 161 and 1o 8. Rolle yia tnv h ota [Xl,xz] Kal [XZ,X3] UNdapxouv
& €(X,X,) ka &, €(X,,X;) TéT010, dote h (&) =h(&,)=0 kai Aoéyw Tou ©.Rolle yia Tnv

h', undpxel & e (ﬁl,iz) T€TOIO, WOTE h”(&) =0 5°In’5=-2 nou eival ad0vatn.

(7))
=" () -1(x)=9(f(x))

Onou x 1o f(x): £(f(f*(x)))=F(f*(x)) =g(f(F*(x))) = f(x)-9(x) =x
ii. Eivar g(p,)=9(p,)=0 kai p,p, <0.©.Byiany f
B) ©.R yia 1n g oT0 [pl,pzj

a)i.

a) ©.R yia tnv g(x) =@—X

B) Eotw 2 piceg, 161 dTono.
Y) Y-09(&)=9'(§)(x—&) EnaAnBederal ané 10 O.

17
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o.M.T

5.160. a) H f eival cuvexnig oo [1, 2] WS MOAUWVUUIKA Kal Napaywyiciun oto (l 2) HE f'(X) =1-2x
ondéte and 1o ©.M.T undpxel € e (l 2) TETOI0, WOTE:

f(e)=F(2)- () 1-25-2-0=.

B) H f eival cuvexng oto [O, 1} WS MOAUWVUUIKA Kal Napaywyiciun oto (0,1) HE f'(X) =e"/
ondéte and 1o ©.M.T undpxel € e (l 2) TETOI0, WOTE:
f'(g)=f(1)-f(0)=e° =e-1=E=In(e-1)

Y) XIT;I f(x)= XIT; f(x)="£(1) =0 ,0n6te n fai cuvexnig oTo 1 kal eneIdh eival GUVEXAG oTa [0,1)

Kai (l 2] WC NOAUWVIYIKA, €ival CUVEXAG OTO [0,2].

i FOO=F @) XD 10010 —L»;Ij/(lx—z) ~1,dpa f'(1)=1.

x—>1 Xx—1 x—1 1 x—1" X—1 x—1"
2x-1 xe(0, 1]

. Ané 10 ©.M.T., undpxel
—2X+3,xe (12)

H f eival napaywyiciun oto (0,2) HE f'(x) ={

<(02)(e)- "% 0.

2-0
Av £&(0,1], 1é1e: f'(8)=0<2¢-1= 0<:>§—— Kal

av ée(lZ),Tc’)Te: f’(&):0<:>—2§+3=0<:>§=§

5.161. Ano 1o ©.M.T undpxel & e (13) : f’(&,) :ﬂ =4=)

5.162. Hf eival cuvexng oto [2,6] Kdl Napaywyicipyn oto (2,6), gnopévwe undpxel & e (2,6)
f(6)—f(2) _2v—6v _
6-2 4

Enopévwg n epantopévn euBeia tng C, oto onpeioM(&,f(&)) €XE€I CUVTEAECTN

TéTOI0, WOTE: f'(&) =

dlevBuvong f'(&) =—v. [Nlapatnpoupe 411 n UBEia (€) ypdpeTal VY —X=v <y = EX+1
%

Kal £xel cuvTeAeoTA OlelBuvong A = 1 . Opwg 161E A-f'(E) = E(—v) =-1,0né1EN
\Y

v
epantopévn tng C, oTo onpel'oM(é,f(ﬁ)) Kal n (€) TEPvovTal KABETA.

5.163. SMT yia nv ' oto [0,2], drtono.
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOY TOAHZ
5.164. ©MT yia v f oTo [0,2] Kal avTIKatdoTaon oTn oXéon |f’(x)| <2.

5.165. ©MT yia nv g(x):lnf(x) oTo [a,B].

5.166. Ensidn n f dUo gpopég napaywyioiun oto [a,B], n f' eival cuvexng OTO|:OL, a;ﬁ} Kal

napaywyiciun cTo [oc,aTHSj Apa Aoyw Tou ©.M.T undpxel € e [oc,aTJrBj ,OTE va IoXUEI

(4B g BT,
f,,(é)j(z)‘f o Tpea ") 2[t(p)- (o) (- (c)]

b, b Gy
ZE(Q)(B-a) =H(B)-1(w)-(B-o)F (@) & SF(E)(B-a) +(B-a)f (o) +1(a)=F(p).

5.167. H f ival cuvexnhc ota |:0,X:|,[X,l:|, X e(O,l) Kal napaywyiciyn ot (O,x) Kal (x,l) ondte and
10 ©.M.T. Uundpxouv &, e(O,X) Kal &, € (X,O) TETOIO, WOTE! f'(gl) = f(x)—f(o) _ f(X)_‘?’

x-0 X
@ f(e,)= f(1)-f(x) 5-f(x)

1-x 1-x

Eival f’(§1)£2©$£2©f(x)£2x+3(1) Kal

f’(&z)s2@%(;)s2©5—f(x)§2—2xaf(x)22x+3 @

Ané Tig (1),(2) eivan f(x) =2x+3 yia ke x €(0,1). Eneidn f(0)=2-0+3=3 kau
f(1)=2-1+3=5, eivar f(x)=2x+3 yia kdbe X€|:0,1:|

5.168. And 1o OMT undpxel ée[o,x]; f’(g) = f(x)—f(o) _ f(x)—a .

Eiva f’(&)ék@@ﬁk@f(x)ﬁkwﬂx

5.169. ©SMT yia Tig f,g o10 [O,l}, avTikardoraon oTig 2 < f'(X) <5,4< g’(x) <7 kai npdcBeon katd
MEAN.

5.170. Eoctw om X e [%,1} . Té1e o10 didoThpa [O,X] epapusdZetal yia Tnv f 1o ©.M.T. Kal undpxel

&(0,x) tét010, dote: /(&)= M < f(x)=xf'(g) (1).
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Eival f'(§)>K>O Kal XZ%, onare: Xf'(&) >K%<:> Xf'(é) >g kal Aoyw Tng (1), EXoupe:

K, . 1 . K
f(X)>E . Apa, yia KdBe X€[§,1:| IoXUEI f(x)>z.

5.171. Ané 1o OMT yia v fundpxel &, € (OL,X) Kal &, € (X,B) T£TOIA, WOTE:
o f(X)=f(a) f(x)-a f(B)-f(x) B-f(x)
f(5)= - -
X—a X—a p—x p—x

fr(al)glcmslcf(x)—aSX—acf(x)gx (1) kai

B-f(x) <1 B-f(x)<B-x<f(X)2x (). Ané g (1),(2), eivar f(x)=x.

. Eivai

kai f'(&,) =

f'(g,)<1le

5.172. H ouvdptnon f Ikavonolei Tig npotnoBéceig Tou ©.M.T og kabéva and Ta diacThuara

[a'a;ﬂ Kat {Q;B'B}’o”ém undpxouv ile(a,aTJrBj Kail &, E(G;B,Bj ,TETOI DOTE

fOHBj_f f(owﬁj_ _(OHBJ _(OHB)
f'(i)z( 2 (a): 5 SBKGIf,(a):f(B)f 5 :3ocf .
l otp_g B-a i B_Lﬂ?’ p-a
2 2 2 2
f(a;BJ_?’B 3“_{0(;[5) 3p+3
Biva: ()4 (&) =~ 45 :‘Bja‘*@
2 2 2
’ ' __S(B_a‘)_
F(g,)+1(5,) = .
2

5.173. ©MT ota {a,agﬁ}, [OH_B,B} Kal npéoBeon Katd PéAN.

5.174. ©MT o1a [0,3],[3,6][6,9] Kdl npdoBeon Katd PéAN.

5.175. ©MT ota [l 3],[3,6],[6,10] Kdl npdoBeon Katd PéAN.

5.176. ©MT ota [a, ZQ;FSB} , {20(;36’[3} kal NpdoBeon KATd péAn.

5.177. EmAéyoupe ta onpegia X;,X,,X, Tou [OL,B:',(.()OTE Ta AAATN TV UNOJIACTNUATWY Tou (a, B),

3 5-a),

nou opicovrar ané Ta napandvw onpeia va eival, o, = 1£(B—oc),62 = E
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K‘?‘POAG‘OV\.‘/ LTEAIOL \mnH\()r/\m EYAITEAOL I()/\H)
) —E(B ) AnAadnh
10
2 3 5
81 le_azﬁ(ﬁ_a% 82 =X, _X1:E(B_a)’ 83 ZB_Xs ZE(B_Q)-

Epappdloupe 1o ©.M.T yia Tnv f ota [oc, XJ,[Xl,XZJ,[Xz,B].
f(xl)—f(oc) f(xl)—f(oc)

Yndpxel & € (oc,Xl) TETOIO, (DOTE: f’(E_,l) = =

X, — 0 2
1O(B )
Yndpxel &, e(Xl,Xz) Této10, Gorte: f'(&, ) = f(x,)—f(x,) _ f();Z)_f(Xl)
“Th (Ba)
Yndpxer &, & (x,,B) étoro, dore: (%) f(B)_f(Xz):f(g)_f(Xz)
=% 2 (p-a)
2., f(Xl)—f(ot)
Ef (il)— o
. 3. f(%)-f(x) & 2 £(B)— (o)
Onoére : Ef (aZ)_B——Oﬂ = Ef (&1) —f (az) (gs) -~ <:>
5 _f([_’))—f(xz)
Ef(ga) B—a
ey
2'(&,)+3f'(&,)+5f'(&;) = 1OM)_10

5.178. a)Ensidn n f eival cuvexng oto [—l 1] Kal f(—l) <3< f(l) , AOyw Tou Bewpnpuatog
eVOIAUECWV
TIH®V undpxel € e (—ll) TETOIO, WOTE f(é) =3.
B) MNa tnv f epappdZetal To Bswpnua Méong Tiung oe kabéva and Ta diacThyaTta [—l E_,] Kal
[&,1], ondte undpxouv &, e(—l&) kar &, e(é,l) TETOIA, WOTE:

o fE)-f(=) 3-1 2 1 e+l
fe)= e+l e+l g+l f(g) 2
ey f(D-F(E) 5-3_ 2 1 _1¢

()= e e T 2

Ondre 1 + 1 §+1+1§ E+1+1-¢ 1

f'(e,) f(g,) 2 2 2

y) Ta v f epappdletal To Bewpnpa Méong Tighg o kaBéva and Ta dlacTApdTd [—l O]

Kal [0,1] ondTe uUNApxouv X, e(—lO) Kar X, 6(0,1) TETOIO, WOTE!

£(x)= O _0)-1 wan 1(x,) = DO _5_(0).

0+1 1-0
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Eivar —1<x, <0<x, <lkarenedn n f' eival yvnoiwg ¢Bivouca oto [—l 1], €XOULE:

f'(x,)>F(x,)<f(0)-1>5-(0) < 2f(0)>6 = (0)>3.

5.179. a)Ensidn n f eival cuvexng oto [ZL 9] Kal f(l) <6<10< f(9), ASYW ToU BewphpaTog
EVOIAPECWVY TIMWY UNAPXOUV X, X, € (19) TéTOIO, WOTE f(Xl) =6 kal f(Xz) =10.
B) Ané 1o OMT yia v f ota [l XJ , [Xl,X2] , [Xz,loj undapxouv
E € (lxl) &, € (Xl,xz) &€ (XZ,lO) TéTOId, WOTE:

ey o) =f(Y) _ 4 1 _x-1
fle)= -1 —x-1 f(g) 4
f/(&z):f(XZ)_f(Xl): 4 PN 1 =X2_X1 Kal

X, =X, Xl_l f’(&-'z) 4

f(9)-f(x,) 4 1 9-x

f’ — 2 — — 2 .

(&) 9-x, 9-x, T(&) 4

Me npéoBeon KaTtd pHéAn, Exoupe 1 + ! + L =
| &) f(&) f&)

y) Ané 1o ©.M.T. undpxouv &, e(l5) Kal &, € (5,9) TETOIA, WOTE:
e\ f(5)-f(1) ~ f(5)-2 o f(9)-f(5) ~ 14-1(5)
f'(&,)= YR kai /(&)= I ——

1
Eivar §, <&, < f'(§4)< f’(§5)<:> f(531_2 < 14_4:(5)

<f(5)<8

5.180. To didotnua [f(O),f(lO)]z[O,ZO], av 1o xwpicoupe ot 4 ica unodiacthpara, T6Te autd Ba

éxouv NAATOG -0 =5. Eneidn n f eival cuvexihg oto [O, 10] Kal

f(0) <5 < f(10), f(0) <10 <f(10), f(0) <15 <f(10) ,A6yw Tou BewpnPATOG EVIIANECWY TIHOV
UNAPXouV X;,X,,X, € (0,10)TéT0|q, worte: f(x,) =5, f(x,) =10, kar f(x,)=15.
Eotw X, <X, <X,, 161€ n f €ival napaywyioiun kal CUVEXAG OTo [O, 10], dpa kai ota
6|00Tr'1quq:[O,XJ,[Xl,xz] ,[Xz,xg] ,[X3,10] , onoTe, cUpPwva pe 10 6.M.T.

undpxouv &, e(O,Xl), &, e(xl,xz), &s e(XZ,X3), &, E(Xs,lo)TéTOIG, WOTE:

, _ f(x,)-f(0) 5-0 1 X , _f(x,)-f(x)) 10-5 1 X,-X
fle)- x,-0 X Qf’(gl)_S(l)’ &)= X, —X, _xz—xlcf'(gz)_ 5 @
, _ f(x,)-f(x,) 15-10 i

fl&)= X; —X, _xs—xch'(ég)_ 5 )

f'(§4)=f(xl°)_f(X3)—20_15<:> 1 :10—x3 @

10-x,  10-x, f(g) 5
MpooBétovrag katd péhn Tig (1), (2), (3), (4), €xoupe:
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1 N 1 N 1 N 1 :x1+x2—x1+x3—x2+10—x3:QZ2
&) f&) f&) f&) 5 5

5.181. Apxikd Ba pepicoups 1o diIdoTnA [f(oc),f(B)} =|:2OL,2B:| O€ V ICOUAKN unodiaoThRuaTa

nAdToug 2p—2a . Néyw Tou Bewpnuatog evOIAUEC®Y TIMWY UNAPXOoUV
%
K, K,, Ky K e(oc,B) TETOIA WOTE :
f(Kl)=2a+2B_2a,f(Kz)=20H—22B_2a,...,f(1(vfl)=20L+(V—1)ZB_20L.'EOT(.L)
% % %
K < K, <...< K, . Epapuédloviag 1o Bewpnua péong TiWAG yia v f ,undpxouv
& e(a,Kl) ' &, E(KI,KZ) oo G e(KH, B)TéTOlq , WOTE :
(5)F) _ iy s
f(x,)-f(a 1 K, — O
fr — 1 fr — \% — 1
(&) P (&) K- () 2B-2a
v
(K0 _ e 1 e
f(i,)-f(x 1 K, —K
f! — 2 1 fr — \% — 2 1
(QZ) K=Ky = (EJZ) Ko™Ky f,(§2) 2p—20
v
............... ( )(ZB_Z(X
f(B)—f(x,_, v 1 Bk,
f/ — v fl — v-1
(Esv) B—KVil = (av) _Kv,l f’(E_;\,) 2B_2a
v
Me npdécbeon katd péAN nMpokKUNTEl :
1 N 1 - 1 _K-a+K,-K+.+B-k, Vv
&) (&) — f(&) 2p—-2a 2

A%

5.182. a) Ensidn n f eival cuvexng oto [O, 10] Kal f(O) <4<10< f(lO) , AMOyw Tou BewpnuaTog
eVOIGUECWV TIMWY UNAPXOUY X, X, € (0,10) TETOIA, WOTE f(Xl) =4 kai f(Xz) =10.

B) OMT yia v f ota [O, Xl] , [Xl,xz] , [X2,10]

5.183. Apxikd B8a uepicoupe 1o didoTna [f(a),f([})] =[O,IO] o€ 4 unodIacTNPATA UE AVTIoTOIXdA
nA\dm 1,2, 3, 4. ANoyw Bewpnuatog evOIAUESWY TIHOV UNAPXOUV K,K,, K, € (OL,B)

tétoia, wote : f(k, ) =1, f(x,)=3, f(k,)=6.Eotw k, < x, < «,. EpappéZoviag 1o
Bewpnua péong TIUAG yia Thy T undpxouy

& E(OL,KI) , &, e(Kl,Kz) y &5 E(KZ,K3), &, E(K3,B) TéTOIO ,WOTE :
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KS(\DC}‘OIO\_\;;/ N LTEAIOL A'{IX.AHAC)T‘}\()'\’ FI“YA[‘I’I".!\())T 'I'O/‘\H):.
f(K )—f(oc) 1 1
(€, )=—— ()= AN e —
( 1) K,—a (Fvl) K, —a f'(al) K-
f(Kz) f(Kl) 2 2
f'(&,)= <f(E,)= o= =K,—K
( 2) K —Ky ( 2) Ky~ Ky f(gz) *
f1;)—f(xc,) 3 3
f(g,)=—"——f(&,)= & - =K, — K, Kdl
( 3) K3 —K, ( 3) K3 —K, f(%s) P
f(B)~f(xs) 4 4
f(g,)=—t———f(E,)= & ——=p-x
( 4) B_Ka ( 4) B_Kg f(&_m) 3
Me npdoBeon kKatd péAn npokUnTEl :
1 1 1 1
+ + =K, —0+K,— K +K; =K, +B—K; =B-a=10

(&) T(&) (&) F(&)

5.184. a) Ensidn n f eival cuvexng oto [oc,B] anod 1o Bewpnua PEYICTNG-eAAXICTNG TIUAG, UNdpXouv
mMeR 1ét1010, wote: M< f(X) <M yia kdbe X e[oc,B].
Apa me(OL)SM@ZmSZf(OL)SZM : me(B)SMQSmSSf(B)SSM, ondte Kal

5m£2f(a)+3f(B)£5M<:>mSMSM.
. . 2f(a)+3f(B) . ) )
Ensidn o apibuog T avhKel oto olvolo TIH®V Thg f undpxel
2f(o)+3f(B
X, e[a,B]:f(xo)z%.
Av X, = o, T6TE f(a)zwa(a)zf(ﬁ) kal ané 1o ©.Rolleundpxel

X, € (OL,B) : f’(Xl) =0 nou eivar dtono. Opola av X, = . Apa TENKA undpxel

X, e(a,B):f(xO)ZM

B) Ané 1o OMT yia Tnv f ota [OL,XO:I , [XO,B] undpxouv &, € (oc, X, ), £, € (XO,B):

20(a)+31(B)
)-8t s 02101
(&) (%, —a) ==(f(B)—f(ax)) (1) kau
2f(cc) + 3f(5)
tx) F(B)- f(a
et O 2 10)te)
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Anod Tig (1),(2), 1ox0el 61
(8 (%~ ) =5 (8) (B ;) & 27 (&) (X, ~) =3 (&) (B,

Y) Ané 1o OMT yia nv f, undpxel ﬁe(a B) f’(&)z f(B)—f(a) & > = 5(B—0c)

—a(E) f(B)-f(a)
(p)-f(a) 3 _ 5(x-0)

3
Elvqlf(él)—g S f'(il)_f(B)—f(Oﬁ) Kal
TR SICETC I R (5
R = T i

5.185. And 1n oxéon 2f(4) =1(2)+f(6) npokuntel 6m f(4)—f(2) =1(6)—f(4) (1), ond1e Ba
epapudéooupe ©.M.T. yia Tnv f ota diaotiuara [2,4], [4,6], ota onoia n f eival napaywyioiun,
dpa Kal cuvexng. Apa undpxouv & e (2,4) Kal &, € (4,6)TéT0|q, WOTE:

f(4)-f2) _f4)-f2) o \_f6)-f(4)_f(6)-f(4)
&)= 4-2 2 an f(&) = 6-4 2

Onéte and Tnv (1) NpoKUNTE! 6TI f'(il) = f'(iz) .

Eniong, en1dn n f eival dUo gpopég napaywyioiun, 161e N f' €ival napaywyiociun, dpa kai
OUVEXNAG OTO [ﬁl,ﬁz]g (2,6), dpa ocUugpwva pe 1o . Rolle, undpxer X, € (&l,ﬁz)g (2,6)
T€TOI0, DOTE: f”(X0 ) =0.

5.186. ©OMT yia Tnv f ota [0,1] , [2, 3] kal otn ouvéxela ©.R yia tnv .

5.187. ©MT yia v f o10 [0,1} Kal oTnh cuvéxela 2 BswpnuaTta Rolle yia v ',

5.188. H f cival cuvexng og kaBéva and Ta diaocthuara [oc %B} [a;B ,ﬁ} Kal napaywyiciun

o+p o+p . . . . . .
ota | o, 5 Kal T,B , ondTe Adyw Tou BewpnpaTtog yéong TIUNG, undpxouv

f(a+Bj—ﬂa) f(a;Bj—ﬂa)

a+p e[ “*B 5] 1eroia, dore: /()= 2 -
F,le[oc, 2 J Kal &, ( > ,[3] TETOIM, WOTE: f(él) LJFB_OL Bo
2 2
| f(B)—f(a;Bj O °°2+'3) f(a;rﬁj—f(a)
)= gotB  pa T pa
2 2 2
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f[a;BJ—f(a)

B-a
2

2

Eivar f'(&,)f'(&,)=- <0.

5.189. E@apusdloupe 1o ©.M.T yia Tnv f ota dlacthpata [oc, X, ], [XO,B].
H f cuvexng oto [OL,XOJ Kal napaywyiciun OTO(OL,XO) , Moyw Tou ©.M.T undpxel éva

f(x,)—f(a) ~ f(X, ) 0.

TouAdxioTov &, € (oc, X, ) T£TOIO, WOTE ! f'(&l) =

Xo =0 Xo—0
Ouoiwg oto [XO,B] undpxel &, € (XO,B) TETOIO, WOTE :f’(gz) _ f(B;:f)on) __ [;(_X:() >0.

H f' ouvexig oto [il,izjg [0, B] kai napaywyiciun OTo(ﬁl,éz) < (o,B), Moyw Tou ©.M.T

f’(§2)_f’(§1)
‘tvz _gl

undpxel £éva Touhdxiotov § € (il,ﬁz ) 1é1010, Wote : (€)= >0.Agpou

f'(€,)>0kan f'(£,)<0.

5.190. H cuvdptnon f ikavonolei Tig npoUnodéoeig Tou ©.M.T o1o [a,B] ,6noTe undpxel

&, €(a,pB), Tét010 dote: /(&)= f(Bé—f(oc) —— [:(O‘)
o o

. Eneidn f(a) <0 eival f'(&l) >0.

H cuvdptnon f' Ikavonolei Tig npounoBéceig Tou ©.M.T o1o [il,B],onc’)Te Undpxel
F@)-r'(&) (&)

PB)Té , wore: (&)= = )
&e(&l B)TETOIO wore: (&) Bt pt,

Eneidn f’(E_,l) >0 eivar f"(£)<0.

5.191. Eneidn In3,In4 e(-2,2) ané ©ET 3x,,X, €(-3,1):f(x,)=In3, f(x,)=In4

)= f(x;)=f(x,) _In4-In3

A6 OMT 010 [X, X, | 11 [Xpx, ]38 € (XX, ) F'(8) = =2 X, —X
2 1

2 1

4
In—
3

f'(@)>T

In4-In3 In4-In3
> =

Opoiwg X, —X, <4 <
2t X, —X, 4

1
>— &
X, —X, 4

2 1

5.192. Ané 1o ©.Bolzano undpxel X, e(oc,B) TETOIO, OOTE f(XO) =0 ka1 ©MT o1a [a,xo] Kal

[X0.B]-

5.193. a)©MT ota [0,1][12][2,3]
B) Ané To ©.Bolzano undpxel &, € (il,ﬁz) Kal & € (&2@3) 1€T010, VOTE f'(E_,4)= f'(§5)=0
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kal ©.R oTo [§4,§5].

5.194. a) ©B yia 1nv g(X)=f(x)—3X+2.
B) ©MT ota [lx0] Kal [XO,ZJ.

5.195. a) f(£)=B-26 < f(&)-p+26=0Eotw g(x)="f(x)-p+2x, xe[a,p].
H g eival cuvexng oto [a,B] w¢ dBpOoIcHA CUVEX®Y CUVAPTACEWV.
Eivar g(a)=f(ot)-p+2a=—B—-B+20.=2(a—B) <0,
g(B):f(B)—B+2B:B—Zoc—ﬁ+2B:2(B—oc)>0, Kal g(oc)g(B)<O, dpa Aoyw Tou
Bewpnpatog Bolzano undpxel & (OL,B) TETOIO, WOTE:! g(é) =0 f(&) =B-2¢.
B) H f eival cuvexng oe kaBéva and ta diacThuata [a,é] Kal [&, B:l Kal napaywyiciyn ota
(OL,E_,) Kal (E_,,B). Néyw Tou BewpnpaTtog Péong TIWAG, undpxouy &, € (a,é) kal &, € (é,B)

f(&)—f(e) _p-2e+p_2(B-¢)
E—a E—a E—a

Kdl

TéTola, dote: f'(§,)=

f(g)zfazigé)zs—zgig+zazzgigw_ENG"fcaﬁ(%)zzgtfoszg)z4.
5.196. a) OB yia v f(x)=g(X)~kx
B) OMT ota [0,€ ] kai [£,1].
5.197. q) (ag:ti(a): (B):;(a)cf(é)_f(a):f(ﬁg: (a)(B_g)Q
N@—Wa%}“2:3“(6—9=ou)
Eonogﬂx)=f(x)—f(a)—fﬁggzéég)(B—x),XG[QJ{}Figewaouvexhqona[aJ{]wQ

dBpoloua cuvexwv cuvapticewy. Eival

() =f(e)=1(e) =" (] —(1(9)-t(c) v

Q(B)Zf(ﬁ)—f(a)—%(ﬁ B)=f(B)—f(c), dnAadn
a(a)a(B) =—(1(p)-1(a)f <.

ondte, Adyw Tou Bewpnpatog Bolzano, undpxel & e (OL,B) TETOIO, (OTE:

0(6)-0 <= (e)-fa) =1 g -0 ) _TEA)

B-&  B-a

B) H f eival cuvexn o kaBéva and 1a diacTApaTd [a,&] Kot [i, [3:| Kal napaywyiociun ota
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(oc,é) qu(é,B), dpa Aéyw Tou BewpnuaTog Péong TIWAG undpxouy &, € (OL,(:) Kai

&, €(&B) 1é1010, doTE f'(gl)zw kai f'(&,) = f(Bg:;(a) .
Ané Tn oxéon (1) éxoupe 6T f(&)= f(a)+M(B—§), onéTe:

=
|
R

f(o)+ f(B)_f(O‘)(

B-8)1(0) 1(5)_1(0) 5.
f’(};l): _g—a =f([3[§_;( ).2_2 Kal
(B)~f(c) f(BB:L(a)(B g L0 (a)](B—Og_—gf(B)—f(a)](B—&)
= P-% i p-¢ <
_[f(B)=F(c)](B-a=B+E) _f(p)~F(ct) &-

Y

Me noManAaciacud Katd PéAn E€xoupe:

(B-a)(B-¢) p-a P
f(B)-f(a) B~T f(B)-f(e) E~a :{f(ﬁ)—f(a)f
[

f'(al)f’(é'\z): B—oa E\Q -a B-a
5.198. a) g'(x+1)=2f(x)f'(x) = g'f(,’(‘z)l) _2f(x)
evan IO —21(0), L) or(1) kan U -9 97 (1)-g/(2)1(0). épa
7(0) P (D) ro) r() ~° J P
1(0)=1(1).

Eneidn n f eival cuvexng oto [0,1] Kal napaywyioiun o1o (0,1), epapudZetal To 8.Rolle yia
mv foto [0,1].
B) Ané 1o OMT yia mv fota [0,0,5] kai [ 0,5 ,1], undpxouv p, (0, 0,5) kai p, €(0,5, 1)

TETOIA, WOTE: f'(pl):—f(O'S)’_f(o) Kal f’(pz):—f(l);’féo’s) :
e f,(pl)+f,(p2):f(0,50)1;f(0)+f(1)(—)1fé0,5):0

5.199. H f eival cuvexng oto [a,B] Kdl napaywyiciun oto (oc,B) ME f'(X) =e* —2X, ondéte ané 1o
Bewpnpa péong TILNG, UNAPXE X, € (OL,B) TETOIO, OTE:

F(x,) = f(B)-f(a) _e'-p-e"+a’ e -e* p’-o’ e'-e _(B—oc)(B+oc) -

-a B—a B—a B—a f-a B—a

B—a

Eotw n cuvdptnon g(X) =e* X e[a, B:I. Ané 1o Bewpnpa PEoNG TIMAG Yia TNV ¢, UNApXEl
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_ B o
X, € (OL,B) TéT0l0, oTe g'(X, )= g(Bg 9(er) o8 € @
_a .

Ané 11g oxéoeig (1),(2) npokunTel: f'(xl) =e” —B-oa f'(x1)+ oa+B=e*,

5.200. Hf eival cuvexng oto [0(,[3] Kdl napaywyioiun oto (OL,B) HE
xnux+1Y 1) 1
f/(x):(nu——i_] :(nux_i__j :GUVX——Z,
X X X
Ané 1o Bewpnpua PEONG TINAG, UNApPXEl X, € (OL,B) TETOIO, WOTE:

pnup+1 onpa+l  opnup+o—opnpo—p
f!(xl):f(B)_f(a)_ B 1% _ GB P

B—o B-a p-a
f,(xl) _ OLB(T]MB—nMOC)—(B—OC) _nup-mpa 1 1)
(xB(B—oc) f—a of
Eotw n cuvdptnon g(x) =nux, X e[oc,B]. Ané 1o Bewpnpa péong TIAG yia Thv g, UNApXel
A9 g, =B )

Anoé Tic oxéoelg (1),(2) npokunTer: f’(xl) =G0ULVX, —iB = f’(xl) +i[3 =G0LVX,
o o

X, € (OL,B) T£TOI0, WOTE g’(xz) =

5.201. a)©MT oto [14]
B) Ané ©.R undpxel X, € (3,4) T£TOI0, WOTE f’(xl) =0.

Eivai f'(xl)<%<f’(§),qnc’) OET undpxel pe(14) :f’(p)z%.

2_ x*(x* -1
X 1Sf(x)£ ( )<:>X—1Sf—X)SX2(X—1) ka1 and K.IM ivai
X+1 X+1 X+1

MNa x>-1eivai

) Ay F( Do (1) —
xI_|>rpl+x—_'_1—2.Apo f( 1)— 2. Ouola f(l)—2

B) OMT yia nv f' oT0 [—ll].

5.203. MNa x=-1 cival f(—2)—f(0)=2 Karyia X =1 sival f(O)—f(Z) =2.
Andé 1o OMT yia v f, undpxouv X, € (—2,0) Kal X, € (0,2) TéTOI, WOTE f'(Xl) =1kal
f'(x,)=—-1 Eneidn n ' eival cuvexnig oto [ x,,X, | kar f'(x,)f'(x,) <0, ané 1o 6.Bolzano

undpxel & e(x,,X, ) = (-2,2) Tétolo, orte f'(£)=0.
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5.204. Aro 1o ©OMT yia Th g undpxel X, € (0,2) 1éT010, doTE (X, ) = 9(2)29(0) _ —f(0)2+f(4) ca
X, €(2,4) tét010, O0TE g'(X,) = 9(4)29(2) _ f(4);f(0) _

Eneidn g'(Xl) = g'(xz) undpxel & e (0,4) T£TOI0, WOTE: g"(é) =0 f"(&) = f"(4—§) .

5.205. a)Eotw g(x)=2f(x)-f(a)-f(B), X[ a,B]. Eival g(a)= (a) f(B).
o(B)=f(B)~F(ct) =—(f(cx)F(B)). rhari g(cr)a(B) =~

gival cuvexng oTo [oc [3] ané 1o 8.Bolzano undpxel &1 ( [3)

9(&)=0=2f(5,)=f(c)+1(p)
B) Ané 10 OMT yia v f ota [o,€, | kai [€,,B] undpxouv x, €(a,&,) kai X, €(&,,B) TéToia,

oc f B) <0 karenedAng

et 0 ) 1 e
wore: f'(x,)= - = - = 26 —a) Qf’(xl):f(ﬁ)—f(a) (1) kai
1) O e e,
2Top-g B-&, S 2(B-gy) T f(x,) f(B)-f(a)
1 1 2(B-a)

5.206. a)Ané ©B undpxel X, e(y,S) TETOIO, WOTE f(Xl) =0.
B) Ectw y <& . Eneidh f(y)f(8)<0 Ta f(y),f(S) gival eTepdonpol. Eotw f(y)>0 Kal f(6)<0.

)zf(vw«ff 0,
Y—o Yy—o ’
) w16

undpxel &, e(y,é): f’(§4): f(8)-f(x) <0 karundpxel &, 6(8,[3) :f'(é"15 = 55

d—y
And 1o OMT yia Tnv ', undpxel &le(§3,§4):f"(§l)=w<0 kar &, e(§4,§5):

‘tv4 _‘23
f’ —f
f"(§2)= (—23_&5&4) >0

Ouola av f( )<O Kal f(8)>0 Kal épola av §<y .
y) Eneidi " ( ) f"(§2)<0 kain f" gival ouvexng oto [él,éz], ASyw Tou ©. Bolzano undpxel

ie(&l,ﬁz)g(a B) TéTol0, dote @ "(E)=0.

Andé to OMT yia Ty fundpxer &, € (a,y) ; f’(&3

5.207. Eotw 611 10 onpeia A(Xl,f(xl)), B(Xz,f(xz)), F(X3,f(x3)) HE X, <X, <X, €ival
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o) —F(x) _ f(xa)=f(x;)

X, —X Xy — X,

ouveuBelakd. TéTE A, = A, <
2

Andé to ©OMT undxel &, € (Xl,XZ) Kal &, € (X2,X3) TETOIO, WOTE!

1

f’(Ezl) = % Kai f'(§2)= % . Eng1on f’(él) = f’(éz), and 1o O.Rn

f"(X) =0  éxelTouNdxioTov pia pida.

5.208. Eotw 611 10 onpeia A(Xl,f(xl)), B(Xz,f(xz)), F(X3,f(X3)) ME X, <X, <X, €lval

- f(XZ)_f(Xl)zf(Xs)_f(Xz)_

OUVEUBEIOKA. TOTE A, = =
AB BI' X. —X X. —X

2 1 3 2

Eneidn n f gival ouvexng ota diactnuara [Xl,xzj,[xz,XSJ Kdl napaywyiociun ota

(Xl,xz),(xz,x3 ) , Aoyw Tou Bewpnhpatog péong TIWAG, undpxouy &, € (prz) Kal

&, €(X,, %, ) 1é1010, dote /(&)= —f(xz)—f(xl) kai (&, )= —f(x3)—f(x2) Lapa f(&)=F(,).
X, =X, X5 —X,

Eneidn n f eival dUo gpopég napaywyioiun oto R ,n ' €ival cuvexnig oto [&1,?;2] Kal

napaywyiciun cTo (&l,iz ) dpa Aéyw Tou Bewpnpuatog Rolle n e&icwon f"(X) =0éxel

TouAdxioTov Wia pida oT1o (il,iz) rou eival dtono. Apa Tpia onoladnnoTe cnpeia TG YPAPIKAG

napdoctaong Tng f, dev pnopoulv va sival cuveuBeiakd.

5.209. Eotw € yia Tuxaia epantopévn ng C, oto onpeio M(Xo,f(xo)) . Téte autn éxel e&icwon:

y—f(x,) =F(X,) (X=X, ) =y =F(x,) (X=X, ) +f(X,).

Ta koiva onpeia Tng € pe v C,, npokuntouv and tn AUCN TOU CUCTAUATOG:

{y=f(X) @{ y=f(x)
y=F(x,)(x—=%,)+f(x,) f(x)=F(Xo ) (X=X, ) +(X,)
H e€iowon f(x) = f’(XO)(X—XO)+f(X0) éxel npogavi pida X =X, . Eotw 611 éxel kal GAn Adon
p # X, , TOTE Ba 10xUel :
flp)-f(xy)

pP—X,
H cuvdptnon f eival napaywyicipn oto R, ondte Ba ival cuvexng Kal napaywyiciun Kal
oTo diIdoTnud [p,xo] i [Xo,p], ondTte cupgwva pe 1o ©.M.T., Ba undpxel TOUAdXICTOV €va
flo)=fx;) (5

P—X,
Ané (1), (2), npokuntel f'(X,) :f'(i) karenedn n ' eivar 1-1, iox0e1x, =& nou eival

f(p) =1(X,) (P =%, ) +1(X,) = f(p) = f(x,) = F'(X) (=X, ) = F'(%,) =

Ee(pXy)h E€(X,,p)TéTON0, doTE: f'(£) =

dtono, yiati § e (p,X0 ) née (Xo,p) . Apa, kdBe epantopévn Tng C, €xel HOVadIKS Kolvo

OnEio YE AuTAV.
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).

5.210. H epantopévn éxel e€icwon 8:y—f( ) f( )(

21 2))
)=f(%)

X, —X

Eotw 61in € tépver nv C, ota A(X f X )) B(
Tote, 1(x,)—F(%,)=F/(x, ) (- ) & F/(x,) = 1) =F(%0)
f(xz)—f(xo):f'(xo)(xz—xo)cf’(xo)zw.

X, =X,

Xo
A

f
0

Eotw 6T X, <X, <X, . Aéyw ©.M.T. undpxouv &, € (Xl,xo) Kal &, € (XO,XZ) TETOIA, WOTE!

f(xo)—f(x) o, ey 1) =)
(al) ?—f(xo) Kdl f(&z)—W—f(Xo).
Anadn, f' (él)— (ﬁz)zf'(xo), dpa ASyw ©. Rolle undpxouv &e(&l,xo) kar &' e(XO,E_,z),
f"(&) =f”(§') =0. Anhadnh n " éxel Touhdxiotov 2 piceg. Av n " ATav yvnoiwg yovédTovn,

16T1€ N €&icwon f"(X) =0 Ba éxel 1o NOAU pia pifa nou eivar dtono. Apa, n " dev givai

yvnoing povortovn.,

5.211. Eotw 611undpxel euBeia €, nou epantetal ng C, oTta onyeia A(Xl,f(xl)) Kal

B(Xz,f(x2 )) He X, <X,.Téte, 6a eivar f'(x,)=f(x, )= w (1).

27 M
H ocuvdptnon f eival cuvexig kal napaywyioiun oto [Xl,xzj, onoTe cUUPWVA LE TO
f(xz)—f(xl)

X, —X

©.M.T. 6a undpxel &e(xl,xz) TéTol0, dorte (&)= (2).

2 1

Ané (1), 2) eivar F'(x,)=F'(&)=F(x,).

Ma Tn ouvdptnon f' 1oxUouv ol npounoBéceig Tou ©. Rolle ota dlacthpara [Xl,é:l Kal

[E_\, Xz], ondte Ba undpxouv p, € (Xl,é) , Py € (Fj, Xz) TETOId, WOTE f”(pl) = f”(pz) =0.

H f" eival cuvexng kal napaywyiciun oto [pl,pzj Kal f"(pl) = f"(pz), dpa ocluPwvd LE TO
©. Rolle 8a undpxel X, € (pl,pz) TETOIO, OTE £2) (x0)=0, artono, yiati f® (x) >0 yla KdBe

XelR.

5.212. a)Eotw é1yia v h epapudletal ©. Rolle oto [a,B], 161€E
h(a) = h(B) = (OL)—OL =f? (B)—B (2).
Eneidn Suwg 1oxvel To ©. Rolle yia v f oto [a,ﬁ] givar: f((x) = f(B) kain (1) yivetar: a=,
dtono.
B) Eivan h'(x) =2f(x)f'(x)—1 kai h"(x Z[f ] +2f(x)f"(x) (2).
MNa v f ioxtel To ©. Rolle, ondte undpxel & e (0(,[3) X f’(&) =0.lNa x=¢& n (2) yiverar

h"(&)=2f(2)f"(8).

y) Adyw Tou ©.M.T. yia Tnv h, undpxer X, € (0(,[3) TETOIO, OTE:
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5.213. Eneidn n f eival napaywyiociun oto R, €ival cuvexng oto [O,X] Kal Napaywyiciun oto (O,X)

pe X >0. Enopévwe, Adyw Tou ©.M.T. undpxel § € (O,X) TETOIO, OTE:
f(x)-f(0
(&) =%O() & 1(x)=F(0) =xF'(2) & F(x) =xF'(£)+£(0).
Eneidn f'(x) <X’ +X—4 yiakdBe X R yia X =& EXOUUE: f'(&,) <€ +E—4<—1yiari
£ +E—4<-1E—£+3>0 nou 1oxUel agoU éxel A=1-12=-11<0
Apa Xf'(€)<—x < xf'(£)+f(0) <—x+f(0)

Eneidn lim (—X+f(0))=—oo, 8a eivaikai lim f(x)=—co0.

X—>+00 X—>+0

5.214. And 1o ©MT yia Tnv f undpxel ée(O,x) , X >0T1éT0I0, WOTE:
f(x)-f(0
f’(&):%@f(x):xf’(§)+f(0).

Eival f'(g)ze‘?+1> 1, dpa kai f(x)=xf'(§)+f(0)>x+f(0). Eneidn lim (X+f(0)):+oo,

X—>+0

givalkal lim f(x) = +00

5.215. Ané 10 OMT yia tnv fundpxel & e (X,X+l) , X>0T1éT0I0, WOTE:

f(e)- f(x+1)—f(x)

X+1-X
Eotw 61 lim f(x)=xeR, 161 lim f(x+1) xfu lim f(u)zK.

X—>+00 U—>+o0 U—>+o0

& F(g)=f(x+1)—f(x).

Encidn ol Tipég Tou € eEaptwvTal and Tig TIMEG ToU X, eival X < E_,(X) < X+1kai étav X — 40,

TOTE Kal &(X) — 400, ONATE:
(x)=0
lim (f(x+1)—f(x))=0<:> lim f’(i(x)) = lim f'(oa)zO nou eival arono.

X—>+00 X—>+00 O—>+00  ®—>+%0

5.216. And 1o OMT yia v fundpxel £ e (5,X) , X >b5T1éT10I0, WOTE:

#(e) =w o H(x) =xF (£)+£(5)-5F(z).
E> 5 (2) > (5) > 0= xI'(8) > XI'(5)
xf'(£)+f(5)—5f'(&)>xf'(5)+f(5)-5f'(§) < f(x)>xf'(5)+f(5)-5f"(&)
Eneidnh XILrPOO(Xf’(S)+f(5)—5f'(<§)) = lim xf'(5) = +o0 8a eivar kar lim f(x)=-+o0.

X—>+00
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5.217. Ano 1o ©MT undpxel &, e(X,X+1) kai &, e(X+lX+2) TETOId, WOTE
_f(x+1)—f(x)

f'(&,) =i © f'(&,)=f(x+1)—f(x) ka
f'(&,)= f(xx++23:i(i(;rl) < f(&,)=f(x+2)-f(x+1)

Eneidn ol mipég v £ ,&, €EapTtwvtal and TIg TIHEG Tou X, eival X < ﬁl(x) <X+1 kai

X+1<§2(X)<X+2Kq| éTav X —> 400, TOTE KAl &l(x)—>+oo, éz(x)—>+w, onoére:

1(x)=0
lim (f(x+1)~f(x))=0 < lim f'(&,(x)) é = lim f'(0)=0 ka
2(x)=u
lim (f(x+2)~f(x+1))=0 & lim f'(&,(x)) 2 i f'(u)=0, dpa

X—>+00 Uu—>+o  U—>+o0

lim [f(x+2)+f(x)=2f(x+1)] = lim [ f(x+2)-f(x+1)—(F(x+1)-F(x)) =0

X—>+00

5.218. a) Nakdbe X e (O,n) eival nux < X. Eotw f(t) =e'. An6 10 OMT yia v f undpxel

eTWX _ex eT]HX _ex
Ee(mux,x): f'(&)= et =
NUX =X NUX =X
e>< _erlux
B) nux<f<xoe™ <et<efe™ < <e.
X —Mux
eX _enpx
Eival lime* =1=Ilime™, ondte and K1 sivai kai lim =1
X—0 x—0 x—0 x—npx

5.219. And 10 OMT yia Tnv f(X) =gEX, UNApXEel ie(a,ﬁ) Zf'(&) 1 epB-epa .

_cmvzi_ B-a
2 2 1 1 1
o <& <P <> ovva > cLvE > cuVp & cvvia > cuvE > cuv P & 5 5-< 5
cuv'a ouvvE ouvP
1 eQP—epa 1 - -
—< oB—cp < 5 @B — <epB—gpa < B 5
cuvV A B-a cuvp  ocuvva cuvPp

5.220. a)Ané 1o OMT yia v f(x):\ﬁundpxage(ayg);f'(é):i:\@—«/&
—a

1 1 _B-Vo_ 1

2B 28 b-a 24

a<é<B@2Ja<2\/E<2\/E@2\}a>2 o

B-a_ B_Ja<P=2
2\/§<\E E<2\/E

B) Ané 1o OMT yia Tnv f(x) =X"undpxel e (OL,B) f(&)=ve "= B[;_av
—a

a<é<Bovat<vE T <V e V(B—a)av’l <p’'-a’< V(B—OL)BV"l

1
>
g

N3
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5.221. Ectw o < f.And 10 OMT yia Tnv f(X):GUVX, UNApXel &e(a,ﬁ):

ey :GUVB—GDVOL
f'(&)=-nug T

Eivai |f'(<§)| =|—np£§| <le ouvp-ovva

<l |GUV[3 —Gova| < |B—OL|

Ouola av a > . Téhog av a = 10xVel n 166TNTA.

5.222. Ané 1o OMT yia v f(X) =XepX undpxel & e (OL’B) /(g)= Bstplé—ascpoc .
—-a

Ouawg f'(&)=ept+ GU%@ >0, apou £ e(a,p)c (O,gj, dpa
Peob-acga >0 < BepP—oaepa >0 < Beep > aepa <> —— 2% B
B-a (pB o

5.223. a) Ané 1o ©OMT yia v f, undpxouv &, € (a,aTJrBj Kal &, € (OL_JrB,Bj ;

2
f'(al):f(azﬁj_f(a) :f(a; Bj_f(“) i f'(a2)=f(ﬁ)_f(a+BJ (zﬁj

2 2 2
(55} o
e , 2 2 o+
g <& o f(g)>F(E,)e - — <:>2f( ZBj>f(a)+f(B)
2 2
B) Epappuoyn Tou a) ckéloug yia Tnv f(X) =—e"
5.224. a) Ané 1o OMT yia Tnv f(x) NUX undpxel Z:,e(g z—gj
HL—HM* nu E—}
AN __ 15 6 _ 15 2
f(E;)—GUVZ; 7n @ = 3n
15 6 10
T]ME—}
E<§<7—n<:>cmv£>cn)v§>cmv7—n-,dpo £>L2<:>n 7—TC—E 3\/_75
6 15 6 15 2 3n 15 2 20
10
B) Ano 1o SMT yia Tnv f( ) NUX Undpxel é’;e(z %j
o8 5r \F

5n
nui_n}l* L

18 4 36
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512

N ———
E<§<E<Z>GUVE>GU\/§>GUV5—TC,GF)Gﬁ>L©nuﬁ<ﬁ+n\/§
4 18 4 18 2 T 18 2 72

36
1 Inn-1

5.225. a)Ané 1o OMT yia Tnv f(X)=|nX, UMAPXEl &e(e,n) f’(&):g— .
T—

1 1.1 1 Ing-1 1 e T
e<é{<neo-—>=>--—< <—o..o2——<Inn<=
e T T n—e e T

B) e°n” >e?" <:>In(een")>2n<:>e|ne+nlnn>2n<:> elne —xlne > nlne —nint <
(e—n)ine>n(Ine-Inx).
Eotw f(x):lnx , X>0.Adyw 6.M.T. undpxel ée(e,n):

r(g)="D1e) , 1_Inn-ine

@Inn—lnezi(n—e).
n—e g n—e

T—€e

. , 1 1 1 n—e
Eival e<g<m, dpa =>= < =(n-€e)>—<Innt—Ine >
E = T o

< n(lne-Int)<e-n
5.226. And Tn cuyKekpluévn avicwon dev UnopoUpe va avayvwpiooule Th cuvdpTnon yid Tny
onoia 8a epapudooupe 1o ©.M.T. AoyapiBuidovtag Ta Yé€An TG avicwong, £XOUE:
X<y 1 X
In(ey)<In| = | ~ <In(ex) < Ine+Iny <——In| = |<Ine+Inx <
y’ x=y Yy

<1+Inx<:>1+|ny<M<l+lnx
X=y X=y

©ewpoupe Tn cuvdptnon f(t) =tint, te[y,x], n onoia €ival CUVEXNG Kal Napaywyiciyn, Je

X

Inx* —Iny”

1+lny <

f'(t) = Int+t%= Int+1. Adyw Tou ©.M.T. undpxel

f(x)—f(y) xInx—ylIny
X-y

ge(yx): f(g)= Ty (1).

Eneidh y <& < x kain Int eival yvnoing avgouca, EXoupe:
Iny <Ing <Inx < 1+Iny <1+In& < 1+Inx kaiand tnv (1) npokunTer:

< 1+Ing=

1+Iny<M<1+lnx.
X=y

5.227. 6.M.T. yia Thv f(x):ln(lnx) oTo [oc,oc+1].

5.228. Eotw X, <X,.Ané OMT undpxer &e(X,,X, ) f'(&) =w . Eival
27 M

f'(e)| <k [f(x,)—F(x,)| < k[x,—X,|
Opola av X, > X, Karyia X; =X, 10x0el n 106TNTa.
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5.231.
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a) Eivai i<In 1+E <E@i<ln(x+1)—lnx<E
X+1 X X X+1 X

Eotw f(t)=Int, te[x,x+1], x>0.

H f eival cuvexng oto [X,X+1] Kal napaywyiciun oto (X,X +1) ME f'(t) = % Aoyw

Tou ©.M.T undpxel £&va Touldxiotov & € (X,X+1) TéTolo, WOTE :

p(e)= (D= L ik = In(XJrlJ |n(1+ij,
X+1-Xx 3 X X

Eivai 0<x<§<x+1©}>é>i<:>i>In(1+}J>i©i<ln(l+ij<
X X

X & x+1 X x+1 x+1 X

B) Ané To OMT yia Tnv f(t):lnt, UMAPXEl &e(x—lXJrl):

, f(x+1)-f(x-1) 1 1 x+1
f(e)- e gmgn
X+1-x+1 & 2 x-1
1 1 1 1 1 x+1 1 2 x+1 2
X-1l<g<x+1le <=< = <=In I <

< = <In
x+1 & x-1 x+1 2 x-1 x-1 x+1 x-1 x-1

Eotw x> 0. Bewpoupe Tn cuvdptnon h(t) =e' pe te[O,X], n oroia €ival cuvexng Kal
napaywyiciun  cTo [O,X], ME h’(t) =e'. Apa, cUupwva pe 1o ©.M.T., undpxel ie(O,X)

h(x)-h(0 x_
() ()<:>e§=e 1 (1)
X X
(1) *_1 x>0
Eival 0<g<x e’ <ef <eem 1< <€y x<e'-l<xe’ o x+l<e’ <xe*+1.

TéTOI10, WOTE h'(&) =

Ouola, ye xpnon tou ©.M.T. c1o [X,O] deixvoupe 611 I0XUEl n nponyoUpevn yia X <0 .

MNa x=0 eival Xx+1=e" =xe* =1.Apq, yia kdbe Xe R sival x+1<e* <xe* +1.

Ané 10 OMT yia Tnv f(t) =Int, undpxel &, € (x—lx) (&)= M = ! X

X—=X+1 g x-1
And 10 OMT yia Thv f(t):lnt, undpxel &, E(X,X+1):f’(§2)=W©éi=l XTH
- 2

Eival &, <x<&, ©§i<i<i In(x+1]<i<ln(LJ

, X & X X x-1

a) Ané 1o OMT yia Tnv f(x) =3x undpxer & e (3 4) kai &, € (6,7) ;

f'(§1)=f(4z:f3(3) 3\/— =34 -3 ka f'(g,)= (77):;(6) 3\/— =37 -6 . Eivan

g <& <& < oE<iE o —F—= -6 <¥1-Po
T
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Y7+3/3<Y6+3a
B) Ano 1o OMT yia v f( ):i‘& undpxel &, € (2 3) kai &, 6(4,5):
f'(&l):f(3)_f(2) =43-42 kar ' (&,)= (5)_f(4)<:> 1 =3[5-3/4 . Eivai

3-2 4\/»

1 1
f<g o8 <8 o alfE <4 <
4z 4
orifz<4a+13

5-4 4{1/5

45— 4a <43 -

a) Ané 1o ©.M.T. undpxel &, € (—2,—1) Kal &, € (l 2) TéT0I10, WOTE:

() =% —f(-1)—f(-2) xar F(5,) =% ~1(2)-1(1)

<ty o 1(8)> 1 (&) F(-D)—1(-2)> 1(2)~1(1) e F(-1)+ {(1)> 1(2) +1(-2) < B> A
B) Apkei va BpoUue To npdonuo Tng dlapopdg
I-A=f(2)+f(3)-f(1)-f(4)=f(2)-f(1)-(f(4)-(3)).

MNa tnv f epapudletal to ©.M.T. oe kaBéva and Ta dlacThpara [l 2], [3,4], ondre
undpxouv &, € (1, 2) Kal &, € (3,4) TETOIO, WOTE!

r(e)="2" 21211 «a f’(éz)zf(?;f(g)zf(4)—f(3).

2-1 -3

Eivar 1<§ <2<3<¢&,<4 f:i f'(&,)>f(&,) <= f(2)-f(1)>f(4)-f(3) =
f(2)-f(1)—(f(4)-f(3)) >0 T-A>0=T>A.

Eival o+1+3o+2> Yo +3a+3 < Ja+r1-3a > Ya+3-Ya+2

Oewpoupe Tn cuvdpTnon f(x) = 3’/; , X=0.Téte n (1) yiverar:

f(oc+1)—f(0c) >f(oc+3)—f(0c+2).

Ané Tnv TeAeuTtaia oxéon cuunepaivoupe 4TI Npénel va epapudooupe 1o 6.M.T. yia Tnv f.

) 11
3 33x?

MNa mnv f epappdZetal to ©.M.T. oe kaBéva and Ta dlacThuaTta [oc,oc+1] Kal

Ma kdBe x>0 eivar f'(x) = (3/;), :(

[o+2,0+3], onéte undpxouv &, €(o,0+1) Kal &, €(a+2,a+3) TéTola, GOTE:

R e ) I S f,(az)zf(a+3) f(0+2) s s

a+l-a +3-a-2
) 1 1
Eiva §1<g2®&1<§§©3§i 5_,2@3 §1<3 &2 Tl
33 &1 3 5_,2
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5.235. a) Seswpouue Th cuvdpTnon f(t) =t*, n onoia €ival napaywyiociun oto (0,+oo) ME
f(t)=xt**.
H f eival napaywyiciun ota diacthpata [7,8] Kal [9,10], ondéte cuppwva pe 1o ©.M.T.
undpxouv &, €(7,8) kai &, €(9,10) TéToIq, GOTE:
f'(€,)=f(8)—f(7) = xE ' =8"—7 kai f'(&,) =f(10)-f(9) <= x&,* 1 =10 —9*.
Onére, n e€icwon (1) eival iIcodUvaun ue Tnv e€icwon:
Xélx—l _ Xézx—l PN X(élx—l _ézx—l) 0 x=0 A &lx—l — azx—l (2)
x-1 x-1 %
AnS Tnv (2) éxoups F’l—x_l =le [gj =1kalenedn =L =1 yiati &, #&, Ba eival
&32 2 EDZ
X-1=0<=x=1.
Apa, n e&icwon €éxel akpIBwg dUo Adcelg, X=0 n x=1.
B) H e€iowon yiveral 5 —4* =7 —6* (1). Oswpolue Th cuvdpthon f(t) =t*, n onoia
eival napaywyioipn oto (0,+w0) pe f'(t)=xt*".
H f eival napaywyioipn ota Siaompata [ 4,5 | kai [ 6,7 |, ondéTe clpgwva pe 10 ©.M.T.
undpxouwv &, €(4,5) kai &, €(6,7) TéTola, GOOTE:
f'(€,)=f(5)-f(4) = xg ' =5"—4" kai f'(&,)=f(7)-f(6) < xE, =7 -6".
Onére, n e€icwon (1) eival iIcodUvaun ue Tnv e€icwon:
ng& = X§2X71 = X( 1X7l _§2X71) =0 x=0n §1X71 = &2)(71 (2).
£ A g
AnS Tnv (2) éxoups ? =l {—1) =1kalenedn =L =1 yiati &, #&, Ba eival
2 2 2
Xx-1=0<x=1.
Apa, n e€icwon éxel akpIBwg dUo Adoelg, Xx=0 N x=1.
Y) Ocwpolpe Tn cuvdpTnon f(t) =t*, n onoia eival napaywyiciun oto (0,+oo) ME
f(t)=xt**.
Ané 10 ©.M.T. yia mv f, undpxel £ e(2,3): (&) =f(3)—f(2) < xg* =3 -2~.
X+2 =3 &x=3 -2 & x=x" <= x—xg* =0<:>x(l—x&f’1)=0<:>x=0 f
gl=leox-1=0=x=1
5.236. H f cival napaywyioiun oto [], +oo) e f'(x) = 2X(Inx +1)+X2 i X(2Inx+3) :
X

Mabnpauxa I' " Aukeiou - Aloeig
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Yo+1-Yo >Ya+3-Ya+2.

Eneidn l<x<e eivar: 0<Inx <1< 3<2Ilnx+3<5,dpa 3<x(2Inx+3) <5e <
3<f'(x)<5eyia kabe x(le)(1).
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Fiouvdenonfewolouvexhqona[lx],Xe[Le)Kolnopoywyknpncno(lx),dpq
Adyw Tou ©.M.T undpxel & €(1,x) TéTolo, oTe:
f(x)-f(1) x*(Inx+1)+1-2(In1+1)-1 x*(Inx+1)-1
x-1 x-1 x-1
x*(Inx+1)—1

Opwg 3<f'(&)<5e,dpa 3< <5e & 3(x—=1) <x*(Inx+1)-1<5e(x-1) <

3x—2 < x*(Inx+1) < 5e(x—1) +1.

5.237. Ané 10 OMT yia v f, undpxer & (X, x+1) éT010, dore : f'(&) =f(xLi_f(x) =f(x+D-f(x) .
X+1-X
'
Eival x<§<x+1£:> f'(x)<f'(g) <f'(x+1) = (x) <f(x+1)—f(x) <f'(x+1)

5.238. Ta n cuvdpTnon f IoxUouv ol npolnoBéceig Tou ©.M.T. oto didoTnua [x—lx], ondte
f(x)—f(x-1)

X—=X+1
Eniong, yia Tnv f epappdleral o ©.M.T. oto didoTnua [x,x+1}, ondTe UNApPXEl
f(x+12)—f(x)

X+1-X
Eival & <X <&, kaienedi n ' eival yvnoiwg av&ouoa, eivar /(&)< f(&,) <
f(x)—f(x -1 < f(x+1) —f(x) < 2f(x) < f(x+D+f(x-1)

UNdpxel &, e (X—:Lx) TETOIO, WOTE ! f'(il) = f(x)-f(x—2).

&, €(x,x+1) 11000, DOTE : f'(E, ) = =f(x+1)—f(x) .

5.239. Ano 1o OMT yia v fundpxouv &, €(2,4) kai &, €(4,6): f'(€,)= f(44:f2(2) = 4_;(2) Kal
(e [(6)=f(4) _f(6)-4
&)= 6-4 2
Eival & <&, I f(g)>F(&) e 4_;(2) > f(6;_4 & f(2)+f(6)<8

5.240. Ano 1o ©MT yia mv fundpxouwv &, €(0,2) kai &, €(2,5): f'(§,

t(e)-16)1(2) 165

) 3 .Eivar §, <&, & f(&,)>f(g,) -
3f(0)+2f(5)<0

-
Il

—~
N

~—~—

|

—
o

~—
—

—
o

~

(0)

2
),
3

=— Kal
T—-a rT-a

(r)-f(e) __f(a)

5.241. Ano o OMT yia v fundpxouv &, e (o,y) kai &, e(y.B): f'(&,)=

f
f(Bg:;(Y) _ ;(_Bz . Eivanr €, <€, L:T> f(&)<f (&)< (B—v)f(a)+(y—a)f(B)>0

f’(&\z):
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5.242. EgapuoZoupe ©.M.T. ota Slactpata [ 0,x ] kai [ x,1], onéte undpxel &, (0,x) TéTolo,
woTe f'(gl)zf(x)_f(o):f(j) f(l?l—f(x)_l—f(x)

X X 1-x

Kal &, €(x,1), TéTolo GoTe f’(gz)z

Eneidn &, <&, kain f'T, eivar: (&) <f'(&,) < L;()<%(XX) (;:;0
(1-x)f(x) <x(1-f(x)) = F(x) —xF(x) <x—xf(x) = f(x)<x.
Apkei va Seifoupe 61 x<$@ (2-x)x<1.

Eival 2x—Xx* <1¢ X* =2x+1>0 <> (x~1)° >0 nou 1oxVe1 o1o (0,1).

£(1)-1(0)

5.243. OMT oo [0,1] 36€(0,1):F (&)= (1_0 = f(g)=1(2)-1(0)

oo (e) 2 D20

2
f(1)-f(2)

f2(1)+f*(0)+2f(0)+5
2

& 2(1)-2f(0) 2 2(1)+2(0) +2f(0) +5 =

(f(l)—l)2 +(f(0)—2)2 <0 dpa f(1)=1kai f(0)=-2.Apa n apxikn yivetar f'(x)>3

Ma x(0,1) ©MT oto [0,x ] : w=f'(§1)23:>f(x)23x—2 (1)

OMT oto [ x,1]: %:f'(éz)z3<:>f(1)—f(x)23—3X<:>f(x)£3x—2 (2)

Apaand (1),(2) f(x)=3x-2

5.244. a)Eoctw én n f éxel duo piceg p,,p, e[a,B] ME p, <p,. TOTE ASyw Tou BewpnpaTog Rolle
yia v f, undpxel & e (a,B) TETOIO WOTE f’(g) =0, nou eival aduvaro. Apa n f dev éxel
U0 pileg oTo [oc,B] Kal £X€1 To NOAU Jia pi¢a oto didoTnpa autd.
B) i. H epantopévn ng  C,o1o A eivai n eubeia €: y ='(x, )(x—X, ).

Ma Ta Kkolvd onpeia Twv €, C, éxoupe To cUoTnua:

{ y=f(x) Q{ y=f(x) Q{ y=f(x)

y=F(%)(x=%,)  |F(x)=F(x)(x=%,) ~ [F(x)=F"(%,)(x=%,)=0 (1)

H (1) é&xe1 npogavn pica 1o X, . Eotw Twpa 611 undpxel kat AAAn pidap < X, , TOTe AOyw
Tou Bewpnuatog Rolle yia v g(x) =f(x)—f'(x, )(x—x,) oTo [p,x, | undpxe

&, €(p.x, ) T€TOI0, doTe: g'(&,) =0 F(&,)—F(X,) =0 (&) =F(X,).

Eneidn n f' eivar 1-1 1ox0e1 & =X, nou eivar dtono. Apa 1o A(XO,O) gival To povadiko
Kolvd onyeio Tng epantopévn Tng ypagikig napdotaong Tng fue tnv C,.

ii. Mamv f epapudZeral To Bedpnua péong TipNG ota dlactpara [ o, X, [kal [ x,,B],onéte
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unapxouv X, € (o, X, ) Kal X, &(X,,B)TéTola, GoTe: f'(xl):_)(:(ic()x kai f'(X, )= =
Eneidn f'(x) =0 yia kdBe x [ a,B], €ivar f(a)=0 kar f(B)=0. Ondre

1, 1 %—o B=X _ (o )B+f(a)xo+f(ﬁ)x0—af(ﬁ)®
) Too) te) 1) f(a)f(B)

1 N 1

(%) f(x,) L f(2)f(B) (o) f(B)

—

a) Eneidn n f eival suvexnig oto [—a,0 ] kai f(—a) < f(a)<f(0), ané 1o Bedpnua
eVOIGUECWY TIHGY, UNAPXEI X, € (—0,0) Tétolo, ote f(x,)=f(a) (1).

Av n f Atav 1-1 161€ ané Tn oxéon (1) Ba npoékunTe 6T X, = . Nou €ival drono.

Apanf Oeveivar 1-1.
B) Eneidn n f eival cuvexnig oo [ —a, o |, napaywyioipn oto (—a,a) kai f(x,)=f(o), and 1o

Bewpnpa Rolle npokunTel 611 n eEicwon f’(x) =0 €xel TOUNAXIoTOV Jia pida oTo
(Xprat) = (~onct).
y) H f eivar cuvexnig ota Siactpata [ -a,0 ], [ 0,0 | kai napaywyioiun ota (—a,0) kai (0,a),

onéTe AGyw Tou BEWPRUATOG PECNG TIAG, UNdpxouy &, (—a,0) kal &, €(0,a) TéToiq,
f(O)-f(— fla)-f(0
WoTe: f’(&l):M Kall f'(&z):M.Opwq f(-ot)<f(a)<f(0) kat a>0,
o o
dpa f'(&,)>0 kai f'(g,)<0.

H f' eival cuvexng oto [gl,gzj Kal Napaywyioiun oT1o (gl,gz), ondte Adyw Tou

&),
E;z_él

Bewpnparog péong TIUAG, undpxel & (gl,gz)TéTmo, woTE f”(&)

a) Néyw Tou BewpnuaTtog péong TIMAG yia Thy f oto [a,B], undpxel § e (oc,B) TETOIO, (DOTE:

e

ng f nou eival napdAMnAn otnv eubeia €: 2x—y+1=0.

2 =\_, Apa UNAPXEl EQANTOUEVN TNG YPAPIKNG NAPACTACNG

B) Ectw M(Xo,f(xO )) onpeio Tng. H epantopévn ng C,o1o M €ival n euBeia

ey —F(X,) = (%, )(X=%, ).

Ma va digpxetain g, and tnv apxn Twv agovwy, NpeEner:

0—f(x,)=F(x%,)(0—X%,) = X,f' (%, ) —F(%,)=0.
Eival xf’(x)—f(x)=0<:>xf’(x)—x’f(x)=0@Mzmﬁ (mj =0.

f(x)

Eotw g(X)zT xe[a,B].
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(919

H g eival ouvexnig oto [ a,B ], napaywyioiun oto (a,B) He g’(x) = >
X

f f
%:%:2,9(3):%:%:2, dnAadn g(a)=g(B), dpa Adyw Tou

Eivai g(oc):
Bewpnpatog Rolle, n eEicwon g'(X) =0 M =0 Xf'(x)—f(x) =0

€xel TOUNGXIOTOV ia piZa oTo (o, B).
Y) Eotw h(x)=f(x)—a—p,xe[a,p]. H h eival cuvexrg oTo [ o, B | Ka
h(a)=f(oc)—oc—[3=20c—ot—[3:ot—[3<0,h(B)=f([3)—oc—B=2B—a—B:B—oc>0,
dnhadn h(a)h(B)<0.

Aéyw Tou Bewpripatog Bolzano undpxer X, €(a,B) Tétolo, dote:h(x,)=0 < f(x,)=a+p

O) lNa v f epapudletal To Bedpnua péong TIUNG o€ ka®éva and Ta diacThuaTta I:a,Xo] Kal

[X,,B ], ondTe undpxouv p, e(a,X,) Kai p, &(X,,B) TéToIa, GOTE:

f,(pl)zf(xo)—f(a) atp-20_P-o 1 X

Kdl

X, —0 X, — 0 X, — O f’(pl) B—
: f(B)-f(x,) _2B-a-B_B-o 1 _PB-X
f = =
)=~ i Bk (o) B
) 1 1 Xo—a B-=X, X,—a+p-X, PB-a
A = = = =1
) To) P B P Poo

5.247. a)Eoctw 611 n f dev eival “1-17. ©a undpxouv X, X, € R pe X, # X, yia 1a onoia eivai
f(x,)=f(x,).
Eotw X, <X,. 210 didotnua [xl,X2] n f eival napaywyioiun dpa kal cuvexng. Onéte and 1o ©.
Rolle undpxel & e(x,,x, ) Tétolo, dote '(£)=0.ATtono yiati f(x) =0 yia kdBe x e R ondte n

ocuvdptnon f givar 1-1.
B) Enzidn n f eival 1-1 opiZetal n avrioTpogpn Thg cuvdptnon n onoid eival eniong 1-1.

Agou n C, diépxetal and Ta onpeia A(1,5)kal B(-2,1), 1oxtel :f(1)=5 ka f5)=1,
f(—2) =1 ka1 (1) =-2. H eEicwon yivetai :
f- (—4+f (x* - ) 2 f ( 4+f(x2—8)):f’1(1)@—4+f(x2—8):1©

2

f( ) 5<:>f(x ) Neox?-8=1=x*=9<x=3h1 x=-3.
(&)

Y) Eotw M( 10 onpeio Tng C, . MNpénel va 1oxver f'(E)- [—;j =-1=1(€) =% .

H f eival cuvexng oto [—2, 1} Kal Napaywyiciun oto (—2, 1) , Apa Adyw Tou BewpnuaTog péong
f()-f(-2) 5-1 4
1+2 3 3

TIHAG, undpxel & e (—2,1) TéTolo, hoTe f'(g)=
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a) Apkei va deioupe 611 n e&icwon f(X) =3 éxel akpIBwg pia Auon oto didoTnpa (0,1) .
©ewpolpe Th cuvdapTtnon h(x)=f(x)—3 n onoia eival cuvexng oto [0,1] yiati n f ival
napaywyioiun oto [ 0,1].Eniong h(0)=f(0)-3=2-3=-1<0 ka1 h()) =f())-3=4-3=1>0,
onéteh(0)h(1)<0.

Y0pewva pe To ©. Bolzano undpxel x, €(0,1) TéTolo, dote
h(x,)=0<1f(x,)-3=0<f(x,)=3

Eneidn n f eival yvnoiwg at&ouoa oto [0,1] TO X, €ival JovadIko.

B) Eneidn n f eival yvnoing avgouca oto [0,1], yia kabe x € (0,1)eivar: f(0)<f(x)<f(1)

1 1
la X=— eivar: f(0)<f| = |<f(1
Y c (0) (5) (ol
2 2
la X=— sivar: f(0)<f| = |<f(1)
Y c (0) 5) (W)
yia x:§ eivar: f(0) < f §j<f(1) Kal
5 5
4 4
Ia X=— sivar: f(0)<f| = |<f(1
Y : (0)< 5J< (W)

MNpocBéTovrag Katd yén npoKUNTEl

fl = [+f| = [+f| = |+f| =
4f(0)<f(lj+f[g)+f(§j+f(iJ<4f(1)<:>f(0)< > > > > <f(2).
5 5 5 5

4

Eneidn n f eivar ouvexrig oto [ 0,1] undpxer x, € (0,1) TéTol0, GOTE:

f(;}f@jn(g}f(g
f(x,)= .
( 1) 4
y) Engidn n f eival cuvexng oto [O, l] Kal Napaywyiciun oto (O,l), Aoy Tou BewpnpaTog

f(v)-f(0) =4-2=2=)_.
1-0 ’

péong TIPAG UNApPXel X, e(O, 1) T£TOIO, WOTE: f’(xz) =
Apa undpxel X, € (0,1) TéT1010, WOTE N epanTtopévn Tng C, oTo onpeio M(Xz,f(x2 )) va eivail

napdAnin otnv €uBeia €.

a) lNa v f epappudleral o Bewpnpa Méong TiuAg oe kaBéva and Ta dilacmpata [a,x]

Kal [x,B], onéte undpxouv &, €(o,x) Kal &, e(x,B) TéTola, doTe:

() 11() T

(1) kar f'(g,)= f(B)=f0) =) (2).Eneidnh f'(x)<0 yia

X—a X—a p-x p=x
<0 |xoa™® _Jite
, ’ £ E,,l <0 P f(x)<0
kGBe x e (a,B) eivar: {f'(éz)ﬁ()@ i(f()((x) <O®{f(x)20
B-x
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Apa f(x)=0 yia ke x e (o,B) karagou f(o)=F(B)=0 eivar f(x)=0 yia kGOe
X e[oc,B].

B) i. Ma v g epapuderal To Bedpnua Méong Tiuhg oTo [oc,B], onoTe Undpxel & e (a,B)
9(B)-9()
B—a

<6< g(B)—g(a)SB(B—a)@

TéTol0, (ot g'(€) =

9(B)-9(x)
B—a

. Enedn g'(x) <6 yia kdBe x (a,B), 10xUel 6T;

g(&)<6<

B2 +9+0a% 20 +4 <6360 < B2—6B+9+0a+4a+4<0= (B-3) +(at+2)’ <0
a=-2 Kal f=3.

ii. Ma o=-2 kai B=3 eival g(-2)=-12 kai g(3)=18.

©ewpolpe My f(x)=g(x)—6x, n onoia eival cuvexng oto [ -2,3 |, napaywyiciun oto
(-2,3), f(-2)=9g(-2)+12=-12+12=0 kai f(3)=g(3)-18=18-18=0.

Eneidn f'(x)=g'(x)—6<0, Aéyw Tou nponyoUpevou epwtpartog ioxver: f(x)=0

yla KGBe x €[ -2,3], Bnhadn g(x)=6x yia kabe x €[-2,3].

5.250. a)lNa x=1 eival £*(1)+f(1)=0 < f(1)=0.
(f3 (x)+f(x)), :(x—l)' < 37 (x)f'(x)+f(x) =1, dpa 3 (1)f'(1)+f' (1) =1=1(1)=1.
ey-f(1)=Ff(1)(x-1)=y=x-1

1

0
f(x)-f
WS 1. Ané 1o OMT yia v f, undpxel & e (lX) : f'(g) :M

B) Eivar f'(x) = v

) f(x) ) )
Eivai f'(?;) <ls —13 le f(X) <X-1.Tia x =1 ioxvel n I6éTNTA.

Y)la x=a karyia x=p eivar f*(a)+f(a)=a—1, ¥ (B)+f(B)=B—1 kal pe agaipeon katd

MEAN, EXOUE:

12 ()~ (o) +(B)—f(ct) =B—a <> (F(B)—F(at))(F* (B)+F(B)f (ot )+ F* () + 1) =P =

f(B)_f(a)_ 1 né 1o undpxel &Ee(a TETOIO, WOTE
Boa F() () (o) Plo)ra 0@ OMT undexar £&(auf) réroro
o) (B)-1(@) 1

B-a P (B)+f(B)f(o)+F (a)+1
8) EcTw 6T undpxowv X,,X, € R pe X, <X, TéToia, dote f(x,)=f(X,), 1618 £*(X,) > (X,)

kar 2 (x,)+f(x,) 2 (x,)+f(x, ) < x, —1=x, 1< x, > X, nou eivai droro.
1 1
€) Na kabe x >1« f(x)>f(1)=0 kai yia kabe x <1< f(x)<f(1)=0

LT T, .
5.251. a)TakdBe — <X, <X, <— gival GLVX, > GLVX, <> —CGLVX, < —GLVX,, dpd Kdl
6 1 2 4 1 2 1 2

45



? Mabnpauxa I' " Aukeiou - Avoeig _
szdkaxob‘ LTEAIOL MIXAHAOI'AOY - EYAITEAOZ TOAHZ

X, —GLVX, < X, —oLVX, <> f(x, ) <f(x, ), dnhadn n f eival yvnoiwg avEouca oto {E,E} :

f(zjzﬁ_ﬁzn—&ﬁd), f(ﬁjzn B -2l

6) 6 2 6 4) 4 4

>0 and 1o 8.B Kai ensidn n f givai

2
yvnoiwg av&ouoa undpxel povadiko X, € [g,%} f(xo):O <> OVVX, =X,

(2]t
. . T : 4
B) Ané o OMT undpxel & e (xo,zj 1éT010 WoTe: (F,) =

=
Ty
4
e i ,
()5 e
{2
v)i. f’(&)>§<:> 4 >§©E—ﬁ>ﬁ—3ﬁ©xo>l+ﬁ.
2 L 2 4 2 8 2 12 3
4 0
Eneidn x, e(%,ﬁj, ApKEi X, >1_TEZ+§ >%®4\/§> T Nou ICXUEI

4
i
i f’(é’;)>§<:> 4 >§<:>f(£j>§(E—xoj©gf(£j>ﬁ—xo<:>E—£f[£j<xo Kal
2 n_, 2 \a) 2la 3.4) 4 473 \4
0

4
. Tmw) . T 2, (m i
enewdn X, | —,— | eivar ———f| — <X, <—
6'4 4 3.4 4
5.252. a)Eoctw 61 Ipe(a,B) dote f(p)<0

OMT [a,p]: f(&,)= f(pg:;(a) = :,(_pi

<0

OMT [p,B: f'(az):wZo. Eivai &, <&, ka1 f'(&,)<f'(&,) nou eivai drono

agpou n f' gival yvnoiwg ¢pBivouca.
B) Rolle yia v f oTo [a,B]

y) OMT yia f ota [U"Xo]: [XmB] f,(xl): f(Xo) ’ f'(Xz)— —f(Xo)

f’(xl)—f'(xz)zf(xo){ t 1 }opKeiv.é.o

X,—o B-=X,
1 + 1 = 4 = o > 4 =
Xo—o PB-=X, B-a (Xo—a)(B—Xo) B-a

(B—c)’ 2 4(x, ~0) (B—X; ) = [ (B—%, ) +(X )| 24(B—%, ) (X, ~t) ... =
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[(B—xo)Jr(xO —a)]z >0

5.253. a) ©MT yia f o10 [2,3] EI&G(Z 3 f'( )—w:f(B)—f(Z)

):
B) X oxéon 2f'(x)>f*(2 )+f2 (3)+2 yia x=¢& éxoupe:
2f'(£) =2 (2)+1*(3 )+2@2( ?(2)-17(3))=f*(2)+f*(3)+2 =
(F(3)-1) +(f(2)+1) <0=1(3)=1, f(2)=—
X f

y) i) ®MT oto [2,%, |: (&) = flxo)= ;2)= (XXO_);l@f(x0)+1+2f’(§1)=f'(§l)xo

2 (x) 2 £2(2) + 2 (3)+2
f(2)=-1(3)=1

apa F(,)2 2 0 L o )1 2%, -4 5 F(x, ) 2%, -5 (1)

Xo—2
() _1100)

i) Eivan

}2f’(x)24<:>f’(x)22

)-

3-x,  3-X%,

1-f(x,)=6-2x, < f(x,)<2x, -5 (2) dpaané (1),(2) f(x,)=2x,—5 yia kae
X, €(2,3), apa kar f(x ) 2x-5,x€(2,3).

Opola SMT oto |:X0,3:|:f'( ) (
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5.276 f'(x)=6nu’xcLvX—6cLV XNUX+BNEXCLYV X —Bnu’XoLVX <
(X =6nuch)vx(nu X+ovv X) 6nuXGUVX(GUV4X+nu2X)<:>

)
f'(x)= Gn;,txm)vx[(nu X —GULV X)+GUV2X—T]M2X:|
)=

(X Snuxm)vx{(nuzx—ouvzx) nu’ v X)l+csuvzx—nuzx}=0

5.277 f (X) =8N *XoLVX — ALV XN X + BNUXCLVX — BN UPXCLVX — 2N UXCLVX <>

f’(X) = 2NUPXCLVX + 21 UXGLV X — 21 UXGLVX <>

f'(x) = ZnuXGUVXMl—anXGUVX =0
5.278 h(x)=2f(x)f'(x)+2g(x)g'(x)=2f(x)g(x)—-2g(x)f(x)=0

5.279 a) '(x) = 2(x)f'(x)+ 2 (x)F(x) =2F'(x) (F(x}+(%]) =0

B) h(1)=0, dpa h(x)=0 yia kd6e xR .

5.280 h'(x)=3f"(x)f'(x)+3g”(x)g'(x) =—3f*(x)g*(x)+3g” (x)f*(x)=0

5.281 f'(x)=3f(x) kai f'(—x)=3f(—x)
0/ X) = (X)F(X) ()1 () =31 (x)f ()31 () ()0
g(0)=1, dpa g(x)=1yia kdbe xeR..

5.282 MapaywyiZovtag npokunter: f'(x)=f'(x)+xf"(x) < xf"(x)=0 g f"(x)=0=f(x)=c
5.283 MapaywyiZoviag npokunter: 2f'(x) =f'(x)+xf"(x)-1< f'(x) =xf"(x) -1 ka
napaywyiZovtag gava: f”(x) = "(x) +xf® (x)= xf©®) (x)=0 g 2 (x)=0<=f"(x)=c

XZ

5.284 Apkei g(X)zf(X)— € =0 yia kd6e x>-1.

X+1
g'(x)=F(x)- ZX(X(J:E; e e (:1;2)(2 2l oo 9(x)=

XZ

Enedn g(0)=0 eival g(x)=0< f(x)=  X>—1

X+1
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5.285 Oewpoupe Tn cuvdpton h(x)=o’g? (X)+[g’(x)]2, n onoia eival napaywyiciun oto R, pe
h'(x) =a”2g'(x)g(x)+29'(x)g"(x) =29'( [azg )+9"(x ]zO.Apo, h(x)=c

2

Eivar o’g? (x)+[ g'(x ]_c kaiyia x=0: a’g’ (0)+[g'(0 ]:cc>0=c.

2 2

Apa, o’g” ( +[g ] =0, onéte g(x)=0 kai g'(x)=0.Apan g cTabepn.

5.286 Eorw h(x) =) 1y(x)=FIC) g )

Eotw t( )= f’(x) (x)-f(x)g'(x) xR Eival

)=f"(x)g(x)+ (e X) - F (g (X) ~F(x)g"(x) =0 = t(x) =c.
Eneidn t(0)=0 eivar t(x)=0<f'(x )g(x)—f(x)g( )—0 . dpa h'(x)=0 kai
h(x)=k k.

5.287 Tia y=X, Kal X # X, EXOUUE:

|f(x)—f(x0)|s|x—xo|2 ()2 f% )<|x Xo| © =[x —x,|< ()2 ( )<|x X|
Andé KIM ivar lim %:O, apa f'(x,)=0 yia kd6e x, € R, apa f(x)=
0 o

5.288 Eotw f(x)=(1c+—X)" +(h+x—1) +(x+k 1) = (x+1c+ 1)’ +24x .
f'(x)==3(rc+ A =x)" +3(A+x—k) +3(x+k-2) =3(x+1c+1)" + 24K kal
(X)) =6(k+A—X)+6(A+X—k)+6(x+Kk—A)-6(x+x+1) =" (x)=0=f(x)=c,
Ma x=0 eivar f'(x)=-3(k+A)° +3(A—k) +3(k-1) ~3(k+1) +24xh=..=0 =
f(x)=c,.Ma x=0 eivar f(x)=(k+1)’ +(A—x)’ +(x-1) ~(k+2)’ =..= 0=
f(x) =0 (k+h—x)" +(A+x—k) +(x+k—-1) = (x+K+1) —24K0%

5.289 Av f(x) =0vyia kdBe X e R 161€ N f €ival oTaBepn.

Av f'(x) =0& f(x) =cyla kdBe X e R kal n f eival nd\ otabepn.

5.290 xlnx f’(x —Inx— 1 (f() xInx)(f(x)—xInx)':O<:>
| |
[ an } an) :c<:>(f(x)—xlnx)2:20
Ma x= 1e|vq| f(l) Inl =0, dpa c=0 kai

(f( )—xlnx) =0 < f(x)-xInx =0 < f(x)=xInx yia kG6e x>0.

!

5291 (f(x)-e")(f'(x)-e*)=0<(f(x)-e*)(f(x)-¢") =0
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(]:()()—_(EX]'=0©]:()()—_eX=c<:>f(x)—eX=20

2 2
MNa x=0 eival f(0)-e° =0dpa c=0 kal f(x)-e* =0<f(x)=€*, xeR

5.292 Eotw 6T f”(x):O yia kaBe xeR. Téte, f'(x)=c, ceR.Enedn f'(a)=0 eivai c=0 kai
f'(x)=0 ylakd6e xeR. Tére, f(x)=c,, ¢, eR.
Ouwg f(a)=0, dpa ¢, =0 kai f(x)=0 yia kaBe x € R nou eival droro.

! 2x f2
5.293 aq) g'(x):—f(x)—2x= XM—2X=O<:>Q(X)=

HC T

B) Q(O)ZTJ('J)zl,dpq g(x):j_@%_x —1ef(x)= 1

1+ x°

y) lim (Xf(x)mﬁx): lim ( 2X nu2xj:0,y|qﬂylo ka@be x >0 eivar:

x— +oo| ¥ +1
2x < X o X o X s
X +lnu X2+l il x4l e
lim —*— = lim i=0= lim [ ——X— |, onére kan lim | —~—nu2x |=0
x40 X 41 xo+0 XZ X—>+00 X +1 x—+o| ¥ +1

e* +1

e

, onoérte:

5.294 Eivai g(x)= f(x)(eX +e‘x)= f(x)(eX +eixj =f(x)

¢/(x)=F(x) e +1+f(x) (ezx +1)’ e* —(e: )' (e2X +1) _
(¢)
f’(x)eex+l+ (X)Ze e —e'e” -e"

(1) +1(x)e + (x)-1(x)

eX

100~ +1(9)-1(x) _,

Ouwe, (f’(x)+f(x))ezx=f(x)—f’(x), OnoTE: (x ~ , dpa
g(x)=c<:>f(x)(ex+e‘x)=c.qu x=0 eival f(0)(e°+e) ceol2=cec=2.
2
Apa, f(x)(e*+e™)=2, ondte f(x)= :
pa, f(x)(e"+e™)=2, onére f(x) o

5.295 g'(x)=[ 2f(x)f'(x)+2n(x)h’(x)]e > —20e** [fz (x)+h? (x)] N
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5.296 a)Eoctw g(x):[fz(x)jt(f'(x))ﬂe’x. Eivai

x)=[26(x)fx+2 (x)1"(x)Je ™ =| 2 (x)+(F (x)) |

2

apa g(X)=C<:>f2(x)+[f’(x ] -

B)Ma x=0 eivai c=0, dpa f*(x) +[f ]—0<:>f x)=f'(x)=0 yia kd6e xeR.

g (x)=| 2(x)Px+ 27 (x)f" (x)-* (x)—(f'(x))z}e’x =| 2 (x)1"(x)~(1(x)~F (x))" [e* =0
) x

5.297 a)g'(x)= (X))( f) —e* _Xj;x —e*=0<g(x)=c
B) ©étoupe ();)2 el 1 h(x) X::il f(x):(xz—l)h(x)+e+1.
f(l)zLiLnlf(x) LT((X —1)h(x)+e+1)=e+1, dpa g(1)=1<c=1«kal

g(x)=1ef(x)=xe*+x
y) Eotw t(x)=xe*+x-2, xe[0,1].

t(0)=-2, t(1)=e—1, dpa ané ©B n t(x)=0 éxel TouhdxicTov pia pica.
Eotw émint éxel 2 piceg p,,p, € (0,1) ME p, <p,. TéTE ano 10 ©.R UNdpxel
&e(p.p,)<=(0,1) 010, doTe t'(£) =0 E+Ee" +1=0 nou eival drono, agou
t'(x)>0 yia ke x €(0,1).

5.298 a) f(x)=nux+x*+1 B) f(x)=4x"+3x*+2 ") f(X)z%nuZX—%GUV3X+%
s !
d) f'(x)=2e™ +x2 = ez"+?

2

<:>f(x)=e2x+§x\/;+c. f(1)=e? <:>C=—§

apa f(x)=e* +§x X —%

e) F'(x)= %—ZInx(lnx)'z(lnzx)’c>f(x)=|n2x+c. f(1)=0<c=0, f(x)=In*x

or) f,(x):xzzilz();:rll) =(In(x2+1))’ <:>f(x):ln(x2+1)+c, f(0)=0<c=0
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T

4] f'(X)ZST]HZXGUVXZ:BT]MZX(T]HX)' (TW?’X), <:>f(X)=nu3X+C, f(2]=1<:>0=0,
f(x)=np’x

n) f'(x)=12np*4xcvvax =3np24x(np4x)’ =(1’|u34x)’ < f(x)=np’dx+c,
f(0)=0<c=0

8) f'(x)=—— x__ (Y =(\/x2_+1) e f(x)=x*+1+c,

G+l 20 +1 2% +1
f()=lec=1-v2

!

) () :(2x—3)(x2 —3x+4)2 :(x2 —3x+4)2 (x2 -3x +4)l {M} =

f(x)=%(x2—3x+4)3+c, f(O)zlG@C:—%, f(x)zg( 2—3x+4)3—?

5.299 aq) f(x)z(ex)llnx+ex(lnx)' =(e"|nx)l < f(x)=eInx+c, f(1)=-1lec=-1

B) f,(x)zx(ex) _ex(x)’ :(EXJ @f(x):%-i—c, f(l):e<:>C=O, f(X)=%

2

V) f(x) L) InX_ZX(InX)' :(_ln_Xj' =1(x) :‘m7x+c f(1)=1ec=1, f(x) =‘In7x+1

X

5) f’(x):(ex)'x+ex(x)' =(xex)l o f(x)=xe*+c, f(0)=1lec=1, f(x)=xe* +1

€) f’(X)z(X)rnuX—i—X(nuX)' =(xnux)' < f(x)=xnux+c,f(0)=1ec=1,f(x) =xnux+1

or) f'(X)=e_X(m,tX)’ +1’]].LX(e_X)’ =(e‘xnpx)' < f(x)=e"nux+c, f(0)=0<c=0

2 f’(x):(x)'ln2x+2x%Inx =(x)'In2x+x(In2x)l =(x|n2x)' < f(x)=xIn’x+c
f(1)=0<c=0, f(x)=xIn’x

4(Inx+1)3

n) /(%)= = a(inx+1)" (inx +12) = (Inx+2)") = F(x)= (Inx+1)* v,

f()=3ec=2, f(x)=(Inx+1)" +2

5.300 a)f'(4x—3)=2x+5 < 4f (4x-3)=8x+20 & (f(4x-3)) =(4x’ +20x)’ <

f(4x—3)=4x* +20x +C . OéToupe 4X—3=UC>X=$ , TOTE

2 2
f(u)=4(£] +20° u+3 oY +iu+9+5u+15+c, dpa

4 /



5.301

5.302

5.303

[ =
e = ce e — - R
Kepdlaio L
f(x):%(x2+6x+9)+5x+15+c, f(-3)=1<c=c=1, dpa
1
f(x)zz(x2+6x+9)+5x+16

B) f'(xz)=3x—9<:>2xf'(x2):6x2 —lec»(f(xz)), :(2x3—9x2)' @f(xz):Zx3 —9x°+cC
O¢étoupe X2 =U < X =AU, TC’)Tef(U)ZZU\/a—gu-i-C,dpG f(x)=2x\/;—9x+c, x>0
f(0)=0<c=0, dpa f(x)=2xy/x —9x

—X—14 & 3% (x°) =12x° +3%—3Xi2<:>(f(x3)) =(4x3 +3Inx+§j o

1

X3

") f’(X3)=4+

3 i i
f(x3):4x3+3lnx+—+c. o¢toupe X} =u < x=3u, 161€
X
1

- 3 3
f(u)=4u+3Inu® + —=+c=4u+Inu+—=+c, f(1)=7<=c=0,
(v = e, 1()

dpa f(u)=%x+|nx+

o

a) f"(x)=6x < f'(x)=3x"+c,, f'(0)=2<c,=2, dpa
f'(x)=3x*+2 < f(x)=x>+2x+c,

f(0)=2<c,=2, dpa f(x)=x*+2x+2
B) f'(x)=12x* -9 = f'(x) =4x* —9x+c,, '(0)=4<=c, =4 ka f'(x)=4x’ -9x+4 <

f(x)=x* —gxz +4x+c¢,, 4f(0)=4<f(0)=1<c, =1, dpa f(x)=x" _gXZ 1 4x+1
v) '(x)=4e” =(2¢” ) < f(x)=2e"+c,, f'(0)=3<c, =1kal

f'(x) =2 +1:(e2" +x)' o f(x)=e”+x+c,, f(0)=3 ¢, =2 ka f(x)=e> +x+2
8) f"(x)=-9Inu3x = (3ouv3x) < f'(x)=3ovvdx+c,, f'(0)=1ec, =2, dpa

f’(x):3csov3x—2=(np3x—2x)' < f(x)=mu3x—2x+c,, f(0)=1<c, =1 kai
f(x) =nudx—2x+1

f"(x)=12x* +6x 1= (4x3 +3%° —x)' <:>f'(x):4x3 +3x* —x+¢,, f'(1)=7<c, =1, dpa

f’(x)=4x3+3x2—x+1=(x4+x3—%x2+xj <:>f(x)=x4+x3—%x2+x+cz,

f(1)=%<:>c2 =-2, dpa f(x)=x4+x3—%x2+x—2

, 3 3 Y i3 : o )= 3
f(X)Z—mz(Ej o f (X)=T2+Cl, f(3):4<:>Cl=1, dpa f (X)=T2+l<:>

f(x)=3In(x-2)+x+c,, f(3)=5<c, =2, dpa f(x)=3In(x—-2)+x+2
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5.304 xf'(Inx)=xe* —e* @%f’(lnx):x(e)x;ze(x)a(f(lnx)), =[§} <:>f(|nx)=§+c

e u_ ;
Bétoupe InX=u<x=¢", 161 f(u):—u+c:ee Y+c, dpakai f(x)—e +c,x>0.
e

f(l)=ee +c=ecc=e-e"", dpa f(x)=€* *+e—e"",x>0.

5.305 f’(x2 +4x) =6x*-5x+3 X;z (2x+4)f’(x2 +4x) = (2x+4)(6x2 —5x+3) =N
(2x+4)F (X* +4x) =12x° +14X* ~14x+12 &

!

(f(x2 +4x))’ =(3x4 +%X3 —7x2 +12xj <:>f(x2 +4x) =3x* +%x3 —7X2 +12X+C

MNa x=0 sivai f(0)=C<:>C=0.

Ma x =1 eivar f'(5)=4 kai f(5)=3+%—7+12=3—;3

H epanTtouévn oto A eival €: y—f(5) = f’(5)(x—5) Sy= 4x—% )

5.306 a)xf'(x)=3x’—4x*+2x g f'(x)=3x*—4x+2= (x3 —2x? +2x)' =

f(X)_{x?’—2x2+2x+cl,x>O x* —2x* +2x+5,x>0

= . f(1)=6 =5 f =
x* —2x* +2x+¢, ,x<0 (=6 e, =5 rarf(x) {x3—2x2+2x+c2 X<0
f cuvexng, ondTe Xli_rgf(x): lim f(x)=(0) < ¢, =5=f(0), dpa

x—0"

f(x)=x*-2x*+2x+5,x eR

B) (x+1)f'(x)=2x>-8x~-10 X::7>1f’(x) =% =(x2 —10x)' N

2
f(o):2©01=2 Kal f(x)z{x -10x+2 ,x>-1

2
f(x):{x -10x+c, ,x>-1

X2 —10x+c, ,x<-1’ X2 —10x+cC, ,x< -1’
f ouvexrig, onéte lim f(x) = lim f(x)=f(-1)<c,=2="f(-1), dpa

X—>-1" X——1"

f(x)=x*-10x+2 ,xeR

X ! f-x?
V) Xzf'(X):4X5—2X3 <:gf,(x):4x3_2X=()(4_)(2) @f(X):{;_iz:: ’,))((i(())

x*=x*+1 ,x>0
f()=1<c,=1«kai f(x):{x4—x2+c O
27

f ouvexnig, onote lim f(x)= lim f(x)=f(0) < ¢, =1=f(0), dpa f(x)=x*-x*+1,xeR.

X—0" x—0"

2 — 2 ’
x*=3x+2 _(Xx+1)(x 4)+6:X_4+i:(x__4x+6ln(x+l)J <
xX+1 x+1 Xx+1 | 2

5.307 a) f'(x)=



=
= = - R
Kepdhaio v

2 2

f(x)=%—4x+6|n(x+l)+c, f(0)=1<c=1, dpa f(x)=%—4x+6|n(x+l)+l

’

2 _ 2
B) f'(x)="= —5x+6 _ (x+3)(x 6)+12:x—6+£:[x——6x+12m(x+l)j o
X+1 X+1 Xx+1 (2

2 2

f(x):%—6x+12ln(x+l)+c, f(0)=0<:>c=0 Kal f(x):%—6x+12In(x+1)

5.308 (x)=g"(x) & f'(x)=g'(x)+c=(g(x)+cx) < f(x)=g(x)+cx+c,.
f(0)=g(0)<c, =0 kai f(1)=g(1)+c<c=1, dpa f(x)-g(x)=x, xeR.

5.309 a) f"(x)=g"(x)=f(x)=g'(x +c=(g(x)+cx)' < f(x)=g(x)+cx+c,
f(0)=g(0) < c, =0 kai f(x)=g(x)+cx.
B) g(pl)=W0—Cp1=—Cpl, g(pz)=ﬂ<@g/j0—sz =—cp,, 9(p,)9(p,)=C*pp, <0.

Av g(p,)9(p,)=0 161€ n g éxe1 piZaTo p, ATO p,.
Av g(p,)9(p,) <0, 161E N6 T0 ©.B N g(X) =0 éxel TOUNAXICTOV pia PiZa GTO (py,p, ) -

5.310 a) f(x)+xf'(x)=3x*+1< (xf(x)), =(x3 +x)l o xf(x)=x*+x+c < f(x)=x? +1+ 8

X
f(1)=2<=c=0 kai f(x)=x*+1.

B) xf'(x)+f(x)=e* <:>(xf(x))' =(ex), oxf(x)=e"+cef(x)= ex;c
f(g=e+1ec=lxa f(x)=* "

v) xf'(x)+x* =f(x)+xe* @Mzex—lc[@j =(ex—x)l =N
f(x) . .

" =e*—x+ce f(X)= x(e -x+¢), f(1)=e-1<c=0 kai f(x):x(e —x)

3) f'(x)=3 %(X)GXf’(X)-i-f(X):BXZ—l@
(xf(x))’ :(xg’—x)/ <:>xf(x):x3—x+c<:>f(x)=x2—1+§.
f()=lec=1ka f(x)=x2—1+§

€) xf’(x)—f(x):xznux+x3csovx@M:nux+mmvxc(@} =(xnux)' =N

2

%X):xnux+c<:>f(x)=x2nux+cx, f(%jz%@CzO kar f(X)=x*nux.
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X

5.311 g'(x)cmvx—g(x)nux = g(X)GUVX = (g(X)GUVX), = g(x)csuvx = g(X)GUVX =ce* < g(x) - X
oLV
eX
g(0)=l<c=1kal g(x)= p—-~

5.312 a) g'(x)=(f"(x)—f'(x))e™ —e™(f'(x)—f(x))=e™(f"(x)-2f"(x)+f(x)) =0 < g(x)=c
B) g(x)=c<:>f’(x)e‘x —f(x)e_X =c+2. Ta x=0 givai c=0, dpa
f'(x)e™ —f(x)e™ =2« (f(x)e*X )/ =(2x) < f(x)e™ =2x+c, & f(x)=2xe* +ce”.
Ma x=0 eivai ¢, =0, dpa f(x)=2xe*, xeR.

5.313 f/(x)= =« F(x)g(x)=1 (1) kar g'(x) = ——o~

9(x)
An6 (1)+(2) = F'(x)g(x)+1(x)g (x) =0 = (F(x)g(x)) =0 = F(x)g(x)=c
(

Ma x=0 eival c=1, dpa f(x)g(x)=1yiakaBe xR

5.314 MapaywyiZovrag kata uéhn T oxéon f(x)g(x)=e>, npokunrer:

(F()a(x)) =(e*) & (1) F(x)g(x)+(x)g/(x)=-2¢>

_2x —2X

s (H)a(x)~e ™ =) =5 < P09 ) e =6 () =355

X)

( X)) + (f(x))2+2f(x)f’(x)=0<:>(f’(x)+f(x))2=0<:>

#(x)+(x) =0 = eF'(x) +€f(x) =0 = (f(x)) =0 &=
e*f(x)=ce=f(x)=ce™, ceR.

Ma x=0 eivar f(0)=ce’ =c < c=1«kal f(x)=e™. Tore: f(x)g(x)=e> <

e”g(x)=e® <g(x)=e>, xeR.

5.315 a)xf'(x)+(1-x)f(x) =0 xf'(x)+f(x)=xf(x) = (xf(x))’ =xf(x) < xf(x)=ce* <

e
. = =1, dpa f(x)=—.
» ,x>0. f()=e = c=1, dpa f(x) .

(f(X)J, - f(;() RN f()Z()cex < f(x)=cxe*, x>0.f(1)=e<>c=1,dpa f(x)=xe*.



5.316

5.317

5.318

5.319

[ =
— = a——— - [N
Kepdalaio L
y) f'(x)ouvx —f(x)(nux+ouvx) =0 < f'(x) cuvx —f(x)nux = f(x) ouvx <

(f(x)ouvx), =f(x)ouvx < f(x)ouvx = ce* < f(x) = cfuevx , Xe {Ogj .

X

e

f(0)=1<c=1, dpa f(x)= .
oLV

=

3) f'(x)npx—f(x)ouvx = f(x ) nux < F'(x)nx —Zf(x)ouvx = f(x)fp&
npex nu”~ X

)

| 2

= = =ce* < f(x)=ce*nux, XE(O,

N

x? +1) X)+4xf' (x)+2f(x)=0 < (x2 +1)f”(x)+2xf’(x)+2xf’(x)+2f(x) -0

(
((x +1 +2xf(x))’ =0<:>(x2+1)f'(x)+2xf(x)=c. Ma x=0 eivai c=2, dpa
(¥

e+ () + 211 (x) =2 & (6 +2)F(x)) =(20) = (¢ +1)f(x) =2x+¢, > F(x) = zxx*fl
f(0)=0<c, =0, dpa f(x):xfil.

f(x)+xf"(x)+f"(x)=0 <:>[xf(x)+f’(x)] =0 xf(x)+f(x)=c, ceR.

MNa x=0 eivai f'(0)=C<:>C=O.

onére, xf(x)+f(x)=0<f(x)e? +xe?f(x)=0 < [ezf(x)J =0<e?f(x)=c,,

x2 x2
2

c,eR<f(x)=ce 2 .Enedn f(0)=2 eivar ¢, =2 kai f(x)=2e

f"(x)+2f' (x)+f(x) =0 <= ef"(x) +e*f'(x) +e*f'(x) +e*f(x) =0 =
(exf'(x))' +(exf(x))’ =0< (exf’(x) + exf(x))’ =0<

ef'(x)+e"f(x)=c <:>(exf(x))/ = (cx) = ef(x)=cx+c, < f(x)=(cx+c,)e ™.
Eneidn f(0)=f'(0)=1 eivar c=2 kai ¢, =1, dpa f(x)=(2x+1)e™

a) f(x)+xf’(x)=6x5+4x3+2x<:>(xf(x))' =(x6+x4+x2)’ e xf(x)=x"+x* +x* +c
Na x=0 €ivar 0=c, dpa yia X =0 eivai f(x):x5+x3+x. MNa x=0 n apxikn oxéon
yiveral f(O) =0. Eneidn n f eival cuvexng oto X =0 eival
f(O):IXi_rIgf(x)zlxi_rB(xs+x3+x)=0, dpa

f(x)=x"+x*+X yia kaBe xeR.

B) (x—1)f'(x) =3x> —6x+1-f(x) < (x—1)f'(x)+f(x) =3x* —6x+1<=
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((x—l)f(x))' =(x3 —3x? +x)' & (x=1)f(x)=x*-3x* +x+C ceR.

Eneidn n f eival napaywyiciun oto R, eival kal cuvexng oto 1, dpa
lim (x—l)f(x)} = Iim(x3 -3x? +x+c) <0=c-1lsc=1

x—1! x—1
X3 —3):( J1rx+1 MS/‘/‘ZX 1) o1

Eniong f(1) :Iiml(x2 —2x—1) =-2, dpayia kabe xeR eivar f(x)=x*-2x—1.

Apavyia x=1 eival f( )

Y) (x+1)f (x)=4x> +3x° +2x +1-f(x) = ((x+1)f(x))/ =(x4 +x3+x2 +x)/ =
(x+D)f(x)=x*+x>+x*+x+c.Na x=—-1: 0=c, dpa yia x = —1 eival
f(x) = XX +x X X(XZ +1)(X+1)
- x+1 B x+1
Eneidn n f eival cuvexng oto x =—1 eivar f(-1) = lim f(x) = lim (X3 +X) =-2,dpa

X—>—1 Xx—-1

=x*+X

f(x)=x*+x yia kdbe xeR.

B) 2f(x)+xF'(x)=6x* +4x? < 2xf(x)+x*f'(x) =6x° +4x° <

(Xzf(x))' =(X6 +X4), < xH(x)=x*+x"+c.Tia x=0 eivai 0=c, dpa yia x =0 eival

f(x)=x*+x?. Eneidn n f eival cuvexng oto x =0 eivar f(0)=limf(x)= Iim(x4 +X2):0 ,
x—0

x—0

dpaf(x)=x"+x* yiakaBe xeR.
5.320 a)la x=0 eivar f(0)=0.

£(x) = xF (x) - x€" 253J_&9=ac{ﬂﬁj=@qkj

NG X

. f())=e<=c,=0.
i 0910 _ i 10=F0) _  Aer X (&)
X—0" X X—0" X x—0" )(/ X—0" )(
f(x)=xe*, xeRR.

B 1(6) = x )<>§M:o@[@j:o@
() {c x<0_ :{cxx<0 )

f(x) :{e +c, ,x>0®f(x):{xe +CX x>0

e*+c, ,x<0 xe* +¢,X ,Xx<0

< 1=1+c,<c,=0, dpa

X c x>0 c.X, x>0

MNa x=0n (1) yivertai f

Iimw:]_qu |imw—hmﬁ_c CIpCI C _1 qu f( ) {X X#0
x—0" X x—0" X x->1I X 0 X = 0

y)Ma x=0 eival f(0)=0.

X# 2
xf'(x)—2f(x) = x’e* < x*f'(x) - 2xf(x) =x"e* é%zex o



=

—— - T £
Kepdlaio \4
! , X 2 X 2
[f():)] (@) <:>f(>2<):{e +cl,x>0©f(x):{x2e +c1x2,x>0
X X e*+c, ,x<0 x‘e*+c,x° ,x<0
x%e* x>0
f(1)=e<c, =0, dpa f(x)= 0 Xx=0

x’e* +¢,x* ,x<0

8) Na x=0 eivar f(0)=0.

5.321

5.322

X ' , 2
xf'(x) = x’nux = x’covx +f(x) é[f_X)J — (xnux) @f(x):{x NHUX+CX,X>0

X X*NuX+C,X ,X<0
f(n)=0<:>01=0
— — z
im T0)=TO) _ iy FO=1(O) iy X _ )((X”“X”Z)@cfo
x—0" X x—>0" X x—0* )( x—0" )(
Apa f(x)=xnux, xeR.
a) f'(x)-2f(x)=e® < e ?f'(x)-2e ¥f(x) =e* ( e ¥f(x ) ( )

e ?f(x)=e*+c o f(x)=e*+ce®, f(0)=2=c=1ka f(x)=e> +e*

)

/—\

B) f(x)+2xf’(x):2x<:>exzf(x)+xex2f’(x)=2xeX <:>(e f(x) )
exzf(x):exz+cc>f(x)=1+ce’x2, f(0)=1+e<c=e ka f(

x)=1

y) 2f'(x)+4f(x) =1 ezxf'(x)+2ezxf(x)=%ezx <:> e?f(x [

-bIH

_blw ;/

e¥f(x) = 4o +e > f(x) =5 +oe ™, £(0) =1 6= kar f(x) - %
3) f'(x)—f(x)=2<=e™f'(x)—e*f(x)=2e7" <:>(e‘xf(x)) ( —2e” X) =
e f(x)=—2e*+cof(x)=-2+ce*, f(0)=2<c=4 kai f(x)=-2+4e".
€) F'(X)—f(X)npx =" < e™f'(x) —e™f(x )npx = &* <:>(e°”"xf(x))’ :(ex ), =
e®f(x)=e*+c = f(x)=e* " +ce™™™, f(0)=e" lec=0«ka f(x) ="
o1) f'(x)+f(x)ouvx = ouvx <> e™f'(x)+e™f(x)ouvx = e ouvx <
( e™f(x )) ( ““X) < e™f(x)=e™ +c o f(x)=1+ce™,
f(0)=2<c=1kal f(x)=1+e™.

xf'(x) =3f'(x)+f(x) < (x=3)f'(x)—f(x)=0 <:>f’(x)+3if(x)=0<:>

—X

ey L ik _ ~Injx-3] ’= f(X) _JG ,X>3

e f'(x) —X_3e f(x) O<:>(e f(x)) O<:>—|X_3| c, ,x<3<:>

f(x)= ¢,(x-3),x>3 f ouvexng oto 3 dpa lim f(x) = lim f(x)=f(3) < f(3)=0
c, (3—X) , X <3. x—3" x—3*
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#(3) =2 tim 1)), TI=TE)

=2
x—3 X—3 x—3* X—-3
o (x8) e (x8) L
lim = lim =2,dpa c,=-2 Kal C, =2, dpa
X—3" },zé x—3" }(zé

f(x)=2(x—3)=2x—6 yiakaBe xeR.

X)= X—e™"
- f(x)
f(0)=2<c=2 kai f(x)=x*+2e+2+0, dpa f(x)=0. Eneidn n f eival cuvexnig kai

f(0)=2>0 eivar f(x)>0 kai f(x)=\/x2+2e‘x+2 yia KdBe X eR.
2x% +e*

f(x)

[fz(x)], =(x4+ZeX)’ < fP(x)=x"+2e"+c, ceR, xeR.

5.323 a) f'( < 2f'(x)f(x)=2x-2e™ <:>(f2(x))l =(x2+2e"‘)’ o f(x)=x*+2e™+c

B) Eival f'(x) =

= f’(x)f(x)=2x3+eX =N 2f’(x)f(x)=4x3+2ex =

Ma x=0 eivar f(0)=2+c<2=2+c<c=0 dpa f*(x)=x"+2e*, xeR.
Eneidn (X)>0, gival f(x);tO yla kd0e X e R kar agou n f eival cuvexng

oto R Ba diatnpei 61aBeps To npdonud . Ouwg f(0) = J2 >0 épa f(x)>0 yia kaBe

xe R, ondre: f(x) =x* +2e* .

y) 2f'(x)= e o 2f'(x) = ?— =N 2f'(x)ef(x) e’ o (ef(x) )' = (Ee"} e = }ex +C
e 2 2

f(O) =0<c :% kar '™ =%(eX +1)<:>f(x)=InE(eX +1)}

5 1/(x)- 2xln(x2+1)f(x)

N F(x) _ %X In(x2+1) <:>(Inf(x))’ :(%Inz(x2 +1)j, N

x2+1 f(x) x*+1

Elnz(xz +1)+c 1Inz(xZ +1)

Inf(x):%lnz(xz+1)+c<:>f(x)=e2 , f(0)=1<c=0 kai f(x)=e?

—xf'(x)Inx 2

_ ’ _c _ 2In(Inx).£r 2In(Inx) _c _
€) f(x) o f (x)+xlnxf(x) Oce f'(x)+e xInxf(X) (IR=N
(ez'”('”x)f(x))' _0we x)f(x) =cef(x)= ce ") , f(e)=1lec=1kal
f _ —In(lnzx) _ 1 _ 1
(X) € eIn(ln2 x) |n2 X

4x3 +2x

F(x) =
) ( ) 3f2(X)
f(1)=2<c=6 kai f3(x)=x"+x*+6 < f(x) =¥x* +x* +6

< 37 (x)f(x)=4x® +2x < (f3 (x))’ =(x4 +x2)' <P (x)=x*+x*+c

9 f'(x)=2xf*(x) < Flx) :2X<:>(—f—l)J :(xz)’ o-—~=x"+cef(x)=- !



5.324

5.325

5.326

1=
— =5 - [N
Kepdalaio L

1

x> +1

f(O) =-lec=1«kal f(x)=-

n) f'(x)=4x f(x)<:>2f'](c)(())():2x<:>( f(x))’:(xz)'c f(x)=x*+c

f(O) =1l c=1 kai f(X):(X2 +1)2

a) f'(x)f(x)=e* < 2f (x)f(x)=2e* < (f2 (x))' = (ez" )I o f(x)=e*+c .

f(0)=1<c=0 kai f*(x)=e* %0, apa f(x)=0 kar enedn n f eival cuvexng diatnpei

npéonpio. Eneidh £(0)=1>0 eivar f(x)>0 yia kabe xe R, dpa f(x)=e? =e*.

B) f'(x)f(x)=2x+12f'(x)f(X) =4x+2 < (f2 (x))’ = (2x2 +2x), <2 (x)=2x"+2x+c
f(0)=-1<c=1, dpa f?(x)=2x*+2x+1=0 kai enedr n f eival cuvexiq diatnpei

npéono. Eneidn f(0)=-1<0 eivar f(x)<0 yiakdbe x e R, dpa f(x)=—v2x* +2x+1

2

q) f”(x)+2f(x)—0<:>f"(x)f'(x)+2f(x)f'(x)—0@[(mJ +f2(x)} =0

2
f(x)=0. Apa f(x)=0yia ke xR .

N

(lx)}zwz(x):c.r.q x=0 eivar c=0 ka (f,(x)]znz(x):o@f'(x):o Kal

B) f"(x)+ % (x)=0 < "(x)f'(x)+F*° (x)f'(x) =0 <= (f’(x))z+%] =0

200

, fzoo( )
200

200
(f’(x))2+f 20(0)() =cla x=0 ivai c=0 Kai ( )

f(x)=0.Apa f(x)=0 yia kdbe xeR.

O<:>f'(x)=0 Kal

Eivar (f"(x)—F (x)f(x))f(x)~(F (%)) =0 & F/(x)f(x)~F (x)f* (x)~(F'(x)) =0 =
(<)1) (F () = () (1) o - CUCICI). gy

(%)
[%} =f'(x) = :((:)) f(x)+c, ceR.
Ma x =1, sival :"((Z:LL)) f(1)+c<1=1+c<c=0, dpa
F(x) (x) L
mzf() fz(x) =le ( (1)] :(X)@_T])-():X_'—Cl'cleR'
MNa x=1, eivai —%=1+cl<:>—1=1+cl<:>cl=—2, dpa
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5.328

5.329

5.330
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f”(x)f(x)+(f’(x))2 =f(x)f'(x) = (f(x)f’(x))l =f(x)f'(x) < f(x)f'(x)=ce*

lNa x=0¢ivai c=2 kai
F(x)F(x) = 2¢* & 26(x)F(x) =4e* > (2 (x)) =(de”) =12 (x)=4e” +c,.

f(O) =2<¢, =0 kal f2 (X) =4e* #0.Enaidn n f eival cuvexng diatnpei

npéonuo kalagou f(0)=2>0 eivar f(x)>0 yia kdbe xR, dpa f(x)=+/4e* =2e2.

a)lNa x=0 eival f(0)=0

B) xf'(x)—(x+1)f(x) =0 < xf'(x)—f(x) =xf(x) < _ -

V) [f(X)J, :f(x)Q f(;():cex < f(x)=cxe*, f(1)=e<c=1, dpa f(x)=xe".

(g’(x))3 =0’ (x) = d'(x)=g(x) <9 X)zclix}cmf—l. Apa, g(x)=—€".

m+x|nx=0<:>LX):—xlnx<0y|o KGBe x >1, dpa f(x)=0, ondre
f'(x) f'(x)

f'(x) =0 kar f' cuvexnig, dpan f' diatnpei npéonuo. Eneidn f'(e)=—1 eivar f'(x) <0 yia

KdBe x>1.
fo)__ 1 (In(~(x))) =(~In(inx)) = In(~F(x))=~In(Inx) +¢, &
f(x)  xInx !
—In(Inx)+c, ecl
~f(x)=e "™ <:>f(x):|nx.
o f(e) ) . )
Ma X =en apxIknA yiverar: m+elne=0<:>f(e)=e, apa e* =e<c, =1, dpa
(%)=

Inx



=
— = ————— -

KepdAalo L

NSNS ¢ NI U BRI R !
5.331 a) f'(x)=—4xf*(x) = i _4x<:>[f(x)J _(2x ) <:>f(x)_2x +c<:>f(x)_2X2+C

1
f(1)=§<:>C=1, dpa f(x)= PV

: 1 2X 1
lim | 2xf(X)nu——= | = lim n .Na x>0 eival
P) Hm[ () “f(x)} X—>+w{2x2+1 “2x2+1}
2x 1| 2x O - S S 1 _ 2
2x2+1nu2x2+1| 2x2+1n“2x2+1|_2x2+1 21 21 2+l 2xP 41

. 1]
Andé K givar lim {ZXf(X)np@}—O

X—>+00

5.332 a) 2f'(x)f(x )=2e2x+8ex<:>(f2(x))’=(e2x+8ex),<:>f2(x)=ezx+8ex+c
f(0)=5 c=16, dpa f?(x)=e* +8e* +16 = (e* +4)

B) f*(x)= (e +4) #0, dpa f(x)=0. Eneidn n f eival cuvexig Siatpei npéonpo kal agou

f(0)=5>0 eivai f(x)>0 yia ke xR, dpa f(x)=€*+4 xeR.

5.333 a) xf(x)f'(x)=1<f(x)f'(x)= —>0 yla kaBe x >1, dpa f(x)=0 kal eneidn eival

ouvexng, dlathpei npdonuo f( ) 2>0, dpa f(x)>0 yia kaBe xeR.
B) 2]‘(x)f’(x)=g<:>(f2 (X)) =(2|nx)l < f2(x)=2Inx+c.Ta x=€’ eivai c=0, dpa
X

fz(x)zzlnxcf(x)zm.

5.334 (f'(x)—f(x))(x2 +1) =2xf(x) = f’(x)(x2 +1)—2xf(x) = f(x)(x2 +1) =N
f'(x)(x2 +1)—2xf(x) _ f(X)M o

(x2 + l)2 (x2 + 1)2

[f(x) ] BRCIIPRICI R o f(x)=ce*(x+1).

x>+1] x*+1  x*+1

f(0)=3<>c=3,dpa f(x)=3e"(x*+1), xeR,

14 ! x#0 —VENn —v—Llgr Rz 1 -V C X>O
5.335  xI"(x)=vf () & X T"(X)—vx " (x) =0 (x (X)) =0 xF(x) = {c -0
cx’ ,x>0 2013x" ,x>0
f'(x)=<1 " . f'(1)=2013 =2013, f’
(X) {czxv,x<0 () <4 dpa ( ) {cx Xx<0'
2013x¥ ,x>0
H apxikn yia X =0, divel f’(O):O, dpa f’(X): 0 , x=0
c,x’ ,x<0
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%XV+1+C3 x>0

Apa f(x)z v+l .Eivai f(O):2014 kal €neidn n f eival cuvexng, ival
ixv*1+c4 X<0
v+1
%XWHZOM x>0
v+l
c; =C,=2014, dpa f(x)=1 2014 , x=0.

2 yv1,2014 x<0
v+1

5.336 Av otn oxéon f'(lj = f—X) = f’(EJf(x) =X (1), avTIKaTacThooUE AMNou X To L ,

x) f(x X X
NPOKUNTEL f’(x)f(i)zi (2).
x) x

Av noAaniacidcoupe Tn oxéon (1) pe —iz, EXOULE: —izf'(ijf(x) = —E (3)
X X X X

Me npdoBeon Katd péAn Twv oxécewv (2) Kal (3), NpoKUNTEL

0ot D=L i) - . Do) c
f(x)f(xj Xzf(xjf(x) Oc{f(x)f(xﬂ O@f(x)f(xj ccf(xj o o=
Ma x =1, eivar; f(l):TCl)c>1:E<:>C:1,dpq f[%):Ti)
Av TO TEAeUTAIO CUNNEPACLA TO AVTIKATACTACOUE OTn ox€on (2), MPOKUNTEL
1 1 f(x) 1

f,(x)f(_x)zzcm:;@[ln(f(x))] =(Inx) = In(f(x))=Inx+c,c, e R,
Ma x=1, eivar: |n(f(1))=|nl+cl®C1=0.
Tote In(f(x))=Inx < f(x)=x, x (0,40).

X X

5.337 Eival f(%) L) =f(x) :xf[ij (1).

1 1
Ensidn o1 cuvaptoeig f kar = eival napaywyiciyeg oto (0,+oo) Kal n cuvBeon Toug f(—j
X X

gival
napaywyioiun, ondéte n f' eival napaywyiociun pe:

oo A2 222t

) 1) f(x)
AvTikaBiotwvrag f| = |= , EXOUE:
X X

X X X

xf”(x)=xf/(—x)—f’(EJ@Xf”(x)zf’(x)—f’(ij @

1 1) 1
2Tn oxéon (1) B€Toupe énou X To — , NPOKUNTEL f’(—) = —f(x) Kal avTIKaBIoTovTag oTn
X X) X



=
— = —— -~ J,

KepdAalo i’:
(2), éxoupe: xf"(x) = f’(x)—%f(x) <X (x)=xt'(x)-f(x) = f"(x)= x'(x)~f(x)

(F(x)) =[MJ = f(x) )¢ cer,

=
X
X X
, , , f(1)
Ma x =1n oxéon (1) yivetar: f'(1) =1-f(1) = 1. Opwg f'(l)=T+C<:>1: 1+c<c=0,

dpa f'(x) =m . Eivan
X

f'(x)=LX)@xf'(x)_f(x)=o©M=o@[@j =o@@

X x? X
Apa f(x)=cx. Eival f(1)=c,-1e< 1=c,, dpa f(x) =X, x>0.

=C, C,eR

i 2(x)=g'(x @mz o L X @—izxﬁtc Ia X =1 €ivai
5.338 Eivai g (x)—g() 5 X) 1 ( g(x)] ( ) g(X) T 1

(
1=1+c, < ¢, =0, dpa g(x)= _:;L, x € (0,40).
Eniong I T)F() ()

. f | o
7o g " 90T )e () =F(x)
f’(x)i‘a‘f(x)%=f’(X)@f'(

X

[1+ 1j2 1+% 1+ = T
f(x) cz(ulj@c 1 dpa f( )=1+§©f(x)=1_(_§j@f(x)_1_g(x)

5.339 a) f'(x)f(x)+f(x)+x=—xF'(x) < 2f'(x)f(x)+2f(x)+2xf'(x)+2x =0 <
(fz(x)+2xf(x)+x2)’ =0 < f2(x)+2xf(x)+x* =c

f(1)=0<c=1, dpa f?(x)+2xf(x)+x? :1<:>(f(x)+x)2 =10, dpa f(x)+x =0 Kal
eneidn eivai ouvexng, Slatnpei Npéonpio. Eneidn f(1)+1=1>0, eivar f(x)+x >0 Kai
f(x)+x=1<f(x)=1-X ylakdbe xeR.

B) f'(x)f(x)—e™(f(x)-f(x))-e* =0«
21/ (x)F(x)+2(F'(x)e ™ ~f(x)e ™) -2e > =0«
(fz(x)+2f(x)e‘x+e‘zx)’=0<:>f2(x)+2f( x)e ™ +e” —C<:>(f( )+e‘x)2=c
f(0)=2<=c=9, dpa (f(x)+e ) =920, dpa f(x)+e™ =0 kal enedn eival cuVexng,
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Siatnpei npéonpo. Eneidn f(0)+e° =3>0, eivai f(x)+e™ >0, dpa
f(x)+e* =3<f(x)=3-e xeR

v) 2f'(x)f(x) —2(f’(x)npx +f(x)ouvx)+2npxc5uvx =0< (f2 (x)—2f(x)nux+ npzx)l =0
f2 (x)—2f(x)npx+npzx:c<::>(f(x)—npx)2 =c. f(0)=4<c=16, dpa
(f(x)—npx)2 =160, dpa f(x)—npx # 0 Kal eneidn ival cuvexng, diatnpei npdonpo.
Eneidn f(0)-mu0=4>0 eivar f(x)—nux>0, dpa
f(x)-mux=4 <f(x)=nux+4 xR

. ' 2 ’ ’ 2 4X2
5.340 Eival (f (x)) —4f (x)+4=4—x2+1©(f (x)—2) =
Eotw g(x)="f'(x)-2 1618 ¢° (X)z 4x°
x?+1

2
MNa x e(—0,0) €ival

>0 onéte g*(x)>0 dpa g(x)=0 kai g(-2)=f'(-2)-2<0

x*+1
dpa g(x)<0 .
4x2 2|x| x<o 2X 2X
g(x)=- =— Sg(X)=——=cf(X)=2+—F—
(x) x*+1 x*+1 ) x*+1 () VX2 +1
2
Ma x e (0,40) — 1>0 dpa g°(x)>0 ondte g(x)=0 karapou g(2)=f'(2)-2>0 161€
X2+
9(x)>0 dpa... f'(x)=2+ 22’( .Eniong x=0 ('(0))’ ~4f'(0)+4=0f(0)=2
X +1

YUVeEn®C f'(x) =2+

yia kdbe x e R ,dpa
x*+1

f’(x)=(2x+2 x2+1)’ @f(x)=2x+2x/x2+1+0©f(0)=2+c<:>c:0

Tuvendg f(x)=2x+2vx*+1, xeR.

5.341 a 1pdénog

Ma x=y =0 eivai f(0)=1. f'(o)=1@|ingf(x—)_1:1
X—> X

— f +f(h)+2x,h—1-f -
f(Xo+hg f(xo):|hing/@<{j (0)+2x, mzlhing[—f(hg 1+2X0j=1+2X0

h
Anhadn f'(x,)=1+2X, yia kaBe X, € R, dpakai f'(x)=1+2x ,xeR.

lim

f’(x):(x+x2)' e f(x)=x+x*+c, f(0)=1<c=1, dpa f(x)=x"+x+1,xeR.
B Tpdnocg

Mapaywyidoviag wg Npog Y €XOUE: f'(x+y)=f’(y)+2x kalyla y=0 eivai
f’(x)=f’(0)+2x=l+2x=(x+x2)'@f(x)=x+x2+c. f(0)=1<c=1, dpa

f(x)=x2+x+1,XER



5.342

5.343

5.344

5.345

5.346

5.347

Kepdalaio L(’ 3))
i , o f(x
Ma x=y =0 eivai f(0)=0. f(O)zO@LI%%zO
+f +x h+h—
lim f(x, +h)-f(x _Ilm/@(j M:Iim(m+xo+1]=xo+l
h—0 h h—0 h h—0 h

Anhadn f'(x,) =X, +1yiaKkabe X, € R, dpakar f'(x)=x+1,xeR.

NG , X2 x2
f’(x):[?erJ <:>f(x)=?+x+c, f(0)=0<c=0 ka f(x)=?+x, XelR.

h—0 h h—0 h h—0

ay tim o T =T(a) (%) () -6 ~f(x,) =Iim(f(:)—6xoj=12—6xo

Apa n f eival napaywyioiun oto R pe f’(x) =12-6X yia KdBe xeR.

B) Eivan f'(x)=12-6x n f'(x)=(12x—3x2)' < f(x)=12x-3x*+c, ceR.
H oxéon (1) yia x=y =0 yiverai: f(0)=f(0)+f(0)-6-0-0 < f(0)=0.
Ouwg f(0)=c, dpa c=0 kai f(x)=12x-3x* ,xeR.

Mapaywyidovtag wg Npog Y, EXOUE:

(FOW)) =(x(y)+¥F(x)) < FOy)(xy) =x"(y)+F(x) < X (xy) =xF'(y) +F(x).

Av oTn TeAeuTaia avTikaTacTAoouue Y =1, npokUnTel:

xf’(x):xf’(1)+f(x)<:>xf’(x)—f(x)=x@Mz%@

[L;)J = (Inx) @L)z()zlnx+c<:>f(x)=xlnx+cx, ceR.

MNa x=1eival f(1) =Inl+c < c=0, dpa f(x)=xInx, x>0.

K’(x) =X’ +4xX < K’(x) = (2x3 +2x° )’ eK(x)=2x+2x* +c
K(0)=2500 <> ¢ = 2500, dpa K(x)=2x° +2x +2500

Eotw f(t) n Ty NnwAnong Tou H/Y t €tn and Tnv ayopd Tou.

Eivar f'(t) =Af(t) < e™f'(t)-2e (1) =0 < (e’“f(t))' =0 e™f(t)=c o f(t)=ce”

f(0)=1312 ka1 f(2)=820, dpa ¢=1312 ka1 L =-0,235.Apa f(t)=1312e

Q(1)=MQ(t) = Q'(1)-MQ(t)=0<=e™Q(t)-Ae"Q(t)=0<=
(e‘“Q(t))' =0 e™Q(t)=c=Q(t)=ce™.

Lin2

Q(5)=2Q(0)@x=§|n2, apa Q(t) =ce®

LT
Q(tl)=5Q(0)<:>p/e§' ‘_5g <:>t—éln2=ln5<:>%z::—gzz,32<:>t1=115 hpeg.
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5.348 a)lakdbe x e[—2,2], £XOUE:

f'(x)+f(—x) =0 (1) = f'(x) =—F(—x) = f'(x) = ] & f(x) =f(—x)+c,
Bétoupe x =0, ondre f(0)=f(0)+c<=c =O, apa f(x)="f(— x), nou onpaivel 61 n f
gival dpTia.

B) Xtn oxéon (1), yia x=0 éxoupe f'(0)+f'(0)=0 < f'(0)=0. Ondre, 10 O €ivai pida Tng
e&iowong f'(x) =0.EcTtw 6TIundpxel p (—2,2) , e p#0, o onoiog eival pida Tng f'(X)=0.
Anhadn, f'(p)=f'(0)=0. Eniong, n ' eival cuvexng oto didotnua [O,p] n [p,0:| Kal

napaywyiciun oto (0,p) h (p,0), ondTe cllPwva pe To B. Rolle, 6a undpxel &&(0,p) 1

& e(p,0)ét010, dote (£)=0, dTono, yiari f'(x) =0 yia kd6e x e(-2,2).

Apa, 10 0 eival povadiknh pi¢a ng f'(X)=0.
y) E®appélovrag ©.M.T. yia 1nv f' o10 [0,2], Ba undpxel &, (0,2) TETOIO, OTE

()= "D or e -1 (21

Eneidn 0<&, <2< 0< % <1, apa undpxel X, € (0,1) TETOIO, WOTE

&

2 =X, < §,=2%, (3).Apaq, n (2), ye Bdon Tnv (3) yiveral 2f"(2x0)=f’(2) .

4 _ 2 X
5.349 a) g’(x):M—exzxxze —e*=0<g(x)=c

B) f(l):e+1<:>c=l<:>L;()=ex+1<:>f(x)=x(ex+1)

y) Eotw g(x)="f(x)—2Eiva XILT (f(x)—Z) = XITJ I:X(e +1)—2] =—2, onéTe undpxel o >0
Kal NoAU kovTd oo 0, TéTolo, @ote g(a) <0. Eivar g(1) =f(1)-2=e-1>0 kai
9()g(1)<0, dpa Aéyw ©.B. n g(x) =0« f(x)=2 éxel TouhdxioTov pia pida oTo
(a,1)=(0,1). Eotw U0 piceg Rolle kai dtono.

5.350 Eivan 2f(x)f'(x)+29(x)g (X) = 2x+4 & (£ (x)+ 62 (x)) =(x* +4x) =
2(x)+9*(x)=x*+4x+c (1)
Eivar f2(x)+g?(x)=0 onére ané (1) x*+4x+c>0 VxeR ondre

A<0<16-4c <0< 4c>16<>c>4 ondte f(0)+9°(0)>4 ka (2(0)+g*(0)) =4
5.351 a)i) x=y=0:f(0)=1
i) lim f(x, )—Ilmf(x +h)=lim| f(x,)f(h) }— =f(x

h—0

B) fouvexnig kar f(x) =0 apot f(0)=1>0 1éte f(X )>0

f(xo"'h)_f(xo):”m ( ) ( ) f( ) ( O)W%l):f(xo)f’(o):f(xo)dpo

h—>0

y) lim

h—0 h h—0

f'(x) =f(x) yia ke x e R



=1

o L

Kepdalaio \4
3) f'(x)=f(x) < f(x)=ce* kai eneidn f(O)zl, eivalr c=1, dpa f(x)zex, xeR.

5.352 a)i) Eotw f( ) =f(x )<:>f( )+Y =) +y =F(f(x,)+y) =f(f(x,)+y) =
X, +f(y)=x, +f(y )<:>x =X,
(f(0)+0)=0+f(0) <= f(f(0))=f(0)«= f(0)=0
Onérte oty (1) yia y=0 f(f(x))=x+f(0)<:>(f f
iif) Ztnv (1) énou x 1o f(x), éxoupe: f(f(f(x))+y)=f x)+f(y) = f(x+y)=f(x)+f(y) (2)
B) MapaywyiZovtag m (2) wg npog y, éxoupe: '(x+y)=0+f(y) karyia y=0, eivar:
f'(x)=F(0) = f(x)=1ef(x)=x+c.
f(0)=0<c=0 dpa f(x)=x, xeR

ii)fNa x=y=0 f

5.353 a)ia x=y=0 eivai f(0)=0. f’(O):Iirrgf(X =10 19 _

H epantopévn tng Ceivain e y=x

1
Ma va epantetai ot C, npéner g'(X,) =1l x =11 x= 3

1 4
H €(PCII'ITOH€VI'] ™Tng C o1o X =1 €ivain y X KdI OTO X—g givain y X+—

27
i O T) ) et ()1 (x,) _
h—0 h h—0 h

. eh—l X f(h X
Ihm[f(xo)T+e °%J=f(xo)+e 0

h

=1

Av g(x)=e*, 1é1e ¢'(x)=¢", g’(O):1<:>Lirrcl)e

V) F(x)-f(x)=e" @ e (x)-e"f(x) =1 (e *f(x)) =(x) <

e”f(x)=x+c<f(x)=(x+c)e*, f(0)=0<c=0 kai f(x)=xe* ,xeR

5.354 a)i) Mlax—0 () =1(x)f(0) = (0)=1
ii) MapaywyiZovtag kai ota 80o péAn éxoupe f'(k+x)=f(1c)f'(x)e*™ +f(i)f(x)-e** -2k
Ma x=0 f'(x)=f(x)f(0)+f(«)f(0)2x < (i) =2f(«)+2xf () = f'(x) =2(x +1)f(x)
onoTe f’( )=2(x+1)f(x)
i) 1 (x ) (x) 57 —f(x) 57 ( (2x+2) _ 26(x)(x+1)=f(x)(2x+2)

(ex 2% )Z o2 =0 h(X) =CKal

yla x=0c¢ivai h(0) =1, dpa h(x)zl xelR.
B) h(x) =1 f(x) ="

5.355 a)Enedn Inx>0 yia kaBe x >1, eivar f(x)f'(x)>0, dpa f(x) =0 kai eneidn eiva

ouvexng, diatnpei npéonpo. Eneidn f(e)=1>0, eivar f(x)>0yia ke x >1.
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B) xf(x)f'(x)=Inx < 2f(x)f'(x) = 2lnx = (f2 (x))’ = (In2 x)' < (x)=In"x+c
X
f(e)=1<c=0 kar f(x)=Inx.

(()-ra) 1",
Y)Av o <, T6Te ané To OMT undpxel & € (o, B) :f’(}’;): 5o ngﬁ
11 1 1 n® 1 B_B
a<i<fo <<= @2 1-ZLenP<P g
o B P-a o o o

5.356 Enedn 1o f(x)+2 diaipeitar pe 1o (X—l)z, ioxver: f(x)+2 =(X—1)2 g(x) (1), énou
g(x) noAudvupo deutépou Badpou.

Eneidn 1o f(x)—2 Siaipeital pe To (X+1)2 ioxver: f(x)-2 X+1) h(x) (1), énou h(x)

=(
noAuwvupo deuTtépou Babuou. MNapaywyidovtag Tig oxéoelg (1),(2), npokunTer:
F(x) = (-2 20(0) +(x -1 ¢'(x)] ke £(x)=(x+D)] 20(x)+(x+27 N (x)]
Anhadn n ' éxel napayovTeg Ta (x—1) kai (x+1).

Eneidn n f eival noAudvupo TeTdptou Babuou, n f eival noAuwvuuo Tpitou Babuou, ondTe:
f(x)=(x-1)(x+1)(ax+P), o #0. AnAadn

f'(x) =(x=1)(x+1)(ox+B) = ax® +px* —ax—B <

f'(x)= (4x +2x3 Sy ij<:>f() 2% +2X3 ; -Bx+c, ceR.

Enedn f(0)=1 eivar c=1 kai f(x)= 4x +§x3 >% —Bx+1, xeR.

Av otn oxéon (1) avTikatacthooupe X =1 Kal oTh oxéon (2) X =—1, NpoKUNTEL f(l) =-2 Kal

f(—1)=2. Ouwg
f(l):%+g—%—[3+l——2<:>3a+4[3 B0 —12B +12 = —24 <> —30,— 8B = —36 (3) kal
f(—1)=%—g—°‘+[3+1 2 < 30— 4B—60.+12B+12 = 24 < —30.+ 88 =12 (4).

Mpocbétovtag katd PéAN Tig oxéoelg (3),(4) npokunTer, —6a.=—-24 < a=4 kaiand 1nv (4)
eival B=3.Apa f(x)=x"+x>-2x* -3x+1,xeR.

5.357 H f eival ouvexng os kaBéva and 1a diaoTApaTd [a,x] , [x,oc+l] , Xe (oc,oc+l) Kdal
napaywyiociun ota ((x,x) Kal (X,(x+1), ondte and 1o Bewpnpa PEong TIMAG, UNAPXEI

&, €(a,x) kai &, e(x,0.+1) TéTOIQ, GOTE:

(e,) - f(x)t;(oc) car #(&,) - fla+1)—f(x) f(a)+2-f(x)

a+1-X a+1-X
Opwg f'(x)=2vyia ke x e(o,0+1), dpa f'(&)>2 kai f'(&,)>2

Eivai f'(gl)z ZQMZZQf(X)—f(Oﬁ)Z 2X—20c<:>f(x)2 2X—20c+f(oc) (1) kau
—a



[ =
e - 2 T - R £
Kepdalaio L
(o) +2f(x)
f’(az)ZZQﬁZ2<:>f((X)+2—f(X)22(1+2—2X<:>f(X)£2X—2(1+f((1) (2)
o+1—
Ané Tig oxéoelg (1),(2) npokunte 61 f(x) =2x—2a.+f(a) (3) yia kd6e x e(a,0+1).
Eneidn n oxéon (3) enaAnBeleTal kKal yia X =aoKal yila X = o +1, TENKA €ival
f(x)=2x—2a+f(a) yia kdbe Xe[o,,o,+1].

5.358 a) Agou 4f"(x)f*(x)=-1~0 1618 f°(X) =0 VxeR dpa f(x)=0

B ()= o (1 ()=~ 2 (¢ (x)) | =E[‘2f'(x)}:>

f2(x) 2 (x) 2 (x)

2(f’(x))2 1(f2(lx)] <:>2(f’(x))2=%W1X)+c:>22=%+c:>c=0
1

y) Eivai (2f’(x)f(x))2 =1 ondére 2f'(x)f(x)#0 karagou 2f'(1)f(1)>0 161€
2f’(x)f(x)=1:>(f2(x))l:(x)'<:>f2( X)=x+c¢,=¢,=0 dpa f*(x)=x, x&(0,+x).
Eneidn f(x);tO kai f(1)>0, eivai f(x)>0, apa f(x)= JX oro (0,+) karagoU n f

givar ouvexng, toxoer 61 f(0) = lim f(x ):0, ondre f(x) =Jx, x>0.
x—0"

f(x)=0

5.350 a) 8 (x)=F (x)—4f(x) < 8 (x)f(x)=F (x)-4f*(x) &

4-2f(x)f'(x) =f*(x)—4f*(x )' \ f42x) =Z—f2(x)@

~_ &~ +cX::§E——+c<:>c—1 dpa
2(x) 4 2 4 4

e+l 1  l+e” o (x)= 4

[EEN

fx)° 4 Ff(x) 4 Lre”

Eival f(x) =0 kain f eival cuvexng, dpa diampei npdonpo kai eneidn f(0) = V2 eivan

f(x)>0 yiakdBe xeR.Apa f(x)=

B) Eivan g'(x) =—f(x)g*(x) < - g;(x) =f(x)= [LJ =f(x)

Eotw ¢(x)= g(lx) T6TE @' (X

71



Mabnpanxa I' “ Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYATTEAOL TOAHE

6MT yia 1o ¢ oTo [—X,O:' undpxel (P'(i)z (P(O)_X(P(—X) Qf(i):é(ﬁ_ﬁ]

SUWG —x<§<0©e‘x<e§<lc>

N| 12 & — 2
@ ricet 112 \/_ \/e“rl Je™* +1

2\Jex 1 o
Bt i <] gy 100

5.360 a) g(x)=(f'(x)-f"(x))e* +(f(x)-F(x)-1)e* =(f(x)-f"(x)-1)e" =0 <g(x)=c
B) 9(0)=2< f'(x)-f(x)=-1-2e,xeR
(¥)

Y) fi(x)e ™ —f(x)e ™ =—e > -2 @(f(x)e’x)’ =(e’x+e’zx)’ PN
f(x)e™ =e™+e" +c<:>f(x)=l+e‘x+cex, f(0)=2<c=0, dpa f(x)=1+e™
0) MNa ka&Be X, X, e R pe X, #X, €ival

X,

X, EX,>e et S lre t £l+e @f(xl)if(xz), dpa n f gival 1-1 kai

avriotpégerar f(x) =y < l+e ™ =y e =y-1>0<y>1.
Totre —x=In(y—1) < f*(y)=-In(y-1), dpa f*(x)=—In(x-1),x>1

5.361 a) f'[ljf(x) =4x>0, ylakdbe x>0, dpa f(x) # 0 Kal eneIdnh eival cuvexng, dlatnpel

npdonpo. Eneidn f(1)=2>0, eivar f(x) >0 yia kaée x>0.

j a f'[ ijf(x):4x<:>—xif ij(x):_g(z)

Faroo{ o] oo
o

B)Onouxm - f x f(

X | =

Ané (1 f

X |k X |k

=4yia Kdbe x>0.

, avTIKaBioTwvtag otny (1), EXoupe:

X |

vighorsed

f(x

roo
f()=2<=c=4, oqu(
-
)

i
f(x)
1

& (Inf(x)) =(Inx) & Inf(x)=Inx+c,

"I % =T X

Ma x=1: ¢, =In2, dpa Inf(x) =Inx+In2=In(2x) < f(x)=2x, x>0.

5.362 a) f'(—x)f(x)=4>0, dpa f(x)=0 kal eneidn eival cuvexng, Siatnpei npdonpio. Eneidn
f(0)=2>0, eival f(x)>0 yia ka6e xR .
B)Onou x 10 —x: f'(x)f(—x)=4, dpa



o . 7=
KepdAalo L
f(X)f(—x) =" (=x)f(x) = F'(x)f(—x) - F'(—x)f(x) =0 @(f(—x)f(x))l =0 < f(—x)f(x)=c
MNa x=0, eival c=4, dpa f(—x)f(x)=4.
v f(_x)f(x):4©f(_x):%), dpa F(x)f(—x)=4= f’(x)%zmz

f'(x)=f(x) = f(x)=ce*. f(0)=2<c=2, dpa f(x)=2¢e", xeR.

3
5.363 a) f'(x)= e (x)=e +x2 = .. =f(x)= In(eX +X?]

RERRE
B) Eotw 6T epapuodete 1o ©. Rolle oto [ a,B ] , 161€ Undpxel & (o, B):

£ -0 e§+<:2 -0 & 2_0 . )
(¢)=0< ~=0<e°+&? =0 nou eivai drono.
et +=>
3

X—>+00 X—>+00

x® x®
y) ©éT1oupe €* +§ =u, limu=Ilim Lex +?] =+, dpa

3
. . X .
lim f(x): lim In{eX +—J= lim Inu =+
X—>+90 X—>+30 3 U—>+o0

5) (1) = e+1:3(e+1):3e+3, ka=_3e+1, (1)), —-1
eyl 3e+l  3e+l 3e+3 ‘
3

5.364 a)Agou f,g napaywyioiueg 11e f,g cuvexng kal agou f(x)=0, g(x)=0 TéTE Siatnpolv
npéonyo . Agou f(0)=g(0)=1>0 1éte f(x)>0, g(x)>0.
-g(x)=0
B) 2f’(x)+f2(x)g(x)=og<:> 2f'(x)g(x)+f*(x)g*(x)=0 (1)

f(x)=0

Eniong 29'(x)+9%(x)f(x)=0 < 2g'(x)f(x)+g*(x)f*(x)=0 (2)

)
Ané (1),(2) f’(x)g(x)=g’(x)f(x)@f’(x)g(x)—f(x)g’(x)=0: =
(8 ~1(x)g () O:{WJ’ f(x)

= ——~ | =0 —%=c.Tia x=0 eivar c=1
gz(x) g(x) g X)

apa f(x)=g(x).
f(x)=g(x

) Eivar 26(x)+ 2 (x)g(x) =0 o 2f"(x)+ (x) =0 >

i(x):j ! ,:x'<:> 1 =x+c)(::>lizx+<:>2x=i
Pl (fz(x)] R A T A Al e

(%) >0 = F(x) = ——

X+1

5.365 a)Aqoun f1 6a eivaikar 1-1

B)Ma x =1 f(f'(1))+f(1) =0 < f(f(1)) =0 = (' (1)) =f(1) < (1) =1

Y) Zmv apxikn yia x — f'(x) éxoupe:
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F(F(F(x)))+f(F (x)) = Oi;)f(f'(f'(x)))+f(f’(x))+f(x) =f(x) e
f(f(F(x)))=f(x) & f'(f(x))=x, x(0,+)
O)Napaywyidovtag Tn oxéon f(f’( )+f =0 éxoupe:

/(' (x))f"(x)+F'(x) =0 = xf"(x) +f'(x) =0 =
(xF (X)) =0 xF(x) = ¢, > (1) =¢, = xF'(x) =15

f'(x)=%<:>f(x)=|nx+c2. Eival f(1)=0<c, =0dpaf(x)=Inx.

X
h(1)=f(1)+1=-1+1=0, h(e)=f(e)+e—elne=e—e =0 dpa undpxe!

ge(le):h'(g)=0=F(&)=Ing (1)
B) v € =x+2e™ yia x =& éxoupe:
=g+’ e =g+ o ne? =0 1=0
y) Eivai e =x=f(x)=Inx < f(x)=xInx-x+c , f(1)=-1<c=0dpa
f(x)=xInx—x

5.366 a) h'(x)=f"(x)+1-Inx— xizf(x)—lnx
)
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MONOTONIA

5.402. a) f'(x)=4x—4x =4x(x-1)(x+1), (—oo ~1],[0,1] kan 1[-10][1+e0)

>0 yia kdBe X > -1, dpa f'I[—l+oo)

, 1
B 0= o

Y) f'(x):%. Eival fl(—oo,Z] kar T[4,+00)

d) f’(x) ﬂ , €ival I(—oo 1] [3 +00) Kal 1[12) (2 3]

(2

g) f'(x)= (3 NG 12) e 1 (—oo —2] [2 +oo) Kal l[—Z,Z]
or) f'(x)=Inx+1, l( —} Kal I[ j
g f'(x)= 1-2Inx I(O \/_} Kal l[\/_-f-oo)

\f

x®

n) f'(x) eX(XZ—l), (_oo,o), (0,1] Kal I[l+oo)
Eotw g(x)=x—-Inx-1 x>0. Eivai g'(x ) _1_x-1

8) f'(x) W =

X—Inx-1
Ma x>1 eivar g'(x)>0, dpa g T[1+x). MNakdbe x>1 eivar g(x)>g(1)=0,

apa f'(x)>0 kai f1[1+0).MNa 0<x <1 eivar g'(x) <0, dpa g 1(0,1]. Ma
kaBe 0<x <1 eivar g(x)>g(1)=0, dpa f'(x)>0 kar £1(0,1].
1) f'( ):(X—l)2 (X—3)2 >0 yiakdBe X #1 ,X# 3 kal apou f cuvexng eivai IR

o1 1] 22
5.403. a)f7(—o0,1], [ ooj Kal l{ } B) £1(~o0,2) kan 1(2,+o0)
V) f1(—0,-1] [ j 4+oo KCII l[ -10] [ }

d) fl(—oo,OJ, [E’ } Kal ’[[ } [1+w) €) l(—oo,ﬂ Kal I[],+oo)
or) fl(—oo,—S], [0,3] Kal I[—S,O], [3,+oo)

5.404. (]) fI(X) = 2ex+l —2X _4’ f”(X) — 2ex+l _2
Ma x>—Leivar '(x) >0, dpa f'T[-1+e), dpa f'(x) > (1) =0, dpa f][~1+)

Ma x <—1 eivar (x) <0, dpa f’l(—oo,—l], dpa f'(x)>f’(—1):0, dpa fI[—l+oo)
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B) f'(x)=2Inx+2-2x, '(x) :21_—X
X

Ma kdBe X >1 eival f”(x)<0 , dpa f’l[lJroo), dpa f'(x)<f’(1)=0, dpa fll:l,-i-OO)
Ma kdBe 0 < x <1 ival f”(x)>0, dpa f”[(O,l], dpa f'(x)<f’(1):0 Kal fl(O,l]
y) f'(X)=4e"+4x-4, {'(x)=4e* +4>0=f TR.

> f

Ma kaBe x >0 eivar f'(x) ’(0)=0 Kal fI[O,+oo).

Ma kaBe x <0 eivar f'(x) <f'(0)=0 ka fl(—oo,O].
8) f'(x)=x—1+ovvX, f'(x)=1-nux>0 yia kGBe x¢2kn+g, apa TR,

Ma kaBe x >0 eivar f'(x)>f(0)=0 ka fI[0,+oo).

Ma kdbe x <0 eival f'(x)<f’(0)=0 Kal fl(—oo,O].
x-1
T—Inx X1 I o E 1
F(x)= E _X2L ik x>0, Efvan gf(x) = 2 —
€) f'(x) (x—l)z o1 g(x) —~Inx,x>0. Eivai g (x) 2

Ma kade x> 1 eivar g'(x) <0, dpa gl[lJroo) ,onére g(x)<g(1)=0=F(x)<0
dpa fl[l+oo). Ma kdBe 0 < x <1, ival g'(x) >0 dpa gI(O,l] onéTe
9(x)<g(1)=0=F(x) <0 dpa f1(0,1].

2(x—=1)+Inx

or) f'(x):W. Ma kaBe x> 1 eivar x—1>0, Inx>0, dpa f'(x) >0 kai

fI[lJroo).qu kGBe 0<x <1 eivar x—1<0, Inx <0, apa f'(x)<0 kai fl(O,l].
0 f'(x) =6ovvx—6+3x%, f"(x) = 6x—6nux, f¥(x)=6-6cvvx >0 yia kdBe
x # 2k dpa f"TR. MNa kdbe x >0 eivar f'(x)>£"(0)=0 kar f'1[0,+x). Apa
f’(x)>f’(0):0 Kal fI[O,Jroo).qu KdBe x <0 €ival f”(x)<f”(0):0 Kal f’l(—oo,O].
Apa f'(x)>f'(0):0 Kal f'I(—oo,O].
n) f'(X)=—XGUV)):2_n”X "Eotw g(X) =XouVX—npX, X e[o,ﬂ . Eivai

T

g'(x) =—xXnux <0 yia Kdbe x (Ogj dpa gl[oﬂ Kal yia kaBe 0 < x <g gival

g )<g(x)<g(0)=0, apa f'(x) <0 kai fl(ogj

r
2

5.405. qa) f’(x):2ln(x+1)—2x, f”(x):—xz—j_(1<0 yla kd6e x>0, dpa f’l[0,+oo).

Ma kabe x>0 eivar f'(x) <f(0)=0, dpa fll:o,-i-OO) .
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Ma kabe x>0 eivar f(x)<f(0)=-5<0, apa f(x)<0.

B) f’(x):1—2x—ex, f”(x):—2—ex <O:>f’l[0,+oo). Ma kdBe x >0 eival
f'(x)<f'(0)=0, dpa fl[O,Jroo) .Na kaBe x >0 eivan f(x)<f(0)=0.

y) f(X)=2e*+2x-2, "(x)=2e*+2>0=f1[0,4o). Ma kaBe X >0 eival
f'(x)>f'(0)=0, apa f'I[O,+w) .Na kaBe x>0 eivar f(x)>f(0)=5>0.

d) f'(x)=€*+18x° +4x -1, f'(x)=e*+90x* +4 >0 =f'TIR .MNa ke x >0 eiva
f'(x)>f(0)=0, dpa fI[O,Jroo) .Na kaBe x >0 eivar f(x)>f(0)=0.
Ma kéBe x <0 eival f'(x)<f'(0):O:>fl(—oo,0], ondre f(x)zf(O):O.
Apa f(x)>0yia kdbe xeR.

g) f'(x) Z%-i-v >0=f I(O,-i-OO). Napampoupe 61 f(1)=0, ondte yia x>1

eivar f(x)>f(1)=0 kaiyia ka6e 0<x <1 eivar f(x)<f(1)=0
o1) f'(x)=xnux >0 yia kd6e x (0,n), dpa 1[0, ].

1
Ma kdbe 0<x<m < 0<f(0)<f(x)<f(n)

1+Inx—x

1-x

5.406. f'(x)=2 "Eotw g(x)=1+Inx—x, x>0. Eivar g'(x) = vt

Makade x> 1 eivar g'(x) <0, apa g¥[L+o0), onére g(x)<g(1)=0=>F (x)<0
apa fL[1+0). Ma kdbe 0<x <1, eivar g'(x)>0 dpa g7(0,1] onére
9(x)<g(1)=0=1(x)<0 dpa f4(0,1]

5.407. f'(x)=31’x*-2Ax+1>0 yia kd6e xR, yiati éxel A=-8A% <0

5.408. '(x)=6(2x"-Ax+2), A=(L—4)(A+4).

Eivar A e[—4, 4] JlaKpivovTag NEPINTWOEIG.

5.409. q) f’(x) =3x*+2A\x+3, A= 4(7»—3)(%+3) ,IaKpPIVOVTAG NEPINTWOEIG: A e[—3,3]
B) f'(x)= _AXE-2x At . To TpIGVUHO APX? —2X+ A" éxel A= 4(1—7\.3 )(1+7u°’)
X2 +A2

ka1 61av A & (—o0,—1]U[1,+00) eivar A<0, onéte IR

AZ—4

> -

5.410. f'(x)=

Av L e(-22), 161 f'(x) <0,
(x+1)

Av 7\,6(—00,—2)U(2,+oo), 16TE f'(x)>0 Kalav A=2 A =2, 161€ f’(x)zO
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5.411. 3f*(x)F'(x)—4f(x)f'(x)+5f'(x) =€* +5 < f'(x)(3f* (x) —4f (x)+5) =" +5

Eivar € +5>0 kar 3f?(x)—4f(x)+5>0 yiakdbe xeR, dpakai f'(x)>0=fTR.

)
5.412. a) 2xf(x)+ (x +1 ex<:>[(x2+1 ] (ex),<:>

X

+C

SR . f(0)=1<c=0

(x2+1)f(x) e*+cef(x)=

ex(x—l)2 ) . ) C
B) f’(x) = ( >0 yia kabe X # 1 ka1 agou n f eival ouvexng, eival I oto R.
x*+1

2
5.413. a) e —4x—4e™ =0 = ™ —4x —% =0 (ef(x)) —axe'™ -4 &
e

2 2
(ef(x)) —axe™ 1 4x2 = 4x% + 4 & (ef(x) - 2x) = 4x2+4 (1)

MNa x=0, n (1) yivetai e _4 2f(0) =In4 <:>f(0) =In2
Eneidr 4x% +4 0 yia kdBe x e R, eivarkar ™ —2x 0. Eneidi n e —2x
gival ouvexng, dlatnpei otaBepd npdonpio. e®_2.0=2> 0, dpa e™ _ox <0

kar € —2x =ax? +4 < e™ = \Jax* +4 +2x .
Eival 4x% +4 > 4x% < J4x2 +4 > |2x| < —\AX% +4 <2x <4x? +4 | dpa

VAX% +4 +2x >0 yia kdBe x e R, ondte f(x) = In(\/4x2 +4 +2X) )

>0=fTR

. 2
B) F(x)= \/4x2 +4

1—E—Inx+lnk K
5.414. f'(x)=—2%——— Eotw g(x) =1—;—Inx+|nk, X € (O,k}.

(X—k)2

k_ (0,k]. Makabe 0<x <k eivar g(x)<g(k)=0, apa

g'(x)=
f'(x) <0 kaif l(O,k).
X =M.Anc’) 10 OMT undpxer §€(0,x), x€(0,X,) TéTol0, doTe
f’(Eﬂ,)—M 0<&<X g f'(0)>f'(&)>f'(x), dpa m>f'(x)<:>xf’(x)—f(x)<0,

X

=e* MHnZ . An6 10 OMT undpxer £ (0,x), x>0 TéT0I0, hoTE

f’(Eﬂ,)zm 0<&<X ;:i f'(0)<f'(&)<f(x), apa @<f’(x)<:>xf'(x)—f(x)>0,
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dpa g'(x)>0 kai g7T(0,+w)

5.417. a) (x) =27 >0 & x>1
X

0 1 +00

N
f ~N 7

B) Noyw ©.M.T. yia v f oo [e,x],

X>e, undpxel &e (e,x) T€TOI0, WOTE:

f(x)-f(e) _In"x-1

F(e)= X—e X—e
gx—2|nx 1-Inx
Eivai f"(x)= X . =2=———<0 yiakdbe X >e, dpa fd oo [e,+oo).
X X

2
In X_1>2|ﬂ<:>x(ln2x—1)> 2Inx(x—e).

Enedn &<x, eivan f'(&)>f'
neldn §<x, eival f'(£)>f(x) < X—e X

GLVX

5.418. a) f’(x)=—nux00vx—m1x+e nux=nux(e‘“’vx—GUVX—l),éOTw

g(X) =e™™ —ocuvx—1, X e[O, TE:|.EI'VCII g’(x) = —nuxe”™ +Mux = nux(l_ecmvx ) >0

TT
e Sl@cvaSO@Xe[E,nJ.

Eivar g(0)>g(x)> g(gj =e-1>0 Kai

0<g(gJSQ(x)sg(n),dpq g(x)>0 via g \ /
KABe Xe[O,n], dpa f’(x)>0 Kal fI oTO [O,n].

. 5n , 5n 3
Eivai — >0, dpa f| =— [>f(0)==>0.
B Efvar 27>0,dp [9}() 2>

Y) %<1 kai f1 o10 [0,7 ], dpa f(%)<f(1).

5.419. a) f(x)=e*+2e* >0=fTR

1
B) —i<0<i<:>f _1 <f(0)<f L <:>f[—i <0<f L
100 100 100 100 100 100
1 Inx

y) Eotw g(x):xazez, x>0

Inx
g'(x)=e> 2—22Inx <0 ylakde X>e, dpa gl[e,+oo)
X

1 1

! L
5<10<15 & 9(5)>9(10)>g(15) <5 >10% > 15% <

o5 > 410> Y35 o 1(45) > 1(¥iD) > 1(¥55)
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5.420. Encidn f”(x);tO kain f” eival cuvexng, Ba diatnpei cTaBepd npdonpo.

Av f'(x) >0, 161€ f'I[oc,B], evid av f'(x) <0, 1é1e f'l[oc,B]

!

! f’ X _f X
5.421. a) H g napaywyiolun oto R, ue g'(x)=(f(f)J _ (X)G( )(ZX)(e ) &
eX
X f! —f ’ _
g'(x) = © ( (X) (X)) = f (X) Xf(x) >0 Enopévwg n g gival yvnoing avgouca oto R .

2x
e e
B) Ectw 61 ev undpxer £ R, é1o10 Gote @ f(£)=F(E). Tote yia kdbe xR, 6a

1oxver f(x) <f'(x) Opwg 161E N g €ival yvnoiwg avgouca oo R ondre

f0) _f(2)

9(0)<9(2)= = <z 4 <0 nou eivai dtono.

Apa undpxel § € R ,TéT010G WOTE f(é) > f’(&) :

5.422. f/(x)> (1—x)-f"(X) < f'(X)—(1—x)-F"(x) >0 < F(x) + (x—1)-F(x) >0 <
(x—1"-F(x)+(x—2)-(F(x)) >0 <[(x-)F(x)]>0. (1)
©¢étoupe g(x)=(x-1)-f(x), xeR.
Eivai g'(x):((x—l)f'(x))' >0 kain g eival yvnoiwg avouca oto R Ondre :
Av x>1, 161 g(X)>0(1) <= (x-Df(x) >0 <= f(x) >0 (apov x—1>0)
Av x <1, 161E g(x)<g(1) = (x-Df(X) <0 <= F(x) >0 (apol x—-1<0).
Apa f'(x) >0, yia kd6e x e R—{1}.

Eneidn n f eival napaywyioiun oto R gival kai cuvexng,, ondrte n f eival yvnoiwng
av&ouca oto R.

5.423. Eotw g(x)=(x-3)f(x).Eivar g'(x)>0, dpa gTIR.

Av x >3 <g:I> 9(x)>9(3)=0<(x-3)f(x)>0<f(x)>0=f1[3,+x)

Av x<3 49; 9(x)<g(3)=0<(x-3)f'(x) <0 <= f(x)>0=fT(—x,3]

5.424. Eivai f'(x)=—f'(2—x) kaiyia x =1 eivar f'(1)=0. f”(x)<0:f'lR.
'y
Mo kaBe x> 1 & f/(x)<f (1) =0= L (o0 1]
1
Mo kaBE x <1 & f'(x)>f (1) =0=f1[1,+0)

5.425. a) H f eivai napaywyioiun oto (0,+0) pe f'(x)= E+i2
X X

Eneidh f’(x) >0, n f eival yvnoiwg avEouca oto (0,+oo) .

B) Eneidn 1<a <P eivar f(1)<f(a)<f(B)<=0<f(a)<f(B). dpa:
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{f(a)f(oc)<f(oc)f([3)<:>{f2( a)<f(a f(a)< f(a f(B
flo)f(B)<f(B)f(B) [ F()f( <f2 f(a)f(B)<f(B

(o) < JF()F(B) <f(B).

Eneidn n f eivar cuvexiig oto [ a,B | kar f(o) = f(B), Aoyw Tou Bewprparog

evOIANECWV TIMOV undpxel § e (a,B) TETOIO, DOTE:
(&) =\f(w)f(B) = (&) =F(c)f(B).

5.426. a) [f’(x)]2 =5x% —15x =5x(x—3) >0 yia kdbe x &(3,+%), dpa f'(x) =0 yia kd6e

S— N

Xe (3,+oo)

B) Encidn n f' eival cuvexng, diatnpei npdonpo. Eneidh eninAéov f’(5) <0, eival
f'(x)<0 :>fl(3,+oo)

5.427. a) ©MT oro [,k +1] 3&6(K,K+l)ﬁf’(é)=f(KL1_f(K).'opwq f'(&)<f(x+1)

dpa M—f(x)< f < —f(x) <0< f(x)>0 karagou f'(x)>f(i)>0
1618 f'(X)>0 kan 1.
B) h'(x)=f'(x)—f(x)>0 dpa hT
Y) h(K)<h(K+1)<:> f(K)—Kf(K)<f(K+1)—(K+1)f(K)<:>
f(K+l)

/f,@(j K+1 /LG(F—]‘(K)<:>2f(1<)<f(1<+1)<:>f(1<)< 5

5.428. a) f'(X)=%+ﬁ>0:>fI(0,+oo), lim f(x)=—o0, lim f(x)=40, f(A)=R.

Xx—0* X—>+00

B) '(x)=4x° -4, fl(—o0,1] kan T[1+0). lim £(x) =-+o0, lim f(x)=-+o0,f(1)=3
apa f(A)=[3,+x0)

y) F(x)=- 2<0:>flIRi.
(ex+e‘X
1_e2><
jim £(x) = lim &% _ lim £ Cali
X—>—0 x—>-0 @* 4 @ x—>—0 @“% 41 x»—oo/erz,{ 1
&
lim f l ( )z—l’ f(A)=(-11
Jim f(x)= xme ox = am ( ) apa f(A)=(-11)
, 1-x?
3) '(x)= >, 1 (—o0, 1) [1+0) ke T[-11],

(x2 +1)
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lim (x)=0, lim f(x)=0 ,f(—l):—%, f(l):%, apa f(A){_E E}

X—>—00 X—>+00 2 , 2

€) f’(x)=§+1—npx>0, a@ou 1-mux >0 Kai %>0 yia kéBe x>0, dpa f71(0,+00).

lim f(x)=—c0, lim f(x)= lim (Inx+x(l+ GDVXD =+o0, yiati
x—0" X—>+o0 X—>+00 X

_i _ig&vxgi kai pe K.M eivar lim oLvX =0, dpa f(A)=R.
MoK x o X

or) f’(x)=$+x—12>0:>f1\(0,+oo), lim f(x)=—o0, lim f(x)=+0, f(A)=R.

x—0" X—>+00
5.429. a) limf(x)=1=f(0), apa f cuvexnig oto 0 kal eneidn eival cuvexng oto R* wg
x—0
NPA&EIg CUVEXDY CUVAPTACEWY, €ival CUVEXAG OTo Nedio opicuoU TNG.

2
B) '(x)= XouvX ?“XJFX "Eotw g(X)=xouvx—nux+x*, xeR. Eivai
X

g'(X) =—xnux+2x =x(2-nux).
Ma x>0 eivar g'(x) >0=g7[0,+x), onéte g(x)>g(0)=0, dpa f'(x)>0

Kal fI(0,+oo).

Ma x<0 eival g'(x)<0:>gl(—oo,0), ondre g(x)>g(0)=0,dpo f'(x)>0
Kal fI(—oo,O).

Eival KX _ic—isn—uxsi kal and K. givar lim X _o= lim npx
x | |x X~ x X x>0 X x>0 X
dpa lim f(x):—oo, lim f(x)=+oo kar f(A)=RR.

T xinx+1 ,

5.430. a) f(x)=x" =e*"™,x>0, f'(x) "Eotw g(x)=xInx+1 x>0.

Eivai g'(x) =Inx+1. MNa kd6e X>E, gival g’(x)>0:>gI[},+oo), dpa
e e

g(x)>g(§j:1—§>0, doa f'(x)>oijE,+ooj.

MNa ka6e O<x<£, eival g’(x)<0:>gl{£,+ooj, dpa
e e

a(x) >g(1j :1—3>0, dpa f'(x) >0:>f1(o,ﬂ .

e e
B) Eivai Iirgf(x):O, lim f(x) =400, dpa f(A)=(0,+x).

5.431. f%(x)>0=f"1[oB].

Ané 1o ©.Rolle yia nv ', undpxel & e (oc,B) TETOIO, WOTE f”(&) =0.

Ma kéde x e (a,&) eivar f(x)<f'(£)=0=F l[oc,&,], onoére f'(x)<f'(a)=P.
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MakaBe x €(&,B) eivar f'(x)>"(£)=0=f 1[&,B], oncre f'(x)<f(B)=B.

Eivar g'(x) :f'(x)—B<0:gl[oc,B].
To oUvolo TINGY Tg g, eival g([oc, [3:|) = [g(B),g(oc)] = [B(Z—B),OL(Z—B)]

5.432. a) f(x)=In(x—1)—x+2,x>2. Eivai f’(x):i)i<0:>fl[2,+oo)
X_
1
Mo kdBe x> 2 & f(x) <f(2) = In(x-1) <x—2.
B) f(x)=e*(x+1)-1 x>0. Eivai f'(x):ex(x+2)>0:>fI[0,+oo)
f1
Makabe x>0 < f(x)>f(0)=0<e*(x+1)>1
Y) f(X)zXcva—m,LX, XEI:O,TC]. f'(X)z—XT]uX<03fI«[O,7tJ.

|
MakdBe 0<Xx<m <f:> f(m)<f(x)<f(0)= XoLVX <MuXx
3) f(x)zex —ex, Xe[l+oo). f'(x)=e*—e>0 yiakabe x>1, dpa fI[l+oo).
1
Ma kabe x>1< f(x)>f(1)=0<e* >ex
£) f(x):lnx—x—_l, x>0. f’(X)=E+i2>0:>fI(O,+oo). Ma k4Oe
X X X

1
x>1<:>f(x)>f(1):0.

2
or) f(x)=|n(x2+1)—x, xeR. f’(x)z—(x_l) <0 yia kdbe x =1 dpa fLR.

X2 +1
Ma kdbe x>0 eivai f(x)<f(0)=0<:>|n(x2+1)<x.

2

0 f(x)zex—l—x—x?, x=>0. f’(x)zeX -1-x, f"(x)zex—l>0 yia KGBe X >0.

Apa f’I[O,+oo). Ma x>0 L:i f'(x)>f(0)=0=f1[0,+x), dpa f(x)>f(0)=0.

n) Ensidn kai ota dUo YéAn Tng aviowong Bpiockovtal eKBETIKEG cUVAPTACEIS, €ival

Mo eUKOAO va PJETACXNUATICOUE TNy avicwon AoyaplOuovTac.

AnAadh, € <(1+x)1+X < Ine* <In(1+x)1+X < x<(1+x)In(1+x), x>0.

Eotw f(x)=(1+x)In(1+x)-x, XE[O,+oo).

, , 1
Eivar f (x)=In(1+x)+(1+x)m—1=In(x+1).
Ma kdBe x>0 eival Xx+1>1<In(x+1)>0, ondre f'(x) >0 kai f yvnoiwg
av&ouca oTo [0,+oo).
Ma kabe x>0 eivar f(x)>f(0) < (1+x)IN(1+x)—x >0 < (1+x)In(1+X) > X.
2o P(x)=- - <0= 1 (0,40)

8) f(x)=Inx—e**+1 x>0, f'(x)= 2
Ma kdBe X >1 eival f’(x)<f’(1)=03fl[],+oo).’Apo f(x)<f(1)=0.
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1) f(x)=2x" +5x* +cvvx—1 x>0.
f'(x) =8x® +10x—mpx, f"(x) = 24x* +(10—cvvx)> 0= f"1[0,4).
Ma kéBe x>0 eivar f'(x)>f(0)=0=f1[0,+wx) kai f(x)>f(0)=0

K) Eotw f(x)=x*—In(npx),x [g,g} :

Eivar f'(x) = ZX_M _ gy OULVX

——— =2X—G{X Kal f”(x):2+ 12 >oz>f"£[f,£]
npXx npx nux 4'2

Ma kade =< x <= givar f/| & <f(x)<f r <:>E—l<f'(x)<rc,dpq
4 2 4 2 2

f'(x)>0=f1 T T rakdoe Z<x<L eival
4 2 4 2

2 2 2
T , T T T T NV
f(x)>f| = |. Eival f| — [=——-Innu—=—-In—= N2 +In2 =
(x) (4] (4) 16 W17 16

2 16

2 2
=n——}In2+In2=n—+£In2>0, onéTef(x)zf Tlioe
16 2 16 2 4

x* =In(npx) >0 <> x* > In(npx).

%2 x* ’ X3 , NG
5.433. a) f(x)=<mvx—1+——§, x>0, f(x)z—npx+x—g, f (X)z—cmvx+l—?,

f (X)=nux-x<0= f"l[0,+oo) :

'y
Ma KABe x>0 L:> f"(X)<f"(0)=0:>f'l[0,+oo)

i
Ma kdbe x >0 L:> f’(x)<f’(0)=0:>fl[0,+oo)
1 X2 x*
Ma kdbe x>0 < f(X)<f(O)=O<:>GUVX<1——+§

B) f(X)ZX-I—T]},LX-i-GUVX—l,XE|:0,g:|. f’(x):1+cmvx—nux >0 yiati

1-nux >0, cuvx >0 yia KaBe Xe(o,gj.'ApG fI[o,ﬂ.
1
0<xsles f(0)<f(x)§f(gj,dpo £(x) > £(0) =0 x+ nisc oovX > 1.

x> x° x?

y) Ectw f(x):ex—l—x—?—g, x €[ 0,+), f'(x):ex—l—x—?, f"(x)=e*-1-x,
f*(x)=€*~1>0dpa " oro [0,40). Ma x>0 eivar f'(x)>f"(0)=0=f"1]0,+0).
Ma x>0 eivar f'(x)>f(0)=0, apa 1 oto [0,4%0). Ma x>0
eivar f(x)>f(0)=0.

3
8) f(x)=2In(nux)-nux, x € (0,). f'(X)=200VX—2nMXGovx= 26VV X

npX NpX
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. T . T . T
Ma K&Oe x e (OE) eivar f'(x)>0= fI(OE} , dpa f(x)< f(zj =-1<0.

MNa KAbe XE(%,TC) gival f’(x)<0:>fl[g,nj, dpa f(x)gf(gj:—1<0

3

€) f(x)=|nﬁ+—xj—2(x+%], xe[0,1). f’(x):—lfx ~2-2¢ <0=f{[0,1)

X2

3
MNa kdBe 0<x <1 eival f(x)sf(0)20c>ln(]l'+—xjé2{x+%J.

5.434. Eotw h(x)=f(0)+g(x)—-g(0)—f(x), x=0, h'(x)=g'(x)-f(x)=—mp*x—e* <0,  dpa

hl[0,+oo). Ma x>0 eivar h(x) <h(0)=0.

5.435. a) Oewpolpe v g(x)=e"—x—1, xeR.

Eivar g'(x)=e* -1, ondre g'(x)>0 < e -1>0< e 21 x>0.

lMNa kdbe x <0 eival g'(x) <0= gl(—oo,O], ondte yia X <0 eival
9(x)=9g(0) = e*-x-1>0.
Makdde x>0 eivar g'(x)>g'(0)=0=g7[0,+x), MNa kade x>0 eival
g(x)>0< e*—x-1>0
Apa € —Xx-1>0<e*—x>1yiakdbe xeR.
B) H h eival napaywyioiun oto R pe h'(x) = 2ef(")f’(x)—2f(x)f'(x) = 2f'(x)(ef(x) —f(x))
Ouwg f'(x) >0 kal and 1o (a) epwTnpa nou sival X —x =1 av Béooups 6nou X 10
f(x) 6a eivar el —f(x) >1>0, dpa h'(x)>0, onére n h giva yvnoing ad&ouca

oto R.

5.436. a)H f eival napaywyiociun oto R pe
X 2 1)— x2 X 2 1_2 X _ 2
f’(x):e(x+) Ze X:e (X+ ZX):e(X 12 >0 yia kdbe
(x2 +1) (x2 +1) (x2 +1)
X e[O,l)u(l +oo) Ondre n f eival yvnoing av&ouca oto [O,+oo).

X

B) MNa kaBe x>0 efvar f(x)>f(0) < —
X"+

>l e >x3+1.

5.437. Eotw f(x)=2x—x*-2In(x+1), x>0. Eival

2
f’(x)=2—2x—i=— 2X
X+1 X+1
£l
MNa kdbe x>0 < f(x)<f(0)=0<:>2x—x2 <2In(x+1)

<0, X>O:fl[0,+oo).

Eotw g(x)=2In(x+1)-2x, x>0. Eivar g'(x) :_x2_4)-(1< 0,x>0= gl[0,+oo).
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ol
Ma ke x>0 < g(x)<g(0)=0< 2In(x+1) < 2x

5.438. Eotw f(x)=cvvx—npx, Xe[gg} . Eivar f'(x) =—npx—ovvx <0 yiari xe{%%j dpa

fl oTOo {%g} . Eneidn yia xe(%%] €ival GUVX < MUX ,EXOUE!

f(cuvx) > f(nux) & GUV(GUVX)—nu(GUVX) > oLV (nux)—np(nux) &
nu(nux)—nu(cuvx) > cuv(npx)—cov(covx).

5.439. a) f'(x)= >0=f1[0,+0)

2

(x+1)
1
B) la+BKlal+IBl <= f(la+Bl) <f(lal+IBl) <
lotpl _ dod+IBl _ el 11 _ | B
lo+Bl Lrlal+IBl 1+|o|+[B| 1+|a[+IBl™ 1+|a| 1+

5.440. a) Eotw f(x):lnx—1+%, x> 1. Eivai f’(x):%—xiz—x—_zl>0:>f'l“[l+oo).
Ma kdBe X > 1 eival f(x)>f(1)=0<:>|nx>1—§
E(x—l)—lnx 11 nx
B) g'(x)=X =, = (xX—1)2 <0= gl (L+0)
Y) (K—l)lﬂlz(k—l)lhK@in—}lzln—fla g(2)=9(x) o=k

5.441. a) Eivai f'(x)= (xlnx)' =Inx+1.

Ma kaBe x> 1 eivar Inx >0 < Inx+1>1, dpa f'(x) >0 kai 1 oto (1L+00).

1 1
71|nX—|n(X+1); _ X|nx_(x+1)|n(x+1)

Eivolg'(X)= Xt In? x x(x+1)|n2X
, f(x)-f(x+1)
g'(x) “ XD

Eival 1<x <x+1kai fT, onére f(x) <f(x+1) < f(x)—f(x+1)<0, dpa g'(x)<0 Kai gl

oto (1+0).

B) Eivan f(x)<f(x+1) yia kd6e x> 1, onére: xInx <(x+1)In(x+1) <
Inx* <In(x+1)"" < x* <(x+1)".

y) Eivar: (oc+1)'nf’ > ([3+1)m =N In[(owl)'nﬁ} > In[([3+1)'"“} =N
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| 1) | 1
n(oH— )> n([3+ )

InB-In(a+1)>Ina-In(B+1) < i B

=N g(oc) > g(B) Mnou 1oxUEl,

yiati 1<a<f kai gl.

5.442. (]) I_Ipél'lel ;’]?(X >0<:>X€(1,e>. Eivai f'(X)Z—W<OZ>fl(le)
fy _ _ _ _ —
B) a<pB <:>f(0L)>f([3)<:>In1 InoL>In1 InB@l Inoc>1 InB<:>In—B>—1 i
Ina InB Ina Inp Ina 1-Ina

3l(g— 2 3f2
5.443. a) f’(x):—m, x<(0,8).
33 3(8-x)’
f’(x)20<:>a3¢(8—x)2 zi’/x_2<:>64—16x+x2 >x* < x<4
Ma kaBe x €(0,4) eiva f’(X)>O:>fI[O,4] Kal yia kaBe X (4,8) eiva
F(x)<0=[4,38]

1
B) 2<3 < f(2)<f(3)<:>§/§+§/6<§/§+§/§<:>a<[3

5.444. Ectw g(x)="f(x)-x, XE[O,+oo).
Eivai g’(x):f'(x)—1>0, apa g7 oto [O,-HD).
Ma ka6e x>0 eivar g(x)>g(0)=0<f(x)>x.

5.445. Eotw h(x)=f(x)—g(x), Xe[oc,ﬁ].

h(x)=F (x)-g'(x) <0, dpa hl oro [a,B].
Ma kaBe o <x <P eivar h(x)>h(B)=0<f(x)>g(x).

5.446. Sewpouue Th cuvdpTnon g(x) = f(x)—ezx , XeR.
H g eival napaywyioiun oto R e g'(x)=f'(x)—2e*.

Eivar f'(x) <2e* < f'(x)—-2e* <0, onére g'(x) <0 karn g eival ! oto R.
a)Na kabe x <0 eival g(x)>g(0).

Ouwg, g(0)=f(0)—e° =0, dpa g(x)>0 < f(x)>e™.
B) MNa kdBe x>0 eival g(x)<g(0)=0«=f(x)—e™ <0< f(x)<e™.

5.447. Eotw g(x)zm . Eivai g,(x):f”(x)f(x)—f’(x)f'(x) >0:gI[O,+oo) .

f(x) (%)

MNa kdbe x>0 g(X)>g(0)<:>
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Eneidn f(x)#0 kai f ouvexng 8a Siatpei npdoniio kai agou f(0)=1>0 1ot f(x)>0.
Apa f'(x)>2f(x) < f'(x)—2f(x) >0 = e ™' (x)—2ef(x) >0 = (e’zxf(x))l >0
Eotw h(x)=ef(x). Eival h'(x)>O:>hI[0,+oo)
Ma x>0 h(x)>h(0) = e™®f(x)>f(0) = e™®f(x) 21 f(x)=e*

5.448. a) Ané 10 8.R unapxe £ e(a,B): f(£)=0
1 §

A<X<E= f’(x)<f’(§):0:>fl[a,§]. MakdBe a<x<§ :l> f(x)<f(a).

{0
MakaBe £<x<B=f'(&)<f'(x) = (x)>0=f1[&B], apa f(x)<f(B)=f(a),
apa f(x)<f(a) yia kdbe x e(o,p).

i 1

B) a<x<&=f(x)>f(&)=0=f1[o.&]. MNakaBe a<x <& = f(x)>f(a).

fk
MakdBe E<x <P = f'(£)>F(x) = F(x)<0=FI[&B], dpa f(x)>F(B)=F(a),
apa f(x)>f(a) yia kabe xe(a,p).

5.449. f"(x)<0:>f'l[a,[3:|. Ané 1o 8.R undpxel & e(o,p): f'(£)=0

f 1
a<x<&=f(x)>f(&)=0=fT[o.&]. NakaBe o <x<& = f(x)>f(a)=0.

i
Makdle E<x<p= f’(&)>f’(x)©f’(x)<0:>fl[§,ﬁ], apa f(x)>f(B)=0,

dpa f(x)>0 yia kabe x (o).

5.450. Enedn f(o)=f(B) kai f cuvexiig kai napaywyioiun oto [ o, B ], Aéyw Tou ©. Rolle,

undapxel & e(a,B) TéT0I0, dhote f'(£)=0.

Eneidn 1oxUel f”(x) >0 yia kdBe X e(oc,B), n X |a € B

ouvdptnon f' eivai I oTOo [a,BJ. f + *

' — )2
Ma kaBe a<x<§ eivar f'(x)<f'(£)=0, f /( i
ondte n f gival yvnoiwg ¢pBivouca oto [a,&]. f )\ /

Ma kdBe a <x <& eivar f(x)<f(a)<0.
Makdbe £<x <P eivar f'(£)<f(x) < f(x)>0 kai 1 oo [£,8].
MakaBe £<x <P eivar f(x)<f(B)<0.Apa, f(x)<0 yiakabe x e[ a,B].

5.451. f"(x)<0:>f'l[a,[3:|. Ané 1o 8.R undpxer & e(o,p): f'(£)=0

fk
a<g<p=f(a)>f(&)>f(B)=f(a)>0>f(B).apa f'(a)f(B)<0.

88



Mabnpanxa I' " Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

5.452. f”(x)<0:>f'l[0,3]. Ané 10 8.R unapxer £e(1,2): (£)=0

i 1
0<x<&=f(x)>f(£)=0=>11[0,£]. 0<1<&=f(0)<f(1)=0

i
MakdBe E<x<3 = f(&)>F(x) = F(x)<0= &3],
il
£<2<3=1(2)>f(3)<=f(3)<0.Apa f(0)f(3)>0.

5.453. An6 10 OMT 3¢, &(0,2): f’(§1)=M:4.
Ané6 1o OMT undpxel £ (0,¢,): f'(§)=———2=—.

Eival 0<§1<2©£>1<:>i>2<3f"(§)>2
1 1

5.454. a) f'(x)>0, dpa '] o10[0,2].
0<1<2<f(0)<f(1)<f(2)=f(0)<0<f(2).
B) MNa kabe x (0,1) eivar f'(x)<f(1)=0, dpa £l oto [0,1]. Ma kaBe 0<x<1
eivan f(x)>f(1).
Ma kaBe x €(1,2) eivan f'(x)>f'(1):0, gpa 1 oto [12]. Ma kdBe 1<x <2
eivan f(x)>f(1).Apa, f(x)>f(1) yia kabe Xe[O,Z].

5.455. Eotw g(x):f(x)—%x. Eival g'(x):f’(x)—% kar g'(x)=f"(x). Eivai g"(x) <0, dpa g’l

oto [o,B]. Eivar g(a)=g(B)=0, dpa Aéyw 6. Rolle, undpxer £ e(a.B): g'(£)=0.
Makdbe a<x <& eival g'(x)>g'(£)>0, dpa g7 omo [a,&].
g

'(};):0, dpa gl oTO [E;,ﬁ],

(
Ma kabe & <x <P eival g'(x) <
Ma kabe a<x<§ eivar g(x)>g(o)>0 kai yia kabe E<x <P eivai g(x)>g(B)>0, dpa

g(x)>0 yia kdbe x (a,p).

5.456. h(x) =m, xeR. h(x)= Fe(x)-fx)g'(x) <0=h{R.

9(x) 9*(x)
0<le h(0)>h(l)<:>%>%<:>f(0)>f(l)

5.457. O1e&iowoelg Twv eUBEIRY €, €, YPAPOVTAL

slzx—2y—6=0c>2y=x—6c>yzx—;6 Kal
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g, x—8y—-30=08y=x-30y= X_830.

Xx—6 x-30_3x+6 >0 4tav Xe(2,8), dpa x-6 > X_BO.
8 8 8
x—30 8 4 X—6
< In < .
X—2 X+2 2

- x—-2)(x-30
Apxikd Ba deifoupe 8 In 4 > x=30 <1In 4 > ( )( ) .
X—2 X+2 8 X+2 64

., 4 X—2)(x-30
BewpoUuE T g(x):|nx+2_( )6(4 ) Kal
§(x) 1 ( 4 j'_x—30+x—2:x+2[_ 4 J_2x—32: 1 x-16

4 \x+2 64 4| (xe2y

X+2
-32—(x-16)(x+2) -32-(x*-14x-32) —x(-x+14)

32(x+2) 32(x+2) 32(x+2)

. ) 4 (x=2)(x-30)

2 — .
dpayia X >2 ival g(x)<g(2)<:>|nx+2 i <0
Ouola, anodeikvUoue 4TI 8 In 4 < x—6 <In 4 < (X_G)(X_Z)

X—2 X+2 2 X+2
h(x)=In 4 —(X_G)(X_Z) kai Seixvoviag 6T n h gival ¥ oTo (2.8).
X+2 16

Av Bewpricoupue Tn diapopd

Ondrte, apkei va deifoupe 4TI

<0, é1av x &(2,8), ondre gl,

, BewpwvTag Tnv

5.458. a) f’(x)zigj In%+(;j g<0:>flR,YIGTI' In§<ln1=0, In§<ln1=0 Kal

33
3x—5 4x—5 34-2x 44—2x i

B) < f(x-5)>f(4-2x) < x-5<4-2x = x<3

7X—5 + 7X—5 > 74—2X + 74—2X

5.459. Eotw f(x)=Inx+2*,x>0. Eival f’(x)=%+2xln2>0:fI(0,+w).
1
In(x2 —3x+7)+2x2‘3X+7 <In(2x+1)+2% <:>f(x2 —3x+7)< f(2x+1) <

X2 —3X+7<2X+1< x> —5x+6<0<=2<x<3

5.460. a) Ectw f(x)=xInx, x> 1. Eivar f'(x)=Inx+1>0=f1(1,+wx).

f1

1<a<B:>f(oc)<f(B)<:>ocInoc<BInB<:>m—B>m—a

B

B)Eivar In(a+1)+p>a+In(B+1)< In(a+1)—a>In(B+1)-p

©ewpoupe T cuvdpmon f(x)=In(x+1)—x oto didotua (0,+0). Eivai
1

f’(x)z——lz_—x<0 6tav X >0.
X+1 X+1
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Apa n f eival yvnoiwg ¢Bivouca oto didotna (O, +oo) ,ondTe YIa a <P eival:
f(a)>f(B) < In(a+1)—a>In(B+1)-B.

y) f(x)=e>+e® -x,xeR. Eivar f(x)=—e™ -2 ~1<0=fIR

\
a<B <f:> fla)>f(B)=e +e™-a>e’+e® po

e“—eft+e®-e®—(a-p)>0

2InE<M<:>2InE<E—g<:>2InE—E+E<O
o of3 a o B a o B

Eotw f(x):2lnx—x+% X>1.

—x2- x—1)°
f'(x):g—l—izzx X 1=—( ) <0 yia kdBe X >1 kai eneidn n f eival
X x? x? x?

ouvexng oto X =1, eival yvnoiwg ¢pBivouca o1o [], +oo).

Eiva 0<oc<[3<:>E>l, dpa f(E)<f(l)<:>2lnE—E+g<0
a a B

277" > 28% « 27In27 > 26In28 @mﬂ >In£ .
26 27

Eotw f(x) =%, x€(0,2) (L +wx).

:x—l—xlnx
x(x—l)2

Eivar g'(x)=-Inx>0 < x<1.

Eivai f'(x) "Eotw g(x)=x—-1-xInx, x>0.

Ma kaBe x €(0,1) eivan g’(x)>0:>g'[(0,1:|, ondre g(x)<g(1):0:>f’(x)<0:>fl(0,l)

MNa kabe x> 1 eival g’(x)<0:>gl[l+oo) , ondTe g(x)<g(1):O:>f'(x)<0:>fl(l+oo)

In27 In28

Eivar 27 <28, dpa: £(27)>f(28) < o >7c>27ln27>26ln28<:>

IN27%" >In28% « 27%" > 28% .

Av X+1<0 < x <1 161€ n 166TNTA AaANBeUEl.

Av x> -1, 61€ In2¥ >In(x+1) < x*In22In(x+1) < x*In2-In(x +1) 0.
Eotw f(x)=x*In2-In(x+1), x>-1.

Eivai f(0)=f(1)=0, onére ané 1o 8.Rolle undpxer X, €(0,1) TéT0I0, OTE

>0= (-1 +w).

2

f'(x,)=0. Eivai f'(x)=2x|n2—i kai f'(x)=2In2+ !
X+1 X+

1
Ma kale —1<x <X, = f'(x)<f’(x0):0:fl(—lx0].

Ma kdbe —1<x <0 eival f(x)>f(0):0, yia KdBe 0 <X <X, eival f(X)<f(0):O.
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1

Ma kaBe x> X, < f'(x)>F(X,)=0=>f1[X,,+).

)<f(1)=0 kaiyia kdbe x >1 eivar f(x)>f(1)=0.

(

X+1)>0 1ox0el 61av X & (o0, O]u[l +00).

Ma kdBe X, <x <1 eivar f(x

Apa n oxéon f(x)=x*In2—In
5.464. Eotw f(X)=nu'x+cvv'X, X e [Oﬂ . Eivai

f'(x)= vnuXcovx(an‘zx —GUVV_ZX) >0

)

)

N X —cov X >0 < Nu X = ouv X S @ X > 1o epX > 1> X e [

A3
N3

Ml kGBe x e(o,ﬂ eival f'(x)<0= fl{o,ﬂ, onéte f(x)> f(gj =22,

E} , ONoTE f(x) > f[gj = 21_% .

Ma kaBe x| =, = | eivan f/(x)>0=f1| 2,
4 2 4 2

Mpéner f(x)> % . Eneidn f(x)> f(%) = 21% , loxUer 6m f(x) > 21_% > % &

217>2‘1<:>1—%>—1<:>v<4.'0pwq v>2,dpa v=3.

5.465. Eotw f(x)=(2-x)g(x),x €[0,2]. Eivar f'(x)=(2—x)g'(x)—g(x)<0:>fl[0,2]

0<2 <f:l>f(0) >f(2)<29(0)>0<g(0)>0

5.466. Ectw f(x):¥ gival f’(x):w<0,dpq fJ or0 [oc,B], onéTe
f(oc)>f([3)<:>¥>%E)<:>g(oc)>g(ﬁ)2“B.
5.467. Ectw g(x):f(x)—x—;—x, x>0. Eivar g'(x)>0=>g1[0,+x).

3

Ma kaBe x >0 eival g(x)>g(0)©f(x)>%+x+f(0)

Eotw h(x):f(x)—%—%—ZX, x>0 . Eival h'(x)<0:>hl[0,+oo).
3 2
Ma kabe x >0 eival h(x)<h(0)<:>f(x)<%+?+2x+f(0), dpa
3 3 2 X
X€+x+f(0)<f(x)<X?+X?+2x+f(0)é%+%+@<@<%+2—i+x—i+@Ané
K sivar lim L)g)zé
X—>+0 Y 3

2

5.468. Eotw g(x):f(x)—X?, x>0. Eivar g'(x)>0=g7[0,+x).
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2

Ma kaBe x >0 eival g(x)>g(0)®f(x)>%+f(0)

2

Eotw h(x):f(x)—%—x, x>0. Eivai h'(x)<0:>hl[0,+oo).

2
Ma kéBe x >0 eival h(x)<h(0)c>f(x)<X?+x+f(0) dpa
: ¢ o) 21,10 100 11 1(0) ()

1
?+f(0)<f( )<?+X+f(0)<:>5 ?<7<§+; 2 And KI1 eivai XILer v :E

5.469. '(x)<0=>fLR.An6 10 OMT 3¢, &(-2,-1): F'(&,) = f(~1)—F(~2) xa

3, €(12): f'(&,)=f(2)-f(1) . Eival §1<§22>f’(§1)>f'(§2)c>
f(-1)-f(-2)>f(2)-f(1) = f(-1)+f(1) >f(-2)+f(2) <> A>B

5.470. f"(x)>0=f1TR.

Encidn 1a a,B,y,d, sival diadoxikoi épol piag yvnoiwg av&oucag apiBunTikng npoddou,
IoXUel 6Tl <P <y<d Kal B—a=y—PB=06-7.

Ané6 To OMT unadxel & e(a,B) kai &, €(y,8): F'(&,)=f(B)—f(a) kan
)
f'(&,)=f(8)—f(y). Eivar §, <&, = F'(&)<f(§,) =
>

f 2
f(B)=f(o) > 1(3)~f(v) = F(B) +F(v) > (o) +£(3)
5.471. a) h(x)=4F (x)-4x* =4[f'(x)-x* ] <0=hlR
f(3)-1(12)

MBLTE2)_t(s)-1(2)

2<3<h:1>h(2)>h(3):>4f(2)—16>4f(3)—81<:>f(3)—f(2)< %<17 apa f'(&)<17

B)OMT ot0 [2,3] /(&)=

5.472. H cuvdptnon f eival napaywyiociun, dpa Kal cuvexng ota diactnudTa [a,OLTJrB} Kal

a+f

[OLTJFB,ﬁ] Ondre, Aoyw Tou ©.M.T. undpxouv &, GLQ’QZBJ Kal g, e (— Bj
+ +
(2 (52

TéTOIQ, WOTE: f'(&l) = oc+[3 = B—a Kal

f’(gz)zf(B)_f(a+ﬁ)_ (ZBJ

a+f -
b= 2
Ensidn n f"(x) >0, n f' gival yvnoiwg av&ouca oto R Kal eneidn
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+B

oc<&’;1<a7<§2<[3<:>§1<§2,60 eivar:

f,(gl)dl(éz)@f(a;Bj—f(a)J(B)—f oc+l3jC>

gr(X) = 5 X) >0, onéte ngeivar T oto R.

B) Eivar f(xlzxz < f(xl)f(xz)@fz(Lz’%jgf(xl)f(xz)Q
Inf? [Xl;zsz <In(f(x,)f(x,)) = 2|nf[L2X2j <Inf(x,)+Inf(x,) <

Inf[xl;zxz)—lnf(xl) < |nf(x2)—|nf[%j .

Bdoel Tng nponyoUuevng aviocwong, cuunepaivoupe 6T NRENEl va epapUSdCoUlE TO
©.M.T. yia v h(x) =Inf(x).

; . . . X, +X,
Eotw X, <X,.H ouvdptnon h eival ouvexnig ota diacthyata | x,, > Kal

X, +X, . X, +X, X, +X,
> ,X, | KaI napaywyioiun ota xl,T Kal 5 X, | ME

(x) (i) = T ).

. . . X, +X X, +X , ,
Ondre, Aoyw Tou ©.M.T. undpxel &, € [xl, 1 ZJ Kal &, € (1—2,x2j TETOIA, WOTE:!
2 2

h(xlzxzj—h(xl) ) Inf(xlzxzj—lnf(xl)

(&)= X, +X, - X, —X, e
2 2
h(xz)—h(wj |nf(x2)—|nf(x1”2j
(e, = 2 )_ 2
2 X, +X, X, =X, '
X, -2
2 2

Eivar h'(x)=g(x) karngeival T oto R, onéte karn h' eivar T oto R. Eneidn &, <&,

IoxUEl:
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h'(g)<h(&,) < ' f()(lzxzj—lnf(xl) . Inf(Xz)—Inf[XlJ;XZJ ~

X, =Xy X, =X,
2 2

mf[LZij_lnf(xl)<|nf(x2>-|nf(X1+Xz]@sz[%}mf(xl)mf(xz)@

|nf2(L2X2j<|n(f(xl)f(x2))®f{"l2X2j<f(xl)f(x2)@f(L2X2j< )T

+ N

Opola, av X, >X,.

. X, +X )
AV X, =X,, T0TE f(%j:/ (x)f(x,) = f(x,) = |Jf?(x,) Mou 1oxVeL.
Apa, yia kdBe X, X, € R 1oxUer: f(—xlzszs f(x,)f(x,) -

5.474. Néyw ©.M.T. yia v g oTo [—p,X], X €(—p,p), undpxel

ge(—p,x):g'(g):%i(_p). Eival -p<&<x<p, dpa:

9(x)-9(-r)

Xt p <g'(p)e=g(x)<(x+p)d'(p)+9(-p).

g(€)<g(p) =

5.475. atpdénog

Eotw g(x)=6f(x)—(f(8)—f(2))x—8f(2)+2f(8), x e[ 28]
g'(x)=6f'(x)=((8)-1(2))

Ané 1o OMT 3£ €(2,8): f’(g):w.

Ma 2<x<§& f:i f’(X)<f’(g)af’(x)<w®6f’(x)—f(8)+f(2)<0,
dpa g’(x)<0:>gl[2,8]. Ma kdbe 2<x<8 eival g(x)<g(2)=0

B TpéNOC
Eotw X e (2,8), o€ Kabéva and Ta dlacThAuaTa [Z,X] Kal [X,8:| n f Ikavonolgi Tig

npounoBéceiq Tou ©.M.T. Zuvenag undpxouwv &, €(2,x) kai &, €(,8) TéToi0, doTe:
, f(x)-f(2 ) f(8)—f(x
f(&l)z—( )2_2( ) Kal f(&z):—( 8)—X( )
Encidon f"(x) >0, 1é1e n f' Ba eival yvnoiwg av&ouca kal apoul & <&, , Ba eival
, , f(x)-f(2) _f(8)-f(x)
f'(g)<f(&) = 7 e x O
(8-x)[f(x)~f(2)]<(x~2)[f(8)~f(x)]=

8f(x)—8f(2)—xf(x)+xf(2) <xf(8)—xf(x)-2f(8)+2f(x) =

6f(x) <xf(8)—xf(2)+8f(2)-2f(8) = f(x) < f(B)gf(Z)X+8f(2)g2f(8)
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, ~ ex_ex+l ) . L
5.476. a)f (X)_(1+ex+1 > <0, agov e* <e*™, dpa fIR.

B)MNa x<0 eivar 5 > 6" <f:l>f(5x)<f(6x) Kai 7° > 8" <f:1>f(7x)<f(8x), dpa Kai

f(5°)+f(7*)<f(6")+f(8")

X

e

5.477. a) D, =R, f'(x)= ->0 7
(ex+1)
. e 0
) Jim f0) = im =651
. ex 0ét
i (0= im 575, 2 Jm =1 Rea 1(A)=(0).
X X 2Xx
¥) Eotw h(x)=f(x)-F'(x)= == =
e’ +1 (ex+1) (ex+1)
2X
h'(x)=... :( 2e )3 >0 apa h?. Eivar 3 <5 yia x>0 dpa h(3x)<h(5x)
e’ +1

f(3")-F(3")<f(5")—f(5") = (3" )+f(5") <f(5°)+f'(3")

5.478. Enszidn n f eival dpTia, n ypagikh Tng napdotacn 8a gival CUMPETPIKA WG NPOog TOV
aEova y'y . Agou f'(x)>0 yia x e (—,0), 6a eiva n f yvnoing ad&ousa oto (—o, 0:|

kal Adyw cuppetpiag Tng C, wg npog Tov y'y, 8a eivai n f yvnoiwg ¢pbivouca oto
[0,+oo) .Eival x*+3x+5>0, x?—4x+19> 0 yiati éxouv A <0, ondte
x* +3x+5€(0,+0) kar x* —4x+19 &(0,+0), énou n f eival yvnaiwg pdivouca.

Apa, n avicwon yiveral f(x2 +3x+5) < f(x2 —4X+19) & X +3X+5> X —4x+19 <

3X+4Xx>19-5=7x>14 < x> 2.

5.479. Eotw g(x)="f(x)—x>-1 x>0. Eivar g'(x) ='(x)—3x* kai

)
( ) f”(x) 6X<O:>gl[0 +oo) MNa kdbe x>0 eival
g'(x) <g'(0)=0=g[0,+0), dpa g(x) <g(0) < f(x) <x* +1.

Eotw h(x)="f(x)—(x —) x>0. Eivar h'(x) =f'(x)-2(x—1) kai
h"(x)=f"(x)-2>0=h"1[0,4x). MNa kd6e x >0 eivar h'(x)>h(0)=2>0=nhT[0,+x),

dpa h(x)>h(0)=0<f(x)> (X—l) :

2

5.480. Eotw f(x)zg(x)—x?, xeR. Eival f'(x)=g'(x)-x>0=>fTR.
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2<4 <f:I> f(2)<f(4)<=9(2)-2<g(4)-8<=9(4)-9(2)>6.

5.481. a) Eotw g(x)="f(x)—e*+x?, x€[0,1]. Eivar g'(x) =f'(x)—e* +2x xa
g'(x)=f"(x)-e*+2>0=g'1[0,1]. Nakabe
x>0 j:i g'(x)>g'(0)=1>0=g7[0,1], dpa g(0)<g(1) =
f(0)-f(1)<2-e<0.
B) An6 1o nponyolpevo okéAog toxUel 6T g'(X) > 1< f'(x) > e* —2x+1.
Eotw h(x)=e*-2x+1, x&[0,1]. Eivai h'(x) =e* —In2.

Ma KABe X e(O,InZ) gival h’(x) <0= hl[O,an] kal yia kaBe x e(In2,1)

h{ 2

eivar h'(x) >0:>hI[In2,1]. Ma kaee 0 <x<In2 = h(x) >h(|n2)=|nez>0 Kal

ht )
Vid kdBE IN2 <X <1=> h(x)zh(an):In% >0.

Apa h(x)>0 < e —2x+1>0 yia kéBe x €[0,1], dpa f'(x)>e* -2x+1>0=f1[0,1].
5.482. a) f"(x)-12x+6>0 n (f'(x)—6x2+6x)’ >0 n (f(x)—2x3+3x2)" >0.

Eotw g(x)="f(x)—2x*+3x*, x 6[1,5].

H g ival SUo @opég napaywyioiun oto [ 15 | pe g'(x) =f'(x)—6x* +6x Kai

g"(x)=f"(x)—12x+6. Eivai g"(x) >0, dpa n g’ eival yvnoiwg avgouca oTo [15].

Ma kaBe 1<x <5 eival g'(1)<g'(x) <= g'(x)>f(1)-6+6=f(1)>0,dpang

gival yvnoiwg av&ouca cto [], 5]. Enopuévwg sival

9(1)<g(5)=f(1)-2+3<f(5)-2-5°+3-5* = f(1)+1<f(5)-175<

f(5)—-f(1)>176.

B) Eivar g'(x) >0 < f'(x)—6x* +6x >0 < f'(x) > 6x(x—1) >0 yia kaBe x (15

Kal ensidn n f eival cuvexng, sival I oTO [:L 5]

5.483. a) Ectw f(x):[%j —4x+3, xeR. Eivai f'(x)=(%) In%—4<0:>flR, dpan

f(x)=0 éxeiTo NoA wia piza.
B) Eotw f(X)=2nux—2x—7, xeR. Eival f'(x)=2c0vXx—2<0 yia k&Be X 2kn
kail eneidn n f eival cuvexng, eival yvnoiwg ¢Bivouca oto R, dpan f(x) =0 &xel10

noAuU wia pica.
y) Eotw f(x)=4x®+21x* +18x—50, x €(1,2). Eivai f'(x) =12x* +42x+18 >0

yla kabe x &(1,2), dpa f’[(lZ), dpan f(x)=0 éxeiTo NOAU pia pica.
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5.484. Apkein egiowon f(x)=g(x) < f(x)—g(x)=0 va éxei 1o noAy pia pida.

Eotw h(x) =f(x)—g(x), xeR.Eivai h'(x)>0= hTR, dpa n eEicwon

h(x) =0 f(x)—g(x) =0éxel To NoAU wia pica.

5.485. a) Eotw f(x)=x"+4x +7x+nux—1 x€[0,1] Eivai f(0)=-1<0,
f(l) =11+nul>0 kai f cuvexng, dpa ané 10 ©B n f(x) =0 éxel TouhdxioTov dia
pica oto (0,1). Eneidn
f'(x) =5x* +12x* +7—cvvx = (5x4 +12x? +6)+(1— ouvvx)>0=f1[0,1] n piZa Tou

Bolzano ival povadikn.
B) Ectw f(x) =6x%+5x—3x?-3, X e[O, 1]. f(O) =-3, f(l) =5>0 kal f cuvexng dpa

ané 10 ©B n f(x) =0 éxel TouhdxioTov pia pica oto (0,1). Eneidn
f’(x) =18x*-6x+5>0 (A < O)dpo f'[[O,l] n piZa Tou Bolzano sivail povadikA.
y) Eotw f(x)=x*+7Inx-16, x €[12]. Eivar f(1)=-15<0, f(2)=7In2>0 kai f
ouvexnig, dpa ané 1o ©B n f(x) =0 éxel TouhdxioTov pia piZa oto (1,2). Eneidn
f’(x) =4x° +Z >0= f'[[l 21 n piZa Tou Bolzano €ival povadikn.
X

3) Eotw f(x)=3e"—x-2, Xe[—B,OJ. Eivai f(—3)=%—5<0, f(0)=1>Okaif
e

ouvexng, dpa ané 10 ©B n f(x)=0 éxel TouhdxioTov pia piZa oo (-3,0).

Eneidn f'(x) =3e"-1<0= fl(—S,O) n piZa Tou Bolzano eival yovadikn.

5.486. Eotw g(x)="f(x)-x(1-Inx),x[1e]. Eivar g'(x) =f'(x)+Inx >0 yia kGbe
Xe (l e) Kal eNEdN n g €ival CUVEXAG OTO [l e], gival yvnoing av&ouca oto
digotnua auté. g(1)=f(1)-1<0, g(e)=f(e)>0, dnradn g(1)g(e) <0, ondre
oUugewvda Je 1o 8.8, n eEicwon g(x) =0 éxel TouldxicTov lia pifa oto (l e) Kal

€neIdN €ival yvnoing av&ouoca, n pida sival povadikn.

5.487. a) f'(x)=3x*+2—-2c0v2x =3x* +2(1-cvv2x)>0 yia kGBe X =0 Kkai eneidn

€ival cuvexng, givail IR .
B) f(0)=-1<0, f(1)=2-nmu2>0 kai f cuvexng, dpa ané 1o OB n f(x)=0 éxel
TouhdxioTov pia piZa oto (0,1). Enedh £1(0,1) n piZa eivar povadikn.

5.488. a) Eotw f(x)=gfpx—X, X€|:O,g).

2 2
H f eival napaywyiciun oto O,E ME f’(x) = 12 1= 1 GU;’ X_ M 2X _
2 CLV X CLV'X  cLVX

Eivar f'(x) >0 yia kdBe x e (0, j dpa n f gival yvnoiwe avEouca cto {Ogj .

r
2
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Ma kale 0<x<g eivar f(0) <f(x) < epXx—x>0 < epx > X.

B) Eotw g(x) =20LVVX+XNUX—T,X € [0,%}. H g ival napaywyiciun cto [0,%}
He g'(X) =—2npX+NEX+XCLVX = XGLVX —TNHX = GLVX (X —EPX) .

Eival g'(x) <0 yia kaBe x e (0,%), dpa n g eival yvnoiwg ¢pBivouca oTo [Og}

Ma kale ngsg eivar g(0) > g(x) < g(x)<2-n <0< 2c0vX+xnux—n <0,

dpan efiowon 2cLVX+XNUX—71 =0 < 2cLVX+XNuX =1t eivalr adlvartn cTo

&

5.489. Eotw h(x):f(x)—ln(x2 +2x+5)—2. Eivai h'(x)>0 dpa n h givar yvnoing

augouoa, ondte n h(x) =0 €xel To NOAU ia piZa

5.490. a)Ma x=0 f*(0)+f(0)=0=f(0)(f*(0) +1)=0=f(0)=0
Na x=2 1°(2) +f(2) =10=(f(2)-2)(f*(2) -2f(2) +5) =0=f(2) =2
3x? —2x+3

3f(x) +1

B) NapaywyiZovraa: 3f%(x) f'(x)+f'(x) =3x* —=2x+3 < f'(x) =
fTR.

y) Rolle yia mv h(x) =f(x)-x o10 [0,2], onéte h'(x)=0=f'(x)-1=0 éxei Aon

oto (0,2) dpakaicro R.

5.491. Na x=0: f*(0)+Bf*(0)+f(0) =—1<>f(0)(* (0)+BF(0)+v)=-1 (1).
To tpidovupo 2(0)+pf(0)+y éxer A=p*—4y=p*-3y—y <0, yiari
B <3yc>y>B—;20, apa 2(0)+Bf(0)+y>0 karans mv (1) eivar £(0) <0

MNa x =1 eivar f°(1)+pf (1) ++f(1) =4 < f(l)(f2 (1)+[3f(1)+y)=4 Kal eneidh

f2 (1)+Bf(l)+y >0, ival kal f(l) >0. Eneidn n f eival cuvexnic, ano 1o ©6.B n
f(x)=0 éxei TourdxioTov pia piZa oto (0,1).

3 (x)F'(x)+2BF(X)F'(X)+7f (x) =3x* —4x+6 <

'(x)(3f° (x) +28f(x)+7) =3x* —4x+6 . Eneidh 3x* —4x+6>0 Kai

32 (x)+2Bf(x)+y >0 (A<0), eivarkar f'(x) >0:>fI[O,1] Kal n piZa Tou

Bolzano civai povadikn.

5.492. Eotw g(x)="f(x)-4x, x€[13]. Eivar g'(x)=f'(x)-4>0=gT[13].
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5.496.

5.497.
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gl
1<3 & g(1)<g(3)=f(1)-4<f(3)-12<=f(3)>5.An6 10 ©.B n f(X)=0 éxe

TouAdxioTov ia piZa oto (1,3). Enedn f'(x)>4>0= fI[ZL 3] n piza eivar povadikn.

Eotw g(x)="f(x)-x, x€[12]. Eivar g’(x):f’(x)—l>0:>gI[12].
1<2 i 9(1)<g(2) = f(1)-1<f(2)-2<=f(2)>0.An6 10 ©.B n f(x) =0 éxel

TouAdxioTov pia piZa oto (1,2). Enedn f'(x) >1>0:>f'[[l 2] n piza eivar povadikn.

Eotw f(x) = 2e”1+3ln(3x+4)—2, X E(—g,-l-ooj .

Eivai f’(x) =2+

>0:>fI —£,+oo . Eneidn f(—l):O, n X =-1 eival govadikn.
3x+4 3

Eotw f(X)=x+ocvvx—e ™ .Eival f'(x)=(1-nux)+e™* >0 =fTR.
Eneidn f(0)=0,n x=0 €ivai yovadikn.

Q) f(x)=-e "~ <0=fl(-2)

B) Mpénel 5_2;((>0<:>(5—2X)(4—3X)>0<:>XE[—w,gju(g,—kwj
g3 ax _p 222X L o3 _e )
e et =in,— e ¥ 4in[2-(3x-2)|=e"® 7 +In[2-(2x-3) | =

fi-1

f(3x—2)=f(2x—3) & 3X—2=2X—-3 < x =—1 deKTN

3x+1 3 1
>0 xe| —o,—= |U| —=,400
2X+3 ( 2) ( 3 J
3X+1=Guv(3x+1)—cn)v(2x+3)<:>
2X+3

In(3x+1) —GUV(3X +1) = In(2x + 3)—GUV(2X +3) 1)

Mpénel

In

Eotw f(x)=Inx—cvvx, x>0. Eival f'(X)=%+nuX>0:>fI(0,Tc)

Mpénel 0<3x+1<n<:>—%<x<%_1 Kal 0<2x+3<n<:>—g<x< Kal Je

cuvahiBeuon: —E<x<n—_3
3 2
(1):f(3X+1)=f(2x+3)©3x+1=2x+3 <> X =2 nou anoppinTeTal
agpou 2 ¢ —E =3
3" 2 )

a) Eotw f(x)=e*—x+1 xeR. Eivai f'(x)=e*-1>0<x>0.
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1
f'I[O,+oo) Kal fl(—oo,O]. MNakabe x>0 < f(x)zf(0)=2>0 Kal yla KaBe

x<0<:> f(x)>f(0)=2>0.Apa f(x)>0<e*—x+1>0 yia kdbe xeR.
B) Eotw g(x)=2e"+2x—x’-2, xeR. Eivar g'(x)=2e* -2x+2=2f(x)>0=>gTR.

Eneidh g(0)=0 n x=0 eival jovadikn.

5.499. a) Eotw f(X)=2x*+x+Inx—3, x>0. Eival f’(x)=4x+1+$>0:>f1“(0,+oo).
Eneidni f(1)=0, n x =1 eival povadikn.
B) Eotw f(x)=€*+e* -2, xeR. Eivai f'(x)=e*+3e* >0=fTR.
Eneidn f(0)=0,n x=0 €ivai yovadikn.

y)Eotw f(x)=37*+3-2, xeR. Eivai f’(x):—3'*|n3—3'2X|n3<o:>flR.

Eneidn f(O) =0, n x=0 eival yJovadIkA.

8) Oewpolpe T ouvaptnon f(x)=Inx* —x*+1, x=0.

Napatnpoupe 61 f(1)=0 kar f(~1)=0, dnhadn 1o 1 kai To -1 eival npopaveiq piZeq g

efiowone. H f gival

X |—o0 -1 0 1 +% | napaywyiciyn  oTo
R* pe: f’ + - + -
43 ﬂ

F(X) = —ax® =

a o 4-4x" 4(1—x)(1+x)(1+x2)
x* X X X '

Eival f'(x)>0 @&X(“X) >0 < x(1-x)(1+x)=0.

Ondte, o nivakag npoonhuou Tng ', Tng povoTovidag kal Twv akpotdtwy Tng f gival:

MNa kaBe x <—leivar f(x)<f(-1)=0 kai yia ka6e x e(—-10) eivar f(x)<f(-1)=0.Apa 10
—1 eival n yovadiknh piZa Tng f oro (—oo,O). ‘Ouoia 10 1 givar n povadikn pica tng f oto

(0,+oo) Apa, n e&icwon éxel akpIfwg duo pideg, To —1 karTo 1.

1

€) Eotw f(X)=4"+4x-18, x>0.

L In4[x 4"—4*}
Eivai f'(x) =4*In4+4x In4(—i2J =— 7
X

X2
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1
Mapatnpoupe 6T To npdonpo Tne f' eEapTdtal and 1o npdonuo Tng napdotacng x24* —4x

1
Ondte, BewpoUpe Tn cuvdpTnon g(X) =x?4*—4x x>0.
1
Eivar g'(x) =2x4" +x?4*In4 + 4~ In4i2 >0, onéte n g eivar 1 o1o (0,+).
X

Mapampoulpe ém g(1)=4-4=0, ondte yia kaBe x>1 eivar g(x)>g(1)=0, dpa kai
f'(x)>0, onéte f1 oto [:L+oo).

Ma kaBe 0<x <1 eivar g(x)<g(1)=0, dpakai f'(x) <0, onére £{ ot0 (0,1].

210 didoTnua [:L +oo) n f éxel npogavn pia nv X =2, yiati
1
f(2) =4?4+42-18= 16+2-18=0.Enedn n f eivai I oTo [l+oo), n X=2 eivain

Movadikn pida Tng f(x) =0 oTo didoThua auTtd. 210 dIdoThud (0,1] n f éxel pida v X =% ,
1 e
yiari f(aj =424+4?-18=2+16-18=0.

Eneidi n f eivar 4 oto (0,1], n X:% gival n povadikn piga g egicwong f(x)=0 oro

didotnua auTtd.

1
Apa, n e&icwon f(x) =0< 4" +4% =18 alnBelelyévo yia X=2 n X =% .

or) Eotw f(x)=In(x—1)+x*+x—6, x> 1. Eivai f’(x)zxi1+2x+1>0:fI(l+oo)

=In
Eneidn f(2)=0,n x=2 eivai yovadikn.

Q) Eotw f(x)=In(x—1)+e*? —1+(x-2

)1821

, X>1.

Eivai f'(x) i1+eX2 +1821(x—2)1820 >0=f1(1+w).
X_

Eneidn f(2) =0, n X=2 eival yjovadikn.

5.500. e +(x2 —x)3 +x2—2x=e**"® +(x+3)3 +3<

e +(x2—x)3+x2—x=ex*3+(x+3)3+x+3 1)
Eotw f(x)=e*+x*+x, xeR. Eival f'(x)=e*+3x* +1>0=fTR.

(
(1):>f(x2—x):f(x+3) f;l X2 —-x=x+3<=x*-2x-3=0< x=3 h x=-1.

5.501. a) f’(x)=(£j |n£+(£] n o=l

13 13 13 13
5Y (12Y 1
B) 5x+12X=13X<:>(E) J{EJ -1=0=f(x)=0=f(x)=f(2) & x=2
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3V (4)" f1-1
5.502. 0)3X+4X=5X<:>(gj *(gj 1m0 f(x)=0e f(x)=1(2)  x=2

f’(x):[%} |n§+(%j In%<0:>flR

B) 4% +2* =6* @(%J +[%J -1=0f(x)=0=f(x)=f(1) & x=1

#(x)=[ 2| n2+[ 2] mZ<o=tlR
6 6 \ 6 6
5.503. a) Eotw f(x)=3"-2x*-1 xeR.
Mpogaveig pideg ot x=0, X=1, x=2.Eotw émn undpxel kai 4" pica, n p, ye p>2. Tore,
Aoyw ©. Rolle n ' éxel Touhdxiotov 3 piZeg, n f” TouldxioTov 2 pileg Kal n ) Touhaxiotov

pia. Opwg, ¢ =3*In*3>0, dpa droro.
B) Eotw f(x) =2+2.3*-5x-3, xeR.

Napampoupe 61 f(0)=2°+2-3°-5-0-3=0 kai
f(1)=2'+2-3'-5.1-3=2+6-5-3=0

H f eival napaywyioiun oto R pe f'(x)=2"In2+2-3*In3-5 ka
f"(x)=2"In*2+2-3*In*3>0, dpa n f' eivar yvnoiwg atgouca oto R .

Eneidni f(0) = f(1) =0 kavonoiovrar yia v f o1 npoiinodéceig Tou 8.Rolle, onére

undpxel & e (0,1) T€TOI0, WOTE:

1
f'(¢)=0.Na kabe x> & = f'(x)>1'(£)=0, dpa n f eival yvnoiwg avgouca oTo
didoTnua [§,+oo).
Eneidn 1o 1 nepiéxeral oto didotnpa (i, +oo) kain f eival yvnoiwg atEouca oto

BidoTnpia autd, 1o 1 gival n povadikn pida g f(x) =0 oto (&,+).

MakdBe x <& ; f'(x)<f'(£)=0, dpan feivar yvnoiwg pbivousa oto (—»,& |.
Eneidn 1o 0 nepiéxeral oto didoTnpa (—oo,i) kairn f eival yvnoiwg @pBivouca oto
BiGoTnua auté, To 0 givar n povadikn pica g f(x)=0 oto (—0,&).Enedn <1
kai n f eival yvnoiwg at&ouca oto didothpad [z";, +oo) IoXUEl OTI

f(&)<f(1) < f(&)<0, ondre n e€iowon f(x)=0éxel pigeg Ta 0 kar 1.

5.504. OiT1eTpnpéveg Twv onpeiwy Toung Twv C,, Cg , €ival ol AUoelc Tne eEiowong
f(x)=g(x) < 3x*(2Inx—1) = 2x° —6x+1<> 6x* InX—3x* —2x° +6x—1=0.

Eotw h(x)=6x’Inx—3x*-2x*+6x—1, x>0.H h gival napaywyiciun oto (0,+x)

pe h'(x) =12xlnx+6xzi—6x—6x2 +6=12xInXx—-6x*+6. H h’ gival napaywyiciun
X
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oto (0,+0) pe h”(x)=12lnx+12xi—12x=12Inx+12—12x Kal
X

e (x) =E—12 _12-12x _ 12(1—X) '
X X X

Akdpn napampoupe 61 h®) ()=h"(1)=h"(1)=h(1)=0.

Ma kdBe 0<x <1 eivar h®) (x)>0, gpa h"? oro

(0,1]. Ma kaBe 0<x <1 eivar h"(x)<h"(1)=0,

dpa h'l oT0 (0,1].

Ma kabe 0<x <1 eivar W' (x)>h(1)=0, dpa h1 oto (0,1].
Ma kaBe 0<x <1 eivar h(x)<h(1)=0 ().

MNa kdbe x>1 eival h(?’)(x)<0, dpa h"(x)l oTO [l+oo).rlq KaBe x>1 eival
h”(x)<h”(l)=0, dpa h'd oro [l+oo).

Ma kaBe x> 1 eivar h'(x) <h'(1)=0, dpa hi oto [l+oo).
MNa kdbe X >1 eival h(X) < h(l) =0 (2.
Ané Tig (1), (2) npokdnter 61 h(x)<0 yia kaBe x &(0,1)U(1+0) kai enedn h(1)=0, n

x =1 €ivai n povadikn piZa g egiowong h(x)=0.

a) H e&iowon yivetar 3" -2 =5 —4* (1). Bewpouye Th cuvdpthon f(t) =t*,n
oroia eival napaywyioiun oto (0,+w) e f'(t)=xt*".
H f eival napaywyiciun ota diaotnuata [2,3} Kal [4,5}, ondte ocUugwva pe 1o ©.M.T. Ba

f(?:fz(z) cai f,(éz):f(5):f(4)

undpxouv @le(2,3) Kal &, e(4,5) T€TOI0, DOTE f'(@l)z =2

, Snhadh X&) =3 —2" kar g, =5 -4,

Onére, n e€icwon (1) eival iIcodUvaun ye Tnv €icwon:
Xalel — Xgzxfl Py X(alel _ azxfl) — 0 X = O r'] élel — E-’fol (2)

x-1 x-1
And Tnv (2) éxoupe 21“ =l [%J =1 kail eneIdn % =1 yati & #&, Ba eival
2 2

2
Xx—1=0< x=1. Apaq, n e€iowon éxel akpIBwg dUo AUcelg, x=0 n x=1.
B) ©.M.T. ota [7,8] Kal [9,10] yla Ty f(x) =t*, t>0, xeR.
y) ©.M.T. oto [2,3] yla v f(x) =t, t>0, xeR.
1822 1822 1821
f(x)=X 1 w1, f(1)=1822, f/(x)= 14X 1822 741
x-1 (x-1)
Eotw g(x)=1821x"? —1822x +1, ¢ (x) =1821.1822x™ (x~1).
Ma kaBe x & (—0,0)U(0,1) eivar g'(x) <0 kai eneidn n g eival cuvexng, ival yvnoiwg

@Bivouca oto (—oo,1]. Apa g(x)>g(1)=0=f(x)>0=fT(—01).
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Eneidn f(—l) =0, n X=-1 povadiKA.

Ma kdbe x> 1 eivar g'(x)>0=gT[1+x), onéteg(x)>g(1) =0=f'(x)>0=1T(1+w0).

Eival lim f(x) =1822 kai lim f(x) = 400, ONATE f(l(O, +oo)) = (1822, +oo), dpa

x—1" X—>+00

f(x)>0 yia kabe x >1.

5.507. a)H f eival napaywyiciyn oto [O,n) Me:

f'(x)=

(nux)'(l+covx)—npx(l+cuvx)r 3 GUVX(1+GUVX)+nuX-nuX 4

(1+ cn)vx)2 (1+ GUVX)2
f(x)= cuvx+ouv'x+nu’x _ covx+l 1
(1+ cn)vx)2 (1+ cmvx)2 1+cuvx

Eneidn XG[O,n), eival cuvx >—-1< cvvx+1>0, dpa f'(x)>0 kai f yvnoing
av&ouoca OTO[O,’II:).

N
B) m,tX<l+chVX<:>n—HX<1<:>f(x)<1<:>f(x)<f(§j<:>0<x<g.

1+ cuvx

5.508. a) Eotw h(x)zm, XxeR.

9(x)

X
H h eival napaywyioiun oto R pe h'(x)= <0, dpan h sival

yvnhoiwg ¢Bivouca oto R .
f(x) _ (1)
B) f(x)g(1)=f(1)g(x) & —~%=—%<h(x)=h(l) = x=1
(500 =1 = 1= gy
5.509. a) f(x)=x’-2x*+7x—4, xeR. Eivar f'(x)=3x*-4x+7>0(A<0) =fTR.
Eneidn Iinj‘f(x):—oo, lim f(x)=-+0, eival f(A)=IR. Eneidn 0 f(A)
undpxer povadiké X, e A=R:f(x,)=0.
B) Eotw f(x)=x*—-4x®+4x* -2, xeR. Eival
f'(x) =4x° —12x* +8x = 4x(X* =3x+2) =4x(x~1)(x~2) 20 <= x € (0,1) (2, +0)
Ma kdBe x <0 eival f’(x)<0:fl oTo Alz(—oo,Oj.
Eivar lim f(x)= lim x* =+, f(0)=-2, dpa f(A,)=[-2,+).
Eneidn 0ef(A,), undpxer povadiké x, e A, :f(x,)=0.
Ma k&6e Xe(O,l) gival f’(x)>0:>fI oto A, :[0,1}
Eivar f(1) =—1, dpa f(A,)=[-2,—1]. Enedn 0¢f(A,) n f(x)=0 eivar aduvam oro A, .
Ma kade x e(1,2) eival f’(x)<0:fl oto A, :[],2]. Eivar f(2)=-2, dpa
f(AS):[—Z,—l} Eneidh 0¢f(A;) n f(x)=0 eivai aduvatn oto A, .

Ma kdbe x> 2 eivar f'(x)>0=f7 oto A, =[2,+x). Eival
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lim f(x)= lim x* =0, dpa f(A4)=[—2,+oo). Eneidn 0ef(A,), undpxe

Hovadiké X, e A, 1f(x,)=0.Apan f(x)=0 éxel duo picec.

2x3 +3x2

Y) =2Xx—-1<2x3 +3x? -12x+6=0.

Eotw f(x)=2x>+3x*—12x+6, xR

Eivai f'(x)=6x* +6x—-12=6(x—-1)(x+2)>0<=x<-2 f x>1.

Ma Kabe X < —2 eival f’(x)>0:>fI oto A, =(—0,-2].

Eivai XILrpwf(X)z—w, f(—2)=26, onore f(Al)=[26,+oo). Eneidn 0 f(A,) n
f(x)=0 dev éxel pida o10 A,.

Ma kdBe —2 < x <1 ival f’(x) <0=fd om0 A, :[—2,1]. Eivai f(l) =-1, dpa
f(A,)=[-126]. Eneidr 0ef(A,), undpxer povadiké X, € A, :f(x,)=0

Ma kaBe x > 1 eivar f'(x) >0=f1 om0 A, =[1,+0). Eivan leerf(X):Jroo’ dpa
f(A,)=[-1+00). Enedri 0f(A,), undpxer jovadikéd x, e A, :f(x,)=

Apan f(x)=0 éxel do piceg.

3 2 2 3 1-2x°
5.510. 2x°+6AXx"-1=0<=6AXx"=1-2X" < o =A.
X
3
Eotw f(x) ﬁ x=0. Elvqlf( ) _X 4;120<:>—1£x<0
6Xx° 3X

MNa kdBe X < -1 eivai f'( )<0:>fl oT0 Al:(—oo,—lj.

Eivai XILrpwf(x) XImeW__‘_OO, f(—l)=%, dpa f(Al)=[%,+ooJ.

Ma k&6e Xe(—lO) eivar f'(x )>0:>fI oto A, =[—1,0).

Eivar lim f(x) = lim ((1— 2x° )&j =+, dpa (A, )= B,mj

x—0 x—0

MNa kdBe x>0 eival f’(x)<0:>fl oTo A, =(O,+oo)

Eivar X'Lfgf(X)=Jijp+((1—2x3)6%j:+°°  Jim f(x) = JEILW‘—OO’ dpa f(A;)=R.

Av A< % L1618 Agf(A,), Aef(A,) kai L ef(A,), ondre undpxel ovadikég X, € A,
Tétolog @ote f(x,)=2.
Av kZ%,TC’)Te ref(A,), ref(A,) kar Lef(A;), onoten f(x)=A éxer akpiBdg Tpeig
AJcelg, pia o kKABe eva ano T1a diacthuata A, A, A,.

5.511. a) (x)=4x" ~4(2-x)" =4[ X' ~(2-x)" |>0=X* >(2-x)" & x>2-x & x>1
B 4 (—on2] pe F(A,)=| (D), fim f(x) |=[2.+)
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lim £(x) [=[2.40) , f(A)=[2,4+0)

X—>+0

fT [140) pe f(Al)=[f(1

y) ax* +7\,(2—X)4 =lef(x)=

~—

Kapia Auon.

S~ >

Av 1<2 7Le(—oo,0)u(£+oo
A 2

=

Av —=2:>X=% Mia Adon x=1

>

>

Av —>2= ) e [O,%J dUo NUoEIG.

5.512. a) Oewpoupe Tn cuvaptnon f(x)=3x" —8x* —6x*+24x—A, XeR.
Eivar f'(x) =12x° —24x* —12x+24 kai f'(x) =0 12(x* - 2x* -x+2) =0 <
12(x* -1)(x-2) =0 x=-1r x=11 x=2.

H povoTtovia kai Ta akpdétata Tng f

Aivovtal oto dInAavd nivaka Kai ivail:
lim f(x)= lim 3x* =+o0,

Ixir‘:f(x): Ixi_r;m3x4 = +o0, f \ / )\ /

f(-1)=-19-21, f(1)=13-% «a
f(2)=8-Ax.

Av —19-A>0< A <19, 161€ 13—A >0, 8—A >0, ondte n Eicwon f(x):O dev
£€Xel Kapia pica.

Av A =-19, 161 13-A >0, 8—A >0 KkaIn e&iowon £xel yia pi¢a, Tnv p, =-1.

Av —19<A <8, 161 —19—-A <0 Kal 13—-A >0, 8—A >0, ondte n e€icwon €xel dUo
piCeg, p, €(—o0,—1) kai p, e(-11).

Av A =8, 161e —-19-A <0, 8—A =0 kar 13—A >0 kai n e&icwon éxel 3 piceg,
ple(—oo,—l), P, e(—ll) Kal p, =2.

Av 8<A <13, 161e —19-A <0, 8—A <0 ka1 13—A >0 kai n e&icwon é€xel 4 piceg,
ple(—oo,—l), P, e(—ll), Ps 6(1,2) Kai p, e(2,+oo).

Av A =13, 161 —19-A <0, 8—A <0 Ka1 13—A =0 kain e&icwon £xe1 3 pileg,
p,€(—0,-1), p, =1 kai p, €(2,+0).

Téhog, av A >13, 161 13—-A <0, —19-A <0 ka1 8—A <0 kain e&icwon éxel 2
piCeg, p, €(—o0,—1) kai p, €(2,+x).

B) f(x)=x* —4x+%, xeR. Eivar f'(x)=4x° =4, f (=0, 1] kar 1[1+).

lim £(x) = lim f(x)=+o0 kat f(1)=1~3, f((~o0,1])=[1~3,40) Ka
f([l+oo)):[?»—3,+oo) Av A>3, 1618 02f(A), dpan f(x)=0 eivar adovam.

Av A\ = 37161 Eneidn yia kdBe X >1 h x <1 eival f(x)>k—3, n f(x):O €XEl
povadikn pidath X =1. Av A <3 161€ 3X, e(—oo,l) Kal X, e(l+oo) TETOIA, DOTE

f(x,)=0="f(x,) ai eneidn ota avrictoixa Siactpata n f eivar yviicia povétovn, ol
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pideg auTég eival JovadIKEG.
y) Eotw f(x)=2Inx—1+Ax?, x>0. Eivai f'(x) =3+2kx >0=f71(0,+).

X

lim f(x)=—o0, lim f(x)=+c0, f(A)=R, apan f(x)=0 éxer povadn pica.

Xx—0" X—>+00

5.513. a) Xex—2=0<:>ex—z=0

X
Eotw f(x)=e*-= x>0f( )= ex+%>0,dquyvnoiwqquﬁouoq.
X
XIi_rl)lf(x) —o0, XILanf( )=+ kai f(A)=R.
0ef(A), apa undpxel povadiké X, eA: f(x,)=0 x| o 1 oo
B) f(x)=12x"-14x*-3x* -4 ,x>0 g [0)
- +

'(x) =48x° —42x* —6x = 6x(8x" ~7x—1)

Eiva f((o,l])z[_91_4) Kal OeEf((O,l]) ca 9 >\ 7/’

f([l+00))=[—4,+oo) Kal Oef([lJroo)) O.E.
5.514. Eotw f(x)=x>-3x+1, " 1 1 =
f'(x)=3x"-3=0<>x =11, f + - +

(1) =(-=3] B s

0e(—0,3), dpa undpxel Hovadikég X, €(—oo,—1),

dpa x, <0 Tétol0g, dore f(x,)=0.

f((-11])=[-13], 0e(-13), apa undpxer X, €(-11):f(x,)=0.

f(0)=1 kar f(1)=-1, dnhadn f(0)f(1)<0, dpa undpxel povadikég X, e(0,1) dpa
X, >0:f(x,)=0

f([l +oo)) =|:—1,+oo) , 0e(—1+00), dpa undpxel HovadIkog X, €(1,+w), dpa
X, >0:f(x,)=0

5.515. a) ©swpoulpe Tn cuvdptnon f ( ) , XeR. Eivai

f'(x)=e* —e™ +x(e e ) X +e ¥ =x (e +e )

f'(x)20<:>x(e"+e’x)20<:>x20.

MNa kdbe x <0 eival f'(x)<0:fl(—oo,0] Kal yia KaBe X >0 eivai

f'(x) >0:>fI[O,+oo)
Eivar fim f(x)leim [x(e" —e’x)—eX —e~* ]_ lim [ (x-1)e* —(x+1)e" ]:
X _X_+1 —X
XIme[(X 1)(e X_1e H
Eivar lim (x—l):—oo, lime* =0, lim (—ilLe J__OO Apa lim f(x)=+oo Kal
X—>—0 X—>—0 X—>—0 X — X—>—0
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XILnjwf(X) = XIi_)rpoo[(x—l)ex —(x +1)e’x} = XIi_)rrjm{(x +1)(§—:ex —e*ﬂ =+,

210 (—0,0) To oUvoro TIHGV eivar f(A,)=(-2+) kai enedriTo 0f(A,) kain il
undpxel povadikn pica e f oto (—oo,O) .
Y10 (0,40) To GOvoro TG eivar f(A,)=(-2,+=), 0ef(A,) kai n 1, dpa undpxel
Hovadikn piZa Tng f oto (0,+oo) .
Anhadn, n e&icwon f(x) =0 é&xe1 akpIBwg dU0 NpaypaTIKEG pideg.

B) Eotw f(x)=x* —xnux—ocvvx, xeR.

f'(X) = 2x—nux—XcvvX+nux =X(2—-cvvx). Eneidn 2—cvvx >0 yia kdbe

xeR eival fl(—oo,O] Kal I[O,+oo).

f(x)=x* —xnpux—ocvvx =x* (1—”—“)(—00\})(], x#0.

X X
lMNa kdbe x>0 eival n_HX SEQ_}ST]_MXSE kai and K1 sivar lim 1‘l_lle: .
X X X X X X—+0 X
opoa fim 2% —0, fim M _g, jim &X o,
X—>+0 ¥ X—>-0 X D¢
Eivar lim f(x):+oo, lim f(x):+oo , f(O):—l. f((—oo,O])zl:—l+oo) Kal

f([O, +oo)) =[—l +o0). Eneidn 0 e[—l +00) , UNAPXOUV OVadIKA X, € (—0,0) ka

X, €(0,+0) TéT0I10, Wote f(x,)=0 kai f(x,)=0.

Eotw f(x)=x"-4x+6, x e R. Eivai f'(x)=4x’ -4, fI[1,+oo) Kal fl(—oo,l].
Eivar lim f(x) =+, lim f(x)=-+w0 , f(1)=2, dpa f(A)=[2,+x).

X—>—0 X—>+0

Eneidn Oezf(A) n f(x)=0 gival aduvatn.

a) Eotw f(x):lnx2—x—2:2|n|x|—x—2, Xx#0.
H f eival napaywyioiun yia X #0 ue X —o0 0 2 o0
, _2_ _2-X X - q + +
f (X) - X 1= X 2—X + + d —
Otav x (—,0) eivar f'(x) <0, ondre n feiva f’ - + ) -
. . f
yvhoing ¢Bivouca oTo (—oo,O). >\b 7/'I"M>\’

Otav x e (0,2) gival f’(x) >0, ondéte n feival
yvhoiwg au&ouca oto (0,2].

Eivar f(x) <f(2)<0

Otav x &(2,+0) eivar f'(x) <0, ondre n f eiva
yvnoing ¢éivousa oto [ 2,+). Eivar f(x)<f(2)<0

Onére n e€iowon f(x) =0 eivar adivam oto (0,+x).

109



Mabnpanuxa I' “Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOL TOAHE

B) Eivar lim f(x)= lim (Inx2 —X—2)=+oo viati [im Inx? =+o0 Kal

X—>—0 X—>—0
lim (—x—2) =+
X—>—0
2:
Akéun Iim f(x) = lim (Inx2 —X—2)=—oo, viati limInx®> = limInu=—o0 kai
Xx—0" x—0" x—0" u—0*
lim (—x—2)=-2.

x—0"

Ma 1o cUvolo TIUGV Tou SIACTANATOG (—oo,O) , EXOUE:

f((=,0)) = im F(x), fim (x))=(~ee,+02) = k.
Eneidn To 0 avikel oto olvolo Tiywv Tng Kai n f eival yvnoiwg ¢Bivouca oto
(—0,0), undpxel Hovadiké X, & (—,0) TéTolo, @ote f(X,)=0.

5.518. a) f'(x)=e**+1>0=fTR.
B) Eivar lim f(x)=—c0, lim f(x)=+e , dpa f(A)=R.
y) Eivai f(3) =0 Kal eneidn fIR, 10 3 €ival n povadikn pica ng f..
3) e —e?2 = 2x—2x* +12 <
el?e)2 +(2x2 +3)—4 =e®0 (2x+15) -4 =

f1-1
f(2x° +3)=f(2x+15) < 2x*+3=2x+15<> X’ ~X-6=0<X=3 A x=-2.

5.519. a)x*+1>1>0.Apa D, =R

2x (X—I—l)2
X +1  x*+1

B) f'(x)=1+ >0 yia kdPe x #-1dpa fTR.

1-1

Y) x—3=|n10—|n(x2+1):>x+|n(x2+1)=3+ln(32+1) dpa f(x)=1(3) o x=3
3) In(x2 +1)—|n(X6 +1)<x3 X< x+|n(x2 +1)<x3 +In(x6 +1)<:> f(x)<f(x3 o

x<x® & x*=x>0< x(x—-1)(x+1)>0 < xe(-10)U(1+w0)

5.520. a)H f eivai napaywyioiun oto R pe f'(x)=2"In2+3*In3. Eivai f'(x) >0,
ondre n f eival yvnoiwg avgouoa oto R .
B) 2x2—3x _22x—4 _ 32x—4 _3x2—3>< PN 2><2—3x +3x2—3x _ 22><—4 +32x—4 P
2P T _1=27 137 L (X -3x) =f(2x-4).
Eneidn n f eival yvnoing adEouca eival kar 1-1, ondre: f(x2 —3X) =f(2x-4) =
X*-3x=2X-4 <= x*-5x+4=0<= x=1n x=4
y)Eivar lim f(x)= lim (2" +3~1)=—1 yiari lim 2* = lim 3" =0 xai

lim f(x)=lim (ZX +3* —1) =+o0 yiaTi lim 2* = lim 3* =+o0, ondTe yia 1o civolo
TIH®V T T éxoupe: f((—oo, +oo)) =( lim f(x), lim f(x)) =(—1+).

9) Ensidn 1o a avnkel oto oUvolo TIpwv Tng f kal n f eival yvnoing avgouca oto
R, undpxel povadikég X, € R Tétolog, dote f(X,)=o.
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e (X’ +1)-e*2x e (x-1) , , o
= >0vyia kdBe X =1 kal agou f ouvexng, eival f'[ R.

a) f'(x):

(x2 +l)2 (x2 +1)2
B 2 B

B) \/§>\/§ ondte f(«/§)>f(ﬁ)©%>%@2—ﬁ>%©eﬁ‘ﬁ>g
)exz_x>x4+1®£>x4+1® e . e
v x?+1 e xX*+1 x*+1 x*+1

f(X2)>f(X)<:>X2>X<:>X(X—l)>0<:>Xe(—oo,O)u(l+oo)

2 2 2x+1 2
5) eX:4x2 +4x+1+1®e(2X+1HX+1):(2x+1)2 +1@eX+1 :(2x+1)2 +1@
X" +2x+1+1 (x+1)° +1 e (x+1)"+1
e2x+1 ex+1

5.622.

5.623.

—= —— o f(2x+1)=f(x+1) < 2x+1=x+1<x =0
(2x+1) +1  (x+1) +1
f’(x)=oc"Inoc+BXInB—Inoc—In[3=Ina(ocX —1)+In[3(BX —1). Eneidn o,p > 1, €ival
Inoe >0 kai InB >0, ondre:
Av x>0, 1618 0 >1, B*>1kan f'(x)>0=f1]0,+0).
1
Ma kaee x>0 f(x)>f(0)=2>0.

Av x<0, 161 0* <1, B* <1ka f’(x)<0:fl(—oo,0].

|
Ma KAbe X <0<f:>f(x) >f(0):2>0.

Eneidn f(X) >0 yia kdBe xe R, n C, dev 1épvelTov X'X.

ApKein f'(X) =1 +2Xx+5=0 va éxel povadikn pica. f”(x) =1e*+2>0, dpa 1.

lim f'(x)=—c0 kar lim f'(x)=+0. f'(A):R Kal OGf'(A) , 4pa UNAPXEl HOVASIKOS

X—>—0 X—>+0

X, e A=R:f(x,)=0.

5.524. Apkein e€icwon f(X) =g(X) va €xel To NoAU 1 pica.

5.525

f(x)

f(x)=9(x) < f(x) =2x—xInx <:>T+Inx—2=0.
f'(x)x—f(x) 1.

EoTtw h(x):LX)an—Z, x>0, h'(x)=———5——>+=
X X X

Aéyw 6.M.T. yia v f oto [O,X] undpxel &e(0,x):f' (&)= L;) .

Eival £ <x kai f'T dpa f'(§)<f'(x)<:>@<f'(x)<:>xf'(x)—f(x)>0,dpq kai h'(x)>0

Kal hI oTO (O,+oo), ondTe N h(x):O £xe1 To NoAU 1 pica oto (0,+oo).

. Apkei va dei€oupe 411 n ypagikn napdotacn ng f 1€pvel Tnv opiZdvria eubeia Y = o o€ éva
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onpeio yia kds o e R.

Ané Th oxéon f'(X) >e* +2 éxoupe f'(x)—eX -2>0< (f(x)—eX —2)' >0.

©ewpoUlpe Tn cuvdpThon h(X) :f(x)—eX —2X, xR, yia Tnv onoia ival h’(X) >0, dpan

h eival yvnoiwg av&ouca oto R .

MNa kdbe x>0 eival h(X) > h(O) = f(X)—eX -2x>0& f(X) >e* +2X Kal eneidn
XIi_)rpoo(eX +2X) =400, T6TE lim £(x) =-+o0.

Enionc, yia kdfe Xx<0 < h(X) < h(O) = f(X)—eX -2X<0& f(X) <" +2X kal eneidn
XIi_)rpoo(ex +2X) =—o0, TOTE KA xILr[lOf(x) =—00.

Eneidn and tnv undéBeon yvwpidoupe O f'(X) >e*+2>0 ondte f'(X) >0, dpan f givai

yvhoiwg at&ouca oto R.

Apa, To cUvoo TIHGV Tng f eivar f(A ( Ilm f(x Ilm f(x ): (—o0,+00) =R .

Ondre, yia kdBe o€ R n eEicwon f( ): o Ba éxel akpIfwg pia pica.

Eotw g(x)=f(x)-4x—-1821, xeR. Eivar g'(X)=f'(x)-4>1>0=>gTR.
Noyw OMT yia v f oto [O, X:|, x>0, undpxel

e (00):9/(2)- 90 ) g 2)+0(0)
Eivar g'(§) > 1< xg'(&)+9(0) > x+g(0) kai eneidn XIi_)r[lo(x+g(0))=+oo, eival kal
XILng(x):+w.

Ouoia yia X< 0, npokunTel lim g(x) =—00, oNASGTE N g €xel oUvolo TIpwv 1o R .
X—>—0

Eneidn O e g(A) undpxel povadiké X, e A=R TéTol10 WOTE g(xo) =0.

Eotw f(X)=X7+7X—K, xeR. Eival f'(x)=7x6+7>0:>fIR.
f(O):—k, f(l)zS—X, dpa f((O,l))z(—k,S—k). Ma va éxeln f(X):O uia pia oto (0,1),

A<0
npénel 06(—7\.,8—7\,) Kdl autd cupBaivel dtav {8 k<0:>0<7»<8
-A>

5.528. a) Eotw X,,X, € R pe g(X1)=g(X2),TC')T€ f(g(xl)):f(g(xz)) karenedn n fog eivar 1-1,

gival X, =X,, dpa g 1-1.
B) g(f(x)+x3—x):g(f(x)+2x—1) g<1:>71f(x)+x3—x=f(x)+2x—1<:> x* —3x+1=0
Eoctw h(X):X3—3X+1, xelR.

—o0 -1 1 400

X
Eival f'(X)=3X2—3=0<:>X=i1, 7

f((—o0,~1]) = (—,3]. f 7/> \ 7/>

Oe (—00,3), dpa undpxel yovadikdg

X, € (—oo,—l), dpa X, <0 TéT0I0G WOTE f(Xl) =0.
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f(l:—ll:') =[—13], 0 e(—l 3), dpa undpxel X, e(—ll) : f(xz) =0.
f(O) =1 kal f( ):—1, dnAadn f(O)f(l) <0, dpa undpxer yovadikég X, e(O,l)
apa X, >0: f( ):O
([l+oo [ l+ ) l+oo Apa uUNdpXxel HOVAdIKOG X, e(l+oo),
0

dpa X, >0: f( )

5.529. Ectw M(Xof(x0 )) H eqanTopévn oto M eivar: &:y—f(X, ) =F'(X, )(x—X, ).
Ma va diépxetal and 1o O, npéner: X f’(x )—f(x ):0<:>ex° (X —1)+e’x° (XO +1):O.
Eotw g(X)zeX(X—1)+e’X(X+1) x e R . Eivai g( ) (e —e )>O yia kdBe X =0,
dpa gIR. Ensidn g(O):O n X=0 eival yovadikA.

(-

eX

5.530. a) 3f*(x)f'(x)+4f(x)f'(x)+3f (x) =€* +& ™ ~2 & F(x)(3f*(x) +4f(x) +3) =

2
—1
Enedn 3f?(x)+4f(x)+3>0 kai (eex ) >0 yia kd6e X =0, eival f'(x)>0=fTRR

(f ouvexng).

B)Ma x=0 eivar f° (O)+2f2(0)+3f(0):0<:> f(0) ( 0)+2f(0 ) =0 kai
eneidh n f gival IR 10 0 €ival n povadikn pida Tng e&icwong f( )— 0.

it
y)MNa x<0 eivan f(x)<f(0)=0 kaiyia x>0 < f(x)>f(0)=0.

5.531. a) Mapaywyioiun, onéte 3f*(x)f'(x)+2f'(x)+3=0= f'(x)= ﬁ <0 dpa fLR
X)+

B)MNa x=1 eivai f3(1)+2f(1)+3:0.
Eotw f(1) =0 1618 co3+20)+3:(03+1)(032—c0+3):0, w=14dpa f(1)=-1

y) Eotw h(x)=f(x)+3-x-4%, h(%j:f[%j+3—%2:f(%j+2>o yiari
fl
E<1<:>f(lj>f(1)<:>f(lj> 1:>f[ ]+2>1>0
2 2 2 2

h(1)=f(1)+3-4=f(1)-1=-2<0.

Eivai h(l)h(%j <0 kain h gival cuvexng oTo {%1} , onoéte and 1o 8.Bolzano undpxel
1 , ,
pe [Elj TETOIO WOTE h(p) =0.

5.532. Hf eival cuvexng oto [O,X] Kal napaywyiocipn oto (O,X),X >0 ondre and 1o Bewpnpa

_1(x)-1(0)

péong TIUAG undpxel & e (O,X) Tétolo dote (&)
X
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Eivar f’(§)>k©L;f(o)>k<:>f(x)>kx+f(0).
Eneidn lim [kx+f )]: lim kx = 40, eivai kar lim f(x)=+oo

X—>+0 X—>+0 X—>+00

H f eival cuvexng oto [X,O} Kal Napaywyiciun oto (X,O) , X< 0 ondte and 1o Bewpnpa

pEONG TIAC UNAPXEl ée(X,O) Tétolo dote (&) :M.
-X
Eival f’(é;)>k@M>k<:>—f(x)>—kx—f(0)<:>f(x)<kx+f(0).
—X
Eneidh lim [kx+f(0)]: lim kx =—co, eivai kar lim f(x)=—o0.

Ensidn f’(x) >k >0, nfeival yvnoiwe abouca oto R Kal eneidh eival SUVEXAG, TO SUVOAO
TIHGV Tng eivar: f(A)= (XILrpwf(x),lerpwf(x)) =(—o0,40)=R.
Eneidnh 1o 0 BpiokeTal oo clvolo Tiuwy Tng f, undpxer povadikég X, yia Tov onoio I0XUEl

f(x,)=0.

5.533. a) Ectw g(x):X+eX -1, g(O):0 Kal g’(x):1+eX >0 dpag?l,

onodte X =0 povadikn piZa
B)i. Eotw 61 f Sev eival yvnoiwg avgouca cuvdptnon 161 3X,X, € R pe X, <X, yia1a

onofa Ba eivan f(x, )= f(x, ). Tore &™) > &™) kar e +f(x,)> e'te) +f(x,) <
< 3%, +1>3X, +1< X, =X, nou givai drono.

ii. Ma x=0 eivai f(0)+ef(°) =1 ka1 Adyw Tou a okéNoug, gival f( ) 0

iii. Ané 1o ©.M.T. yia Tnv f, undpxel &e(x,x+1) 1é1010 Wote: f' ( ) (X+l) ( )

var (¢ (50} — : 1)) T

Efvan f/(x)+e"f'(x) =3 < f'(x)(1+e )-3@f(x)—l+ef(x).
f(x)fy

H f' eival napaywyioiun oto R ue f”(x):—Ee—(()XZ)<O:f’lR.
1+e'™

Eivar X < <x+151(x) > /() > /(1) e F/(x) > F(x + 1)~ F(x) > F(x +1)

5.534. a) Eotw g(x)=f(x)—x2 Kal g'(X)=f(X)—2X>0 dpa gI[0,+oo)
Ma kaBe x>0 eivai g(X)>g(O)<:>f(X)—X2 >2<:>f(X)>X2+2.
Eotw h(x)zf(x) e*,x>0. Eivai h( ) ( ) e* <0 ondte hl[O,Jroo)
MNa kdbe x >0 eivai h(X) ( ) ( ) h <1:>f( )<ex+1.
Apa X2+2<f( )<ex+1 (1)
B) Eivai f’( )>2X>O oT1o (0 +o0) dpa fI

Eivar lim (x +2) lim

X—>+0 X—>+00

Eivai f(A) = [ (0), lim f

y) Eotw (p(X) = f(X) -3x?

)
(eX +1) =+o00, onodTe and 1o K.IM eival kar lim f( ) +00
(

x))=[2+)
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¢(1)=f(1)-3>0 agou f(1)>1¥+2=f(1)>3
(p(2):f(2)—12<0 yiari f(2)<ez+1< 12

Apa and Bswpnpa Bolzano n eEicwon éxel TouAdxioTov pia pida.

5.535. a) Eotw g(x)="f(x)-x*, x>0.
Eivar g'(x)=f'(x)-3x*, g"(x) =f"(x)-6x>0=g T[0,+0).

T
Mia kée x>0 g'(x) > g(0) =0 =g 1[0, 40).

4

1
MNa kabe X >03$>g(x) > g(O) =0= f(x) > x*."Opola yia Thv h(X) :f(x)—x

B) Eneidr lim x* =+oo eivaikar lim f(x)=+o.

Eivar g'(x)>g'(0) =0 < f'(x) > 3x* kar h'(x) <h'(0) =0 < f'(x) < 4x°
Eivar 3x* <f'(x) <4x® kau XIiﬁrno3x2 =400, dpd Kdal X'L'Poof'(x):m

y) Ané 1o BMT undpxel &e(x,x+1) TETOIO WOTE f’(&):f(x+1)—f(x)
Eivar 3¢ <f'(§)<4§3 Kal enNedn X <& <xX+1, étav X — 4o eival § — +oo, ondTe Kal
XILer(3<§2)=+oo, dpa Kal xlmcf'(é)=+°O<:>XILer(f(X+1)_f(X))=+OO

3) Eotw t(X)=f(x)-1+e*, x>0. Eivai t'(X)=f'(x)+e* >0 =t T[0,+0).
Eival t(O):0 karyia x>0 eivai t(X)>t(O):0, dpan x=0 sival povadikn.

5.536. a) Eivai f(O)zl Kal f’(O):eO—f(O)zo onéTe !(iggf(x)z :Ixig(l)f(x);f(o) =f'(o)=o
B) f"(x)=e*—f'(x)=¢" —(e" —f(x)):f(x)

y) (x)+f(x) =€ < f'(x)e* +f(x)e* =e* <:>(f(x)ex) :[%e“} < f(x)e* =%e2X +C.

!

] 1 1.1 o 1,
Eival f(0)=l<:>C=§ Kal f(x)zze +§e :E(e +e )

! 1 X —X 7 ’ 1 X —X
d) f(x)zz(e —-e ) OI'IOT€f(X)=§T]uX<:>e —e7 =nux.
MNapatnpw 611 10 0 gival pida. Eotw g(X) =g —e* —nux Kai

e _e*+1

X

g'(x)=e"+e™ —cuvx =e* +ix—1+1—csuvx = +(1-ovvx)>0,

dpa g I onaTe n pida sival Jovadikn.

h—0 h

5.537. a) Lirrgg(xo +h3_g(x°) _jim 9% +9(n) +2xh -9 (x,) :Lirrg[$+2on —642x,

dpa g napaywyiciun oto R pe g'(X) =6+2X

B) Ma kaBe x >-3 eiva g'(x)>0=>gT[-3,+x) kal yia kdBe X <-3 eival

g(x)<0= gl(—oo,—3]
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Y) g’(x)=6+2x=(6x+x2)'<:>g(x)=6x+x2+c.
MNa x=0 eival g(O)=g(0)+g(0)+2‘0-0<:>g(0)=0
dpa ¢=0 kai g(x)=6x+x2, XeR,

5.538. a)lNa mnv h ioxtel ©.M.T. ota diacthpata [X—lx], [X,X+1].

() = DD e ) OO0 g ()= 1)+ (x) v

1
h"(x)=e*f(x)+e*f'(x)+e*f'(x )+exf”( )=e*(f(x)+2f'(x)+f"(x))>0, apa h' 1.
Eivai §1<X<§2<:>h'(§1) ( )<h’(§2)
(2) h(x)—x(x—l)<exf(x)+exf’(x)<h(x+l)—h(x)<(_i)>
o e(x)—e M (x—1) <eXf(x)+ ' (x) <e*F (x +1)—e*f(x) &>
f(x—1) ,
@f(x)—T<f(x)+f (x)<ef(x+1)—f(x).
B) Eiva XILerh(X):Z’ ondre XILrEOh(X_l):Z"” lim h(x+l)=2,

X—>+00

dpa and Tnv (2) Kal e k.. lim (exf(x)+exf’(x)):0.

X—>+0

Eotw @(x)=e*f(x)+e*f'(x) = e'f'(x) = (x)-e*f(x) = lim e*f'(x)=0-2=-2.

X—>+0

y) Eotw €f'(x)=g(x) < f'(x)=g(x)e™, XILerf'(x)=XILn+jw(g(x)e’x)=O

5.539. a) Eneidn f’(x) #0 kai cuvexng, n f' dilatnpei npéonuo dpa n f eival yvrcia povétovn.

B) f(l) =0 kai f yvnoiwg yovétovn, dpa n x =1 eival povadikn.

9(x)-9(Y) _ .-

f(x) [ f(x '
x—1 _Xﬁlx(_])_zgm[x(_ify(lx)lzf(l)%:l

y) lim
X—1

<O:>glR

1
. . "(x)=f(x)-2=-
5.540. a) g'(x)="f'(x) o1
B) Eneidn n g ival yvnoiwg ¢Bivouca, n g(X) =0 f(X) =2X £xel 1o noAU Wia pica.
y) Ané to ©MT undpxel § e (X,X+1) TETOIO WOTE f'(&) = f(x+1)—f(x) .

X

1
f'(x)= © ->0=F TR Eival x<&<x+1af(x) < (&) <f(x+1),
(ex+1)
X X+1
i (x)= fim 22 =2 kan im #(x+1) = fim =2,

dpa kar lim (f(x+1)—f(x))=2.

X—>+00

5.541. a) A=(0,1)U(1+x)
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x?+1

F(x)=— <0=4(0,2) kar {(1+0).

x(x—l)2
lim f(x) =+, limf(x)=

—o0, lim f(x) =0, I|m f(x

x—0" x—1 x—1"

)=-
B) O ef((O,l)):R dpa undpxel PovadIKs X e(O l) (X ) 0.
f(x

(x;)=0

0, 1(A)=(-42)

Oef((l+oo)) R, dpa undpxel povadikd X, e(l+oo)

Y) 81Zy—|nOL=1(X—OL)C>y=£X+|nOL—1,
o o

g, y—e’ =eP(x—B) = y=ex+e’ (1-p).

Eneidn o1 €&, Tautidovral, givat:

egzi BZ—InO(.
a = :>0L|noc—oc=1+lnoc<:>(oc—l)lna:oc+1(1).

1
Ina—l:eﬁ(l—B) Inoc—lza(l+lnoc)

Av au=1, 161E N (1) gival aduvartn. MNa o # 1 éxoupe: Inoc:a—+1c>f(a)=0.
o—

0) Ensidn n f(X) =0 éxe12 piZeg, undpxouv 2 TIWEG TOU O YId TIC OMOIEG Ol Cf,Cg Oéxovtal

KOIVA epAnTopévN.

5.542. a) f(x)(f2 (x)—f(x)+2) =x>+2>0 yia kd6e x> 1, agou f*(x)-f(x)+2>0(A<0)

B) 3f (x)f'(x)—2f(x)f'(x)+2f'(x)=3x* < f’(x)(3f2 (x)—2f (x)+2) =3x2
Enedn 3x% >0 yia kdde X # 0 kar 3f2 (X)—Zf(x)+2 > O(A < O) ,
eivarkar f'(x)>0=f 1 [1+00)

y) Eneidn n f eival yvnoiwg av&ouoa, eival 1-1 kai avtiotpégetal. MNa f(X) =Yy Kal X= f’l(y)
eivar x* =y® —y* +2y—-2=(y-1)(y* +2), dpa f*(y) =3y’ —y*+2y-2, y>1.

0) Ensidn fI[ZL +oo) , Ta Koivd onpeia Twv C,,C, , Bpiokovtal otnv Y =X, dpa, apkei va
Oeioupe 611 n €icwon f(X) =X eival adlivarn.

Eivalr X3 —x% +2x =x> +2 < x? = 2x+2 =0 nou €ival aduvarn.

5.543. a) Eivai 2f° (x)+3f(x)=x+4 kalyia X=X, eivar 2f° (Xo)+3f(xo)=x0 +4 xkal ye agaipeon
katd péAn, éxoupe: 2f° (X)—2f°(x,)+3f(x)=3f(X, ) =x—x, <
< (F(x)=F(x,))(2F (x)+2f(x)f(x,) +2f* (%, ) +3) =x—X
Eivar 2f? (X)+2f(x)f(xo)+2f2 (XO)ZO, apou A:—lZfZ(XO)SO,
o 1(1)~1(%) = st s O
X=X, |x x0|
‘Zfz(x)+2f(x)f( o)+2f% (%, +3‘

X—X X—X
@—%sf(x)—f(xo)s%.

Eiva |f(x) —f(x, )| -
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Ané 1o KM eivar lim (f(x)—f(xo))zo < lim f(x) =f(x, ). dpa f cuvexiig o kGBe X, € R..

f(x)—f(x,) 1
1 _
B = AT 2 ()3
im T)=TC0) L S
% X=X, %0 262 () +2f(X)F(Xy )+ 2f7 (X, )+3 67 (X, )+3
. , 1
dpa f(xo):m.

y) Eotw 611 undpxouv X,,X, € R e x, <X, 1010 dote f(X,)>f(x,), 1618 2f°(X,)>2f°(X,)
kar 2f° (Xl)+f(xl) > 2f° (X2)+f(X2) <X, +42X, +4 <X, =X, nou gival drono. Apa
f(X1)<f(X2) kat T R.

O) Eneidn n f gival I gival kal 1-1 kai avriotpégetal. INa f(X) =Y Kal X :f_l(y) gival
2y} +3y=f(y)+4 <= (y)=2y’+3y-4, yeR.

€) Eneidn f'I , Ta Kovd onpeia Twv C,,C, , Bpiokovtal otnvy =X, dpa, apkei va Adooupe
v e€icwon f(X) =X.H oxéon 2f° (X)+3f(x) =X+4, yivetar 2x° +3x=X+4 <
<:>2x3+2x—4=0<:>x3+x—2=0<:>(x—1)(x2+x+2)=0<:>x=1
Kowvé onueio 1o (1, 1) .

or) 2f°(-5)+3f(-5) = -1 f(-5)(2f° (-5)+3) =-1=f(-5) <0

2f°(0)+3f(0) =2 < f(0)(2f*(0)+3) =2=f(0) >0 kar ©.B....

2 (1) =Lkar (1) (x)=6x +3, (F*) (=9
eyt =(F) ()(x-) o y=9x-8

6(1-*(x))

6P (x)+3
x>1 ivai f(X)>f(1):1. Apa gl[l+oo). Ma kdBe x >1 eivai g(X)Sg(l):O

n) Ectw g(X):9f(X)—X—8, x>1. Eivar g'(x)=9f"(x)-1 <0, agoU yia K46e

5.544. a) f'(x)<0=f{ R.Takae 1§xSzgf’(l)2f’(x)2f’(2)=2>0:>fI[lZ].
B) Eotw g(x)=f(x)-2x+4, x€[12]. Eivar ¢'(x) =f'(x)-2>0=gT[12]
MNa kdbe 1< x <2 eival g(x)>g(1):f(1)+2:3>O<:>f(x)>2x—4
y) Ané 1o ©MT undpxouv &, e(lx) kai &, e(x,2) TETOIA WOTE:

(&)~ f(x)-f() _f(x)-1 _ f,(éz):f(Z)—f(x) 710

Xx-1 x-1 2—X 2—X

f(x)-1_7-f(x)

T < (2)(f(x)-2)> (x-1)(7-f(x))

I
g <g,of(g)>f(g)e
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8) Ané To OMT undpxel &, €(1,2):f(&;)= w =6 Kalundpxel e (§3,2) TETOIO

2-1
WOTE: f”(é) = f (2)_f (§3) - <-4 -4<-8+4E, & &, >1nou ioxUel
2‘&3 2_&3
5.545. a) 2f'(x)+ouvf(x)f'(x) =1 f'(x)(2+ouvvf(x)) =1<:>f'(x)=2+—1f(x) >0=fTR
oLV

B)MNa X =Y ioxvel nicdtnta. Na X<y, ané 1o 6.M.T. oT10 [x,y]

e e(xy):f(8)= f(x)z:;(y) N 2+601Vf(§) _ f(x)z:;(y)

SpWES m <1 vyiari |2+cn)vf(<§)|21 agol ~1<ouvf(g)<1
dpa f(x)z—_];(y) <le[f(x)—f(y)| <|x-y]|

y) Eivai 2f(X) =X —nuf(x) agpou —1< np,f(x) <le-1< —nuf(x) <1tére:
xX+1

X—1<x—mpf(X) < x+1=x-1< 2f(x)£x+1:XT_lsf(x)sT

d) XILerXT_l=+w, XILerXTH=+w dpa K.IM. XILrpwf(x)=+w
Opoia pe KM, lim f(x)=—0 agou f1 kaicuvenag f(A)=R.
€) {1 dpakai 1_1*’:“0 x = F1(x) = 2x+nux =f*(x)
o1)Ma x=0 eivar 2f(0)+1u(F(0))=0 (1). Eivar (2] (x)=2+o0vx>0=F*1R ka

f11-1

f(0)=0, apa (1)=f*(f(0))=f*(0) < f(0)=0.
X f_l(y)=|im2y+““y=|im(2+ﬂJ=3.

lim =lim
x—0 f(x) yo0 y y—0 y y—0 y

5.546. a) Eivai (f'(x)) +f(x)f"(x)= -1 f(x)f"(x) =—1-(F (x)) <0. Av f"(x)>0 1é1e ' T,
1
ondreyia 0<x<2= f'(x)<f’(2):03fl[0,2], dpa f(X)>f(2):2>0
S
MakaBe 2<x<4=f(x)>f(2)=0=11[24] dpa f(x)>f(2)=2>0

Apa f(x)>0 yia kd6e X €(0,4) nou eivar drono viari (x)-f(x)>0.
Onére f'(x)<0 dpa f(x)>0.
B) Eival (f’(x)f(x))' =(—x) = F(x)f(x) :—x+c1§c1 =2
Apa 2f’(x)f(x)=—2x+4:>(f2(x)), =(4—x2)l < (x)=4x—x* +c,
Ma x=2 ¢, =0 dpa f*(x)=4x-x* kar apov f(x)>0 té1e f(x):W
y) Eotw f(X) =y 1618 y = ax—x% =y = 4x% —x? X2 +y? —4x=0o(x-2) +y* =4
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Ondte n C, €ival To nIKUKAIO Tou KUKAoU e didapetpo T'A, énou F(Z,O) Kal A(0,4) .
MNa onoladnnote xopdh AB Tou nuikukAiou, 1oxuel: AB<T'A. Apa (AB) <4

5.547. a)Eivai f(—X)f’(X)zX (1)
MNa x#0 eival f(—X)f’(X)iO dpa f(—x)¢0 onéTe Kal f(X);tO. AgoU n f ouvexnig Ba
BATNPEi NPOoNUO KAl ENEIdn f(O) =2>0 1618 f(X) >0

B) h( ) _f( )f( )—f’(x)f(—x) . XTIV (1) OMnou X To —X , £XOUE: f(x)f’(—x):—x (2)

(%)

Onéte ané (1),(2)= h'(x)= ~(x)-x =0<h(x)=c

v h(x)=c<:>ff((_xx))zcngiggizc:c:ldpq i 1 1(0=109 (3
o) H (1) uE Bdon Thv (3) yiveral f(X)f'(X)—X@Zf( ) '( )—

fz(x):x2+c1§cl=4 apa f7(x)=x +4 :> f( ) =%+

€) H egiowon éxel npogavi Aion x =0 Eivar f'(x)=

x* +4
MNa x<0 eivar:

il
2013x > 2015 (2013 (2015
> 20050 = H(2003) <F(2009) | _ 001300 +£(2014x) < F(2015%) + £(2016%)

!
2014x > 2016xf(2014x) < f(2016x)

Ouoiwg yia X >0.Apa povadikn Auon X =0

5.548. a) Agou f(X)>0 T6TE f(x) =1 ondre —i=x+c<:>i=—x—c

*(x) f(x) f(x)
1 1——oc—c———c=—oc
m—@—( )-(-B-c)=p
B) Eivai f’(x)=f2 (X)>0 agpou f(X)>0 gpa 1 oto [a,B] Kal f(A)z[f(a),f(B)]
y) Bolzano yia mv g(x)=f*(x)—f(a)f(B), onéte Ip(a.B):g(p )—O<:>
)=

< (p)-f(a)f(P f(a)f(B) < Inf* (p) =In[ f(a)f(B) | =

Apa

=0 F(p

< 2Inf(p)=Inf(a)+Inf(B)

d) 6.M.T. yia 1nv h(x) Inf( ) oT1o [oc B]
(

, Inf(B)—Inf cx) f'(&) In2014f(a) Inf(a)
)= “He) B—a =

(¢) _In2014+Inf(o)~Inf(a) n2014 ..\ _ [In2014f(o)f(B)
T p-a C= 1= f(B)-f(a)

fa) f(B)
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5.549. a) Eneidh f”(X)<O T6TE f’I« yia Xe(2,3) , OMNOGTE yIda

2<x<3:>f(x)>f’(3)=1>0:>fI[2,3]
B) f(A)=[f(2).1(3)]-[02]
v) e, y-f(3)=F(3)(x-3)=y-2=1(x-3)=y=x-1

5)9MTYIGTanOTO|:23:'E|X€23) "(x,)= (3:2 ()_ 1 =2

2
6.M.T. yia ' o10 [X 3] UNdpxel ?’;e(x 3) ( ) f(332 ( ) 3 < =3_])'(
Xy M -

1

f(g)<-leo—<-lo

>1< 3-X, <1< X, > 2 nou IoxUel
3-X, 3-X,

€) Ané 1o ©MT undpxouv &, € (2 X) Kal &, € (X,3) TETOIO WOTE:
f

SO R I R

X—2 X—2 3-X

§l<§2®f(il)>f(§2) x(; 3f(;()<:> .o f(x)>2(x-2)

kalyla X=2, x=3 ioxveito "="

Apa f(X)ZZ(X—Z) VX EI:Z,3:|.
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